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CIPREA D AS
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1. AVVERTENZE GENERALI

. Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di istruzioni.

. Dopo l'installazione della caldaia, informare I'utilizzatore sul funzionamento e consegnargli il presente
manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto e deve essere conservato con cura
per ogni ulteriore consultazione.

. L'installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle norme vigenti, secon-
do le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da personale professionalmente qualificato. E
vietato ogni intervento su organi di regolazione sigillati.

. Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a persone, animali o cose.
E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni causati da errori nell'installazione e
nell'uso e comunque per inosservanza delle istruzioni.

. Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire I'apparecchio dalla
rete di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impianto e/o attraverso gli appositi organi di intercet-
tazione.

. In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, disattivarlo, astenendosi da qualsiasi ten-
tativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente
qualificato. L'eventuale riparazione-sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da per-
sonale professionalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto di
quanto sopra pud compromettere la sicurezza dell'apparecchio.

. Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale & stato espressamente previsto.
Ogpni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

. Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in quanto potenziali fonti
di pericolo.

. Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplificata del prodotto. In
questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D’USO
2.1 Presentazione

CIPREA D AS ¢é un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua calda
sanitaria ad alto rendimento funzionante a gas naturale, dotato di bruciatore atmosferico
ad accensione elettronica, camera stagna a ventilazione forzata, sistema di controllo a
microprocessore, destinata all’installazione in interno o esterno in luogo parzialmente
protetto (secondo EN 297/A6) per temperature fino a -5°C.

2.2 Pannello comandi

Pannello
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fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

3 Tasto decremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

4 Tasto incremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

5 Display

6 Tasto Ripristino - selezione modalita Estate/Inverno- Menu “Temperatura Scor-
revole”

7 Tasto selezione modalita Economy/Comfort - on/off apparecchio

10 Indicazione modalita Estate

11 Indicazione multi-funzione

12 Indicazione modalita Eco (Economy)

15 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (Lampeggiante du-
rante la funzione anomalia combustione)

16 Connessione Service Tool

17 Idrometro

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

Durante la richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando
Remoto), il display visualizza 'attuale temperatura della mandata riscaldamento (part.
11 - fig. 1) e durante il tempo di attesa riscaldamento la scritta “d2”

Sanitario

Durante la richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria), il display
visualizza I'attuale temperatura d’uscita dell'acqua calda sanitaria (part. 11 - fig. 1) alter-
nata alla scritta “SA” (sanitario) e durante il tempo di attesa sanitario la scritta “d1¢.
Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 11 - fig. 1)
e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

2.3 Accensione e spegnimento
Collegamento alla rete elettrica

*  Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda.

*  Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.

« La caldaia e pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Am-
biente oppure dal Cronocomando Remoto).

Spegnimento e accensione caldaia
Premere il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi.

fig. 2 - Spegnimento caldaia

Quqndo la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamen-
te. E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema an-
tigelo. Per riaccendere la caldaia, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 fig. 1) per
5 secondi.
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fig. 3

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Ambiente
oppure dal Cronocomando Remoto).

Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo
non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare tutta 'acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e intro-
durre I'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme a quanto pre-
scritto alla sez. 3.3.

2.4 Regolazioni
Commutazione Estate/Inverno
Premere il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1) per 2 secondi.

Il display attiva il simbolo Estate (part. 10 - fig. 1): la caldaia eroghera solo acqua sani-
taria. Rimane attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate, premere nuovamente il tasto estate/inverno (part. 6
- fig. 1) per 2 secondi.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo

di 30°C ad un massimo di 85°C; si consiglia comunque di non far funzionare la caldaia
al di sotto dei 45°C.

Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di
40°C ad un massimo di 50°C.

7
- G, =
-
000
- e
fig. 5
Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all'interno dei locali.
Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'im-
pianto alla temperatura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'inter-
no dei locali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambien-
te richiesta. Per quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare
riferimento al relativo manuale d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio & dotato di una funzione che assicura un’elevata velocita di erogazione di
acqua calda sanitaria e massimo comfort per I'utente. Quando il dispositivo & attivo (mo-
dalita COMFORT), I'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, per-
mettendo quindi 'immediata disponibilita di acqua calda in uscita caldaia all’apertura del
rubinetto, evitando tempi di attesa.

Il dispositivo pu6 essere disattivato dall’'utente (modalita ECO) premendo, il tasto eco/
comfort (part. 7 - fig. 1). In modalita ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 -
fig. 1). Per attivare la modalita COMFORT premere nuovamente il tasto eco/comfort
(part. 7 - fig. 1).
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CIPREA D AS

Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dell'impianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, al’aumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti
riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si
consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il
campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall’'utente per il miglioramento
del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menu "Temperatura
scorrevole"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secon-
do la caratteristica. Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorrevole ri-
sulta disabilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle
curve; viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per
regolare lo spostamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 6).

Premendo nuovamente il il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menu
“Temperatura Scorrevole”.

Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare
una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.
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85 / o 85 B

/ : . / :
. / .

s
20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione

Regolazioni da Cronocomando Remoto

Se alla caldaia & collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

Regolazione temperatura riscalda-
mento

La regolazione pud essere eseguita sia dal ment del Cronocomando
Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

Regolazione temperatura sanitario La regolazione pud essere eseguita sia dal ment del Cronocomando

Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

Commutazione Estate/lnverno La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscaldamento

del Cronocomando Remoto.

Selezione Eco/Comfort La selezione pud avvenire solo dal pannello comandi caldaia.

Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia (part. 2 -
fig. 7), deve essere di circa 1,0 bar. Se la pressione dell'impianto scende a valori inferiori
al minimo, la caldaia si arresta e il display visualizza 'anomalia F37. Agendo sul rubinet-
to di caricamento part. 1 fig. 7 (A = Aperto - B = Chiuso), riportarla al valore iniziale. A
fine operazione richiudere sempre il rubinetto di caricamento.
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fig. 7 - Rubinetto di caricamento

3. INSTALLAZIONE

J@I nNes
3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d’installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio € stagno rispetto 'ambiente di installazione e
quindi I'apparecchio puo essere installato in qualunque locale. L'ambiente di installazio-
ne tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per evitare che si creino condizioni di
pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza € imposta
dalla Direttiva CEE n° 90/396 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli
cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio & idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN
297 pr A6, con temperatura minima di -5°C. Si consiglia di installare la caldaia sotto lo
spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

La caldaia & predisposta per 'installazione pensile a muro ed & dotata di serie di una staf-
fa di aggancio. Fissare la staffa al muro secondo le quote riportate sul disegno in coper-
tina ed agganciarvi la caldaia. E disponibile a richiesta una dima metallica per tracciare
sul muro i punti di foratura. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed
efficace del generatore.

Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione

3.3 Collegamenti idraulici
Avvertenze
Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo

A di raccolta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel
circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse in-
tervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenu-
to responsabile.

Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una ac-
curata pulizia di tutte le tubature dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno in copertina e ai

simboli riportati sul’apparecchio.

Nota: I'apparecchio & dotato di by-pass interno nel circuito riscaldamento.

Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), si prescrive
I'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, € consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che
assicuri che i suoi prodotti sono idonei all’'uso e non arrecano danni allo scambiatore di
caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito I'uso di liquidi
antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all’'uso in impianti termici
e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

3.4 Collegamento gas

L’allacciamento gas deve essere effettuato all’attacco relativo (vedi figura in copertina)
in conformita alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile
a parete continua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia.
Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

3.5 Collegamenti elettrici
Avvertenze

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da per-
sonale professionalmente qualificato I'efficienza e 'adeguatezza dell'impianto
di terra, il costruttore non & responsabile per eventuali danni causati dalla man-
canza di messa a terra dell'impianto.

La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di
tipo “Y” sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con
allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti abbiano una
apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea.
E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu
/ TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica..

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente.
In caso di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua so-
stituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualifica-
to. In caso di sostituzione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR HO05 VV-F”
3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

A

Termostato ambiente (opzional)

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI
PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIEN-
TE SI DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di que-
sti dispositivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere
effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del
tipo di dispositivo.
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CIPREA D AS

Accesso alla morsettiera elettrica

Seguire le indicazioni riportate in fig. 8 per accedere alla morsettiera collegamenti elet-
trici. La disposizione dei morsetti per i diversi allacciamenti € riportata anche nello sche-
ma elettrico alla fig. 26.

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di
partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina.
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fig. 8 - Accesso alla morsettiera
3.6 Condotti fumi
Avvertenze
L’apparecchio ¢ di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e l'uscita
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di 010007X0 !
seguito. L'apparecchio € omologato per il funzionamento con tutte le configurazioni ca- 8.52289.0
mini Cny riportate nella targhetta dati tecnici. E possibile tuttavia che alcune configura- ) )
zioni siano espressamen}e I|m|tatg onon gqnsentltg da leggi, norme o regolamenti IocaI!. fig. 10 - Accessori di partenza per condotti coassiali
Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescri-
zioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali
a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc. Tabella. 3 - Diaframmi per condotti coassiali
Diaframmi Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'appa- Massima lunghezza consentita 5m 10m
recchio. Verificare che in caldaia vi sia il corretto diaframma (quando questo sia da uti- —— >
. . o Fattore di riduzione curva 90 1m 05m
lizzare) e che esso sia correttamente posizionato.
Fattore di riduzione curva 45° 05m 025m
Modello Modello
_ - 0+2m | CIPREAD24AS=043 | 0+3m | CIPREAD24AS=043
Diaframma da utilizzare CIPREAD 32 AS = 045 CIPREAD 32 AS = @ 45
2+5m no diaframma 3+10m no diaframma

A Sostituzione diaframma con caldaia non installata
B Sostituzione diaframma con caldaia e condotti fumo gia installati

Collegamento con tubi coassiali

d
Bg]‘

2R Y

B B

max 50 cm

fig. 11 - Esempi di collegamento con tubi separati (C_.> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 4 - Tipologia

Tipo Descrizione
c c c Cc1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
x 3X 3X abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

fig. 9 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (C__> = Aria / Bl = Fumi) C5X Aspirazione e scarico separati a parete o a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e

I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte
Tabella. 2 - Tipologia C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)

B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto

Tipo Descrizione
C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

/\ IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

g
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Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-
rio di partenza:

80

IZI| | 80

010011X0

fig. 12 - Accessorio di partenza per condotti separati

Prima di procedere con l'installazione, verificare il diaframma da utilizzare e che non sia
superata la massima lunghezza consentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella 6 ed individuare le perdite in m,
componente, a seconda della posizione di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun-
ghezza consentita in tabella 5.

(metri equivalenti) di ogni

Tabella. 5 - Diaframmi per condotti separati

Collegamento a canne fumarie collettive

i
T T T T T T T 71 I s DI |
|
b
A §;§ ’ (— *
B
11 (1 j_l 1 [ S
|
§ B Cax
Cax 5 7 Ca2x
b |
B |
b |
T T T T T T T 7T I\HHHHH\\\\\ 1 A
4 i

fig. 13 - Esempi di collegamento a canne fumarie (C_ > = Aria / I = Fumi)

Tabella. 7 - Tipologia

Tipo Descrizione
Cc2X Aspirazione e scarico in canna fumaria comune (aspirazione e scarico nella medesima canna)
C4x Aspirazione e scarico e in canne fumarie comuni separate, ma sottoposte a simili condizioni di vento
c8X Scarico in canna fumaria singola 0 comune e aspirazione a parete
B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico
in canna fumaria comune a tiraggio naturale
/\ IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Se si intende collegare la caldaia CIPREA D AS ad una canna fumaria collettiva o ad un
camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espressa-
mente progettati da personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alle
norme vigenti ed essere idonee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore.

4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione

L’apparecchio puo funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predi-
sposto in fabbrica per I'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sullimballo
e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utiliz-
zare I'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, & necessario dotarsi dell’ap-
posito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati
tecnici al cap. 5, a seconda del tipo di gas utilizzato
2. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

«  portare la caldaia in modo stand-by

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi: il display visualizza
“b01“ lampeggiante.

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per impostare il parametro 00 (per il
funzionamento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).

«  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi.

« la caldaia torna in modo stand-by

3. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impo-
stando i valori indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato

4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhet-
ta dei dati tecnici per comprovare I'avvenuta trasformazione.

Attivazione modalita TEST

Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi
per attivare la modalita TEST. La caldaia si accende al massimo della potenza di riscal-
damento impostata come al paragrafo successivo.

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 14) lampeggiano; accanto verra vi-

[ Modello
. ] CIPREA D 24 AS 60m,,
Massima lungh tita
CIPREAD 32 AS 48 Meq
0-20 Meg @43
CIPREAD 24 AS 20-45 Meq @47
) . 45-60m,, No diaframma
Diaframma da utilizzare
0-15 Moy @45
CIPREAD 32 AS 15-35 Meq @50
35-48m, No diaframma
Tabella. 6 - Accessori
Perdite in Mg
Aspirazione Scarico fumi
aria Verticale | Orizzontale
TUBO|0.5m M/F 1KWMA38A 05 0,5 1,0
TmMF TKWMAS3A 10 1,0 2,0
2mMF TKWMAOGK 2,0 20 4,0
CURVA|45° FIF TKWMAOTK 12 22
45° MIF 1KWMAGB5A 12 22
90° F/IF 1KWMAO2K 2,0 3,0
90° M/FF TKWMA82A 15 25
280 90° M/F + Presa test 1KWMA70U 15 25
TRONCHETTO|con presa test 1KWMA16U 0,2 0,2
per scarico condensa 1TKWMAS55U - 3,0
TEE|con scarico condensa 1KWMAO5K - 7,0
TERMINALE aria a parete 1KWMA85A 2,0 -
fumi a parete con antivento [ TKWMASG6A - 5,0
CAMINO[Aria/fumi sdoppiato 80/80 TKWMAB84U - 12,0
Solo uscita fumi @80 1KWMA83U + - 40
1KWMA86U
RIDUZIONE|da @80 a 3100 TKWMAO3U 0,0 0,0
[da@f00a@80 | 15 30
TUBO[Tm M/F TKWMAO8K 04 04 ] 038
2100 CURVA|45° M/F TKWMAO3K 0,6 1,0
90° MFF TKWMA04K 038 13
| TERMINALE|aria a parete TKWMAT4K 15 -
fumi a parete antivento TKWMA29K - 3,0
TUBO[1Tm M/F 010028X0 - 20 ] 6.0
360 CURVA([90° MIF 010029X0 - 6.0
RIDUZIONE(80 - 60 070030X0 - 8.0
TERMINALE({Fumi a parete 1KWMA90A - 7.0
ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLTACCESSORT |
260, UTILIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA DELL'ULTIMO
TRATTO SCARICO FUMI.

sualizzata la potenza riscaldamento.

fig. 14 - Modalita TEST (potenza riscaldamento = 100%)

Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza
(Minima=0%, Massima=100%).

Premendo il tasto sanitario “-” (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata
immediatamente al minimo (0%). Premendo il tasto sanitario “+” (part. 2 - fig. 1) la po-
tenza della caldaia viene regolata immediatamente al massimo (100%).

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento
(part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti.
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Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pres-
sione fissi: quello di minima e quello di massima, che devono essere quelli indicati in ta-
bella dati tecnici in base al tipo di gas.

«  Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della val-
vola gas.

«  Attivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

. Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si entra nella modalita Taratura val-
vola gas.

«  Lascheda siporta sullimpostazione “q02”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

«  Se la pressione letta sul Manometro ¢ diversa dalla pressione massima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q02” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni maodifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

*  Premere il tasto riscaldamento “-” (rif. 3 - fig. 1).

«  Lascheda si porta sull'impostazione “q01”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

«  Se la pressione letta sul Manometro & diversa dalla pressione minima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

« Riverificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione dei tasti riscaldamento
ed eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

. Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si ritorna alla modalita TEST.

«  Disattivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

«  Scollegare il manometro.

A - Presa di pressione a monte

B - Presa di pressione a valle

| - Connessione elettrica Valvola gas
R - Uscita gas

S - Entrata gas

-\/_/.
1 2 3 4

- 240 ~ 650

\/v\_/\

fig. 16 - Connessione valvola gas

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

fig. 15 - Valvola gas

Regolazione della potenza riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizionare la caldaia in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti riscaldamento part. 3 - fig. 1 per aumentare o diminuire la
potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto reset entro 5 secondi, la po-
tenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento TEST (vedi
sez. 4.1).

Menu configurazione

L’accesso al Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10
secondi. Sono disponibili 7 parametri indicati dalla lettera “b”: i quali non sono modifica-
bili da Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice [Descrizione [Range Default CIPREAD AS
b01 |Selezione tipo gas (1):I\6/Igtfno 0=Metano 0=Metano

1=Istantanea bitermico
2=Istantanea monotermico 1=Istantanea biter- |1=Istantanea biter-
3=Solo riscald. (valv. 3 vie) mico mico

4=Solo riscald. (circolatore)
0=Camera Stagna controllo com-

b02 |Selezione tipo caldaia

bustione
(senza PF) 0=Camera Stagna |0=Camera Stagna
b03 Selezione tipo camera com- [1=Camera Aperta (con TF) con con
bustione 2=Camera Stagna (con PF) controllo combu-  |controllo combu-
3=Camera Stagna controllo Com-_[stione stione
bustione

(con TF su recuperatore)

Indice [Descrizione [Range Default CIPREA D AS
Selezione tipo Scambiatore ~ {0=Piano
Primario 1=Omega 0=Piano 0=Piano
(b03=0) =
Ininfluente sulla regolazione |~ 0
(b03=1)
b04 |— .
Ininfluente sulla regolazione |- 0
(b03=2)
Selezione tipo Scambiatore  [0=Piano
Primario 1=Omega 0=Piano
(b03=3) D=
0=Valvola gas esterna
Selezione funzionamento 1=Elettrovalvola caricamento 0=Valvola gas 0=Valvola gas
scheda rele LC32 (b02=1) impianto esterna esterna
2=Valvola 3 vie solare
Ininfluente sulla regolazione |-
b05 (002=2) 0
Ininfluente sulla regolazione |- 0
(b02=3)
Ininfluente sulla regolazione |-~ 0
(b02=4)
. ) 0=50Hz
0= =
b06 |Frequenza Tensione di Rete 60z 50Hz 0=50Hz
Tempo bruciatore acceso
Comfort 0-20 secondi 5 secondi 5 secondi
(b02=1)
Ininfluente sulla regolazione |~ 5
b07 |(b02=2)
Ininfluente sulla regolazione |-~ 5
(b02=3)
Ininfluente sulla regolazione |- 5
(b02=4)
Note:
1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento

e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.
2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

L’uscita dal Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10 se-
condi oppure automaticamente dopo 2 minuti.

Menu service

L’acceso al Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi.
Sono disponibili 4 sotto menu: premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scegliere,
rispettivamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”. “tS” signi-
fica Menu Parametri Trasparenti, “In” significa Menu Informazioni, “Hi” significa Menu Hi-
story: una volta selezionato il sotto menu, per accedervi, sara necessaria un’ulteriore
pressione del tasto Reset; “rE” significa Reset del Menu History: vedi descrizione.

“tS” - Menu Parametri Trasparenti

Sono disponibili 16 parametri indicati dalla lettera "P": i quali sono modificabili anche da
Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice | Descrizione Range Default CIPREA D AS
P01 | Offset rampa d'accensione 0-40 10 10
P02 |Rampa riscaldamento 1-20°C/minuto 5°C/minuto | 5°C/minuto
P03 | Tempo attesa riscaldamento 0-10 minuti 2 minuti 2 minuti
P04 | Post Circolazione riscaldamento 0-20 minuti 6 minuti 6 minuti
P05 | Massimo setpoint utente riscaldamento 31-85°C 85°C 85°C
P06 | Potenza massima riscaldamento 0-100% 100% 100%
0=Fisso
1=Legato al setpoint
Spegnimento bruciatore in sanitario (b02=1) | 2=Solare(5) 0=Fisso 1=Legato al setpoint
3=Solare(10)
4=Solare(20)
PO7 0=Fisso
1=Legato al setpoint
Spegnimento bruciatore in sanitario (b02=2) | 2=Solare(5) 0=Fisso
3=Solare(10)
4=Solare(20)
Isteresi Bollitore (h02=3) 0-4°C 2°C
Isteresi Bollitore (002=4) 0-4°C 2°C
Tempo attesa sanitario (b02=1) 0-60 secondi 30 secondi 30 secondi
POS Tempo attesa sanitario (b02=2) 0-60 secondi 60 secondi
Tempo attesa sanitario (h02=3) 0-60 secondi 30 secondi
Tempo attesa sanitario (b02=4) 0-60 secondi 30 secondi
Massimo setpoint utente sanitario (b02=1) | 50-65°C 50°C 50°C
P09 Massimo setpoint utente sanitario (b02=2) | 50-65°C 55°C
Massimo setpoint utente sanitario (b02=3) | 50-65°C 65°C
Massimo setpoint utente sanitario (b02=4) | 50-65°C 65°C
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Indice | Descrizione Range Default CIPREA D AS
Temperatura funzione Anti-inerzia (b02=1) | 70-85°C 70°C 70°C
P10 Ininfluente sulla regolazione (b02=2) - 0
Temperatura mandata in sanitario (002=3) | 70-85°C 80°C
Temperatura mandata in sanitario (b02=4) | 70-85°C 80°C
l(i;)%sztzt‘ii)rcolazione funzione Anti-inerzia 0-5 Secondi 0 secondi 0 secondi
p11 | Post Circolazione sanitario (b02=2) 0-60 Secondi 30 secondi
Post Circolazione sanitario (b02=3) 0-60 Secondi 30 secondi
Post Circolazione sanitario (b02=4) 0-60 Secondi 30 secondi
P12 | Potenza massima sanitario 0-100% 100% 100%
P13 | Potenza minima assoluta 0-100% 0% 0%
- 0=Default
P14 | Post-Ventilazione - 0=Default 0=Default
1=50 secondi
Offset limite CO2 (b03=0) %Wa'?s?no) 2 2
P15 Ininfluente sulla regolazione (b03=1) - 20
Ininfluente sulla regolazione (b03=2) - 20
Offset limite CO2 (b03=3) gé"("“';‘;’:sﬁ?m) 2
) . 0=No F43
P16 | Intervento protezione scambiatore 10°C/secondo | 10°C/secondo
1-15=1-15°C/secondo

Note:

1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento
e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

3. Il parametro Potenza Massima Riscaldamento puo essere modificato anche in Mo-
dalita Test.

Per tornare al Menu Service & sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“In” - Menu Informazioni
Sono disponibili 6 informazioni.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle informazioni, rispet-
tivamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Indice | Descrizione Range

101 Sensore NTC Riscaldamento (°C) tra05e 125°C
102 Sensore NTC Sicurezza (°C) tra05e 125°C
103 Sensore NTC Sanitario (°C) tra05e 125°C

04 Sensore NTC Esterno (°C) tra-30 e 70°C (1 valori negativi lampeggiano)

L05 Potenza bruciatore attuale (%) 00%=Minimo, 100%=Massimo
F06 Resistenza Fiamma attuale (Ohm) 00-99 Ohm (- = bruciatore spento)
Note:

1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzera i trattini.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“Hi” - Menu History
La scheda é in grado di memorizzare le ultime 11 anomalie: il dato Storico H1: rappre-

senta I'anomalia pili recente che si ¢ verificata; il dato Storico H10: rappresenta I'anoma-
lia meno recente che si & verificata.

| codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menu del Crono-
comando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle anomalie, rispetti-
vamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“rE” - Reset History

Premendo per 3 secondi il tasto Eco/comfort sara possibile cancellare tutte le anomalie
memorizzate nel Menu History: automaticamente la scheda uscira dal Menu Service, in
modo da confermare I'operazione.

L’uscita dal Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi
oppure automaticamente dopo 15 minuti.

4.2 Messa in servizio
Prima di accendere la caldaia

‘J@" NnNes
«  Verificare la tenuta dell'impianto gas.

«  Verificare la corretta precarica del vaso di espansione.

«  Riempire I'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta
nella caldaia e nell'impianto.

«  Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria,
nei collegamenti o in caldaia.

«  Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto
di terra.

«  Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.

«  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze
della caldaia

Verifiche durante il funzionamento

«  Accendere I'apparecchio.

« Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

«  Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
la caldaia.

«  Controllare che la circolazione dell'acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga corretta-
mente.

«  Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento
che in quella di produzione d’acqua sanitaria.

«  Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensio-
ne e spegnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.

. Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a
quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

«  Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda corretta-
mente all’apertura di un rubinetto dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante
il funzionamento in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto dell’acqua calda, si ar-
resti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

«  Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali perso-
nalizzazioni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).

4.3 Manutenzione
Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

« | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.)
devono funzionare correttamente.
« Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

(Caldaia a camera stagna: ventilatore, pressostato, ecc. - La camera stagna deve
essere a tenuta: guarnizioni, pressacavi ecc.)
(Caldaia a camera aperta: antirefoleur, termostato fumi, ecc.)

. | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite
« |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per

I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.
« L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

il
:

A

A

fig. 17 - Posizionamento elettrodo

«  Gliimpianti gas e acqua devono essere a tenuta.

« La pressione dell’acqua dellimpianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso
contrario riportarla a questo valore.

« La pompa di circolazione non deve essere bloccata.

« Il vaso d’espansione deve essere carico.

. La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti-
ve tabelle.

4.4 Risoluzione dei problemi
Diagnostica

La caldaia & dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla
caldaia, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia (part. 11 - fig. 1) indicando il
codice del’anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”):
per il ripristino del funzionamento ¢ sufficiente premere il tasto RESET (part. 6 - fig. 1)
per 1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se in-
stallato; se la caldaia non riparte € necessario risolvere 'anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che ven-
gono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funziona-
mento normale della caldaia.
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Lista anomalie

Tabella. 8
Codice . o .
e Anomalia Possibile causa Soluzione
Controllare che I'afflusso di gas alla
Mancanza di gas caldaia sia regolare e che sia stata eli-
minata I'aria dalle tubazioni
e TRt 8 e (O O o
A0l Mancata accensione del bru-|4ccensione

ciatore

mente e privo di incrostazioni

Valvola gas difettosa

Verificare e sostituire la valvola a gas

Cablaggio valvola gas interrotto

Verificare il cablaggio

Potenza di accensione troppo
bassa

Regolare la potenza di accensione

Segnale fiamma presente

Anomalia elettrodo

Verificare il cablaggio dell'elettrodo di

stione

zione

A2 con bruciatore spento lonizzazione
P Anomalia scheda Verificare la scheda
Sensore riscaldamento danneg- Controllare il corretto posizionamento
giato 9" |e funzionamento del sensore di riscal-
A3 Intervento protezione sovra- damento
temperatura Mancanza di circolazione d'acqua Verificare il circolatore
nellimpianto
Presenza aria nellimpianto Sfiatare l'impianto
. . Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
F04  |Anomalia parametri scheda )
scheda care il parametro scheda
Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
F05 Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
Anomalia ventilatore Ventilatore difettoso Verificare il ventilatore
Anomalia scheda Verificare la scheda
) Bassa pressione nell'impianto gas |Verificare la pressione dal gas
Ag  [Mancanzafamma dopofase o e Wi bruca- [Verficars Te pression
di accensione téareauapesso e a brucia- |Verificare le pressiol
FO7  |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬂpare ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A09  |Anomalia valvola gas I Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola gas difettosa
la valvola gas
) . Sensore danneggiato . . L
Anomalia sensore di man- — — Verificare il cablaggio o sostituire il
F10 Cablaggio in corto circuito
data 1 _— ensore
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato . . L
. - — — Verificare il cablaggio o sostituire il
F11  |Anomalia sensore sanitario |Cablaggio in corto circuito ensore
Cablaggio interrotto
) . Sensore danneggiato . . L
Anomalia sensore di man- — — Verificare il cablaggio o sostituire il
F14 Cablaggio in corto circuito
data 2 _— ensore
Cablaggio interrotto
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A16  |Anomalia valvola gas . Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola gas difettosa
la valvola gas
I " Verificare ventilatore e cablaggio venti-
Anomalia ventilatore
latore
F20 Anomalia controllo combu- Diaframma errato Verificare ed eventualmente sostituire
stione il diaframma
Camino non correttamente dimen- |\, .. . )
. . Verificare il camino
sionato oppure ostruito
A21 Apomalla cattiva combu- Anomal!a FZO ggnelfata 6 volte Vedi anomalia F20
stione negli ultimi 10 minuti
A23 | Anomalia parametr scheda Errata impostazione parametro Venﬂpare ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
A2 |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬁcare ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
F34 Ten§|one di aimentazione Problemi alla rete elettrica Verificare impianto elettrico
inferiore a 180V.
F35  |Frequenza direte anomala |Problemi alla rete elettrica Verificare 'impianto elettrico
. - Pressione troppo bassa Caricare impianto
F37 |Pressione acquaimpianio Pressostato acqua non collegato o
non corretta : q g Verificare il sensore
danneggiato
sonda danneggiata o corto circuito | Verificare il cablaggio o sostituire il
i
F39  |Anomalia sonda esterna cablaggio - selnsore ——
sonda scollegata dopo aver atti- ~ [Ricollegare la sonda esterna o disabili-
vato la temperatura scorrevole tare la temperatura scorrevole
. . Sensore mandata o sensore sani- |Controllare il corretto posizionamento
Ad41 Posizionamento sensori . . . -
tario staccato dal tubo e funzionamento dei sensori
F42 Anomalia sensore riscalda- Sensore danneggiato Sostituire il sensore
mento
Mancanza di circolazione HZO " -
Intervento protezione scam- |. . Verificare il circolatore
F43 ; impianto
biatore. L _ _ _
Aria nell'impianto Sfiatare l'impianto
Qablagglo Operatore modulante Verificare il cablaggio
" interrotto
F50  |Anomalia Valvola Gas — —
- Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola Gas difettosa
la valvola gas
Anomalia Cattiva combu-  |Ostruzione camino scarico/aspira- o .
A51 Verificare il camino

5

. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

Tabella. 9 - Legenda figure cap. 5

5 Camera stagna 32 Circolatore riscaldamento
7 Entrata gas 36 Sfiato aria automatico
8 Uscita acqua sanitaria 38 Flussostato
9 Entrata acqua sanitaria 42 Sensore di temperatura sanitaria
10 Mandata impianto 44 Valvola gas
11 Ritorno impianto 56 Vaso di espansione
14 Valvola di sicurezza 72 Termostato ambiente (non fornito)
16 Ventilatore 74 Rubinetto di riempimento impianto
19 Camera combustione 81 Elettrodo d'accensione e rilevazione
20 Gruppo bruciatori 114 Pressostato acqua
21 Ugello principale 138 Sonda esterna
22 Bruciatore 139 Unita ambiente
26 Isolante camera di combustione 187 Diaframma fumi
27 scambiatore in rame per riscaldamento e sanitario 278 Sensore doppio (Sicurezza + Riscaldamento)
28 Collettore fumi 340 Tubo di Bypass
29 Collettore uscita fumi

5.1 Vista generale e componenti principali

187

278

95 3 3 O §r

20| i
gg‘ [—*\J. 1 ﬁ] “
) (@ U
" \@/_\@%114
5 @)
340 » € e
e e
10 8 447 1 ?
38 9 74 11 32

fig. 18 - Vista generale CIPREA D 24 AS
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187 29
27
— 56
278 -4
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# L lﬁL 36
278—
I 19 32
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® D% ® /1
81 oooooonoooooogy
€ ° ° D
ﬁoiiimﬁl‘?o??%%%%%
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2 — 0 B | i
22 —
10 340 42 38 9 74 8 [l
fig. 21 - Circuito Sanitario
42 5.3 Tabella dati tecnici
340 Dato Unita | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS
Portata termica max kW] 2538 344 Q)
Portata termica min kW 8.3 1.5 Q)
Potenza Termica max riscaldamento kw| 240 320 P)
Potenza Termica min riscaldamento kW 72 9.9 P)
Potenza Termica max sanitario kW 24.0 32.0
Potenza Termica min sanitario kw| 72 9.9
Rendimento Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1
Rendimento 30% % 90.5 91.0
fig. 19 - Vista generale CIPREA D 32 AS Classe efficienza direttiva 92/42 EEC - * % %
5.2 Schemi idraulici Classe di emissione NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Ugelli bruciatore G20 n°x 9 11x1.35 15x1.35
Pressione gas alimentazione G20 mbar| 20.0 20.0
27 ‘ ‘ " Pressione gas max al bruciatore (G20) mbar 12.0 12.0
Pressione gas min al bruciatore (G20) mbar| 15 15
‘II “I . Portata gas max G20 m3h 273 364
. 56 Portata gas min G20 m3h 0.88 1.2
‘ ‘IIIII“““““I“I"I“““I Ugelli bruciatore G31 n°x @ 11x0.79 15x0.79
278 —». . Pressione gas alimentazione G31 mbar] 37 37
‘II ‘ “I . Pressione gas max al bruciatore (G31) mbar, 35.0 35.0
- Pressione gas min al bruciatore (G31) mbar| 5.0 5.0
Portata gas max G31 kg/h 2.00 2.69
Portata gas min G31 kgh 0.65 0.90
Pressione max esercizio riscaldamento bar| 3 3 (PMS)
Pressione min esercizio riscaldamento bar| 08 08
Temperatura max riscaldamento °C 90 90 (tmax)
114 Contenuto acqua riscaldamento litri 1.0 12
Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 7 10
36 Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 1 1
Pressione max di esercizio sanitario bar| 9 9 (PMW)
Pressione min di esercizio sanitario bar| 0.25 0.25
32 Contenuto acqua sanitario litri 0.3 0.5
14 Portata santtaria At 25°C limin 137 183
'l Portata sanitaria At 30°C I/min 1.4 15.2 (D)
Grado protezione IP X5D X5D
Tensione di alimentazione V/Hz 230V/50Hz 230V/50Hz
Potenza elettrica assorbita Wi 110 135
L Potenza elettrica assorbita sanitario W 40 55
Peso a vuoto kg 30 35
‘ @ ﬁ t Tipo di apparecchio C12CyrCapCyyCrpCoyCryCerByy
[0 340 42 38 9 74 8 I PIN CE 0461BR0842

fig. 20 - Circuito Riscaldamento

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00) 9




J@T nNes

CIPREA D AS

5.4 Diagrammi

H [m H,0]
Diagrammi pressione - potenza 7 :
T —13]
* NEY 6
1Al i
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2 3 =1
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k-] 7
£ 7 2 7
15 =
>
— |B] ;
10 = —
= =
~ L 0
s = - — 0 500 1.000 1.500 2.000
— Qll/h]
fig. 25 - Perdite di carico / prevalenza circolatori (CIPREA D 32 AS)
&9 0 mo2 s te 78w 0 2 8 4 B % 27 A= Perdite di carico caldaia - 1,2 e 3 = Velocita circolatore
kW .
fig. 22 - Diagramma pressione - potenza (CIPREA D 24 AS) 55 Schema elettrico
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kw
fig. 23 - Diagramma pressione - potenza (CIPREA D 32 AS)
A =GPL - B=METANO
Perdite di carico / prevalenza circolatori
’ i
6 3
X3 uX4 X1 55
J] roolztoroeneag EE, o FF 3RO |
5
- .. . ViT00900000000 (008§ i G 0 0§ piio o
_ 2 > L LN
O 4 +—
T 7
€ 75 =
= g | —
T ! 114 38
2 -~ NL L
2 =5 230V
— 50 Hz
! —— 1234
0 ]
0 500 1.000 1.500 2.000 —
Q|i/h] fig. 26 - Circuito elettrico
fig. 24 - Perdite di carico / prevalenza circolatori (CIPREA D 24 AS
9 p ( ) Attenzione: Prima di collegare il termostato ambiente o il cronocomando re-
moto, togliere il ponticello sulla morsettiera.
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1. GENERAL INSTRUCTIONS

«  Carefully read the instructions contained in this instruction booklet.

. After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

. Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, according to current regulations and the manufacturer's instructions. Do not car-
ry out any operation on the sealed control parts.

. Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use
or failure to follow the instructions.

. Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the power supply using the system switch and/or the special cut-off devices.

« In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not attempt to
repair it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Repair/re-
placement of the products must only be carried out by professionally qualified using
original spare parts. Failure to comply with the above could affect the safety of the
unit.

«  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is considered
improper and therefore dangerous.

*  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

« The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction

CIPREA D AS is a high-efficiency heat generator for heating and domestic hot water pro-
duction, running on natural gas, equipped with an open-flue burner with electronic igni-
tion, sealed chamber with forced ventilation, and microprocessor control system,
designed for installation indoors or outdoors in a partially protected place (in compliance
with EN 297/A6) for temperatures to -5°C.

2.2 Control panel
Panel

10 15 7

12 16 6 17
fig. 1 - Control panel

Panel key fig. 1

1 DHW temperature setting decrease button

2 DHW temperature setting increase button

3 Heating system temperature setting decrease button

4 Heating system temperature setting increase button

5 Display

6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button

10 Summer mode

11 Multifunction

12 Eco (Economy) mode

15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection

17 Water gauge

Indication during operation
Heating

During a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote Timer Control) the
display shows the actual heating delivery temperature (detail. 11 - fig. 1) and, during
heating standby time, the message “d2”

Domestic hot water (DHW)

During a DHW demand (generated by drawing domestic hot water) the display shows
the actual DHW outlet temperature (detail 11 - fig. 1) alternating with the message “SA”
(DHW) and, during DHW standby time, the message “d1*.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and,
during safety standby times, the messages "d3" and "d4".

2.3 Lighting and turning off

—J@I nNnNes=s
Connection to the power supply

. During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

*  Open the gas cock ahead of the boiler.

«  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and lighting
Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) or 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the PCB is still powered. Domestic hot water and heating
are disabled. The antifreeze system remains activated. To relight the boiler, press the
on/off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

T
L 2! eco
fig. 3

The boiler will be immediately ready to operate whenever domestic hot water is drawn
orin case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote Temperature
Control)

The antifreeze system does not work when the power and/or gas to the unit are
turned off. To avoid damage caused by freezing during long idle periods in win-
ter, it is advisable to drain all water from the boiler, DHW circuit and system; or
drain just the DHW circuit and add a suitable antifreeze to the heating system,
complying with that prescribed in sec. 3.3.

2.4 Adjustments

Summer/Winter Switchover

Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
30°C to a max. of 85°C; it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

Hot water temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 50°C.

fig. 5
Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)
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Sliding Temperature

When the optional external probe is installed, the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature”. In this mode, the temperature of the heating system is controlled
according to the outside weather conditions, to ensure high comfort and energy saving
throughout the year. In particular, the system delivery temperature is decreased as the
outside temperature increases, according to a specific "compensation curve”.

With Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons (de-
tail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to set
a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. Possible
adjustments can in any case be made by the user to improve comfort.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the "Sliding temperature”
menu; the display shows "CU" flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the curve from 1 to 10 according to the
characteristic. By setting the curve to 0, sliding temperature adjustment is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows "OF" flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the parallel curve
offset according to the characteristic (fig. 6).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.
If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher

order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.

OFFSET =20 OFFSET =40

8 4 85
/

/ : , / ;
. / .

—
20 10 0 -10 -20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Heating temperature setting Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu and the

boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu and the
boiler control panel.

Hot water temperature adjustment

Summer/Winter Switchover Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control heat-
ing demand.
Eco/Comfort selection Adjustment can only be made from the boiler control panel.

System water pressure adjustment

The filling pressure with system cold, read on the boiler water gauge (detail 2 - fig. 7),
must be approx. 1.0 bar. If the system pressure falls to values below minimum, the boiler
stops and fault F37 isdisplayed. Bring it to the initial value by means of the filling cock
detail 1 fig. 7 (A = Open - B = Closed). At the end of the operation always close the filling
cock.

2

72— Q

fig. 7 - Filling cock

3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation, therefore the
unit can be installed in any room. However, the place of installation must be sufficiently
ventilated to prevent the creation of dangerous conditions in case of even small gas
leaks. This safety standard is required by the EEC Directive no. 90/396 for all gas units,
including those with sealed chamber

The unit is suitable for operation in a partially protected place in compliance with EN 297
pr A8, for temperatures to -5°C. It is advisable to install the boiler under the slope of a
roof, inside a balcony or in a sheltered recess.

Therefore the place of installation must be free of dust, flammable materials or objects
or corrosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes standard with a hooking bracket. Fix
the bracket to the wall according to the measurements given in the cover drawing and
hook the boiler on it. A metal template for marking the drilling points on the wall is avail-
able by request. The wall fixing must ensure stable and effective support for the gener-
ator.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, a space must be pro-
vided for removing the casing and for normal maintenance operations

3.3 Plumbing connections
Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the cover diagram and the symbols giv-
en on the unit.

Note: The unit has an internal bypass in the heating circuit.
Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant union (see figure on cover) in conformity with
the current regulations, with a rigid metal pipe or with a continuous surface flexible s/steel
tube, installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas connec-
tions are tight.

3.5 Electrical connections
Important

The unit must be connected to an efficient earthing system in conformity with
current safety regulations. Have the efficiency and suitability of the earthing
system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a "Y" type cable (without plug) for con-
nection to the electric line. The connections to the power supply must be per-
manent and equipped with a double-pole switch with contact opening distance
of at least 3 mm, installing fuses of max. 3A between the boiler and the line.
Make sure to respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire /
EARTH: yellow/green wire) in connections to the electric line.

The unit's power cable must not be replaced by the user; if damaged, switch
the unit off and have the cable replaced by professionally qualified personnel.
If replacing the power cable, only use "HAR H05 VV-F" 3x0.75 mm2 cable with
max. ext. diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)

IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.
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Accessing the electrical terminal block For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
Follow the instructions given in fig. 8 to access the electrical connections terminal block.  Wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.
The layout of the terminals for the various connections is given in the wiring diagram in
fig. 26. 2126
282
i
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fig. 8 - Accessing the terminal block
3.6 Fume ducts
Important
The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap- 010007X0 !
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some 8.52289.0
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg- ) )
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with fig. 10 Starting accessories for coaxial ducts
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc- ’
es from windows, walls, ventilation openings, etc. .
Baffles Table. 3 - Baffles for coaxial ducts
Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Check that the boiler Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
has right baffle (if to be used) and its correct positioning. Max. permissible length 5m 10m
Reduction factor 90° bend 1m 0.5m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
Model Model
0+2m | CIPREAD24AS=043 | 0+3m | CIPREAD24AS=0Q43
Baffle to use CIPREAD 32 AS =045 CIPREAD 32 AS =@ 45
no baffle 3+10m no baffle

A Baffle replacement with boiler not installed
B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

Connection with coaxial pipes

¥
Bg]‘

max 50 cm

Tl

3

B‘ fig. 11 - Examples of connection with separate pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 4 - Typology

Cax | | Cax Cax Csx| | Cix Type Description
Cc1X Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
e e S e e B e et e i e et e e e e e e e e et e e ' e e e | undergo similar wind conditions (within 50 cm)
fig. 9 - Examples of connection with coaxial pipes (|:> = Air / Blp = Fumes) C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12
C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
Table. 2 - Typology and intake must not be positioned on opposite walls.
Type Description C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)
c1X Wall horizontal exhaust and inlet B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust
C3X Roof vertical exhaust and inlet /\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION
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For connection of the separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

80

Cll | 80

010011X0

fig. 12 - Starting accessory for separate ducts

Before installation, check the baffle to be used and make sure the maximum permissible
length has not been exceeded, by means of a simple calculation:

1. Establish the layout of the system of split flues, including accessories and outlet terminals.

2. Consult the table 6 and identify the losses in m , (equivalent metres) of every com-
ponent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 5.

Table. 5 - Baffles for separate ducts

Connection to collective flues

%k ;HHHHHHHH ¥ | T ’I
QWE § T ( -
1) (¢ j_"i i NS
§ i Cax
Cax = % Ca2x
Eooa
Er —

fig. 13 - Examples of connection to flues (L > = Air / Il = Fumes)

Table. 7 - Typology

Type Description

Cc2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)

C4x Intake and exhaust in common and separate flues , but undergoing similar wind conditions

C8X Exhaust in single or common flue and wall intake

B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in

common flue with natural draught

/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

If the boiler is to be connected CIPREA D AS to a collective flue or a single flue with nat-
ural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qualified

| M) I technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for sealed
Max. permissible length CIPREA D 24 AS - eq chamber units equipped with fan.
CIPREAD 32 AS Meq 4. SERVICE AND MAINTENANCE
0-20mgq 243 4.1 Adjustments
CIPREA D 24 AS 20-45mg, 247 Gas conversion
45 -
Baffle to use 5~ 60 No baffle The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
0-15mg, 245 two gases, as clearly shown on the packing and on the dataplate. Whenever a gas dif-
CIPREA D 32 AS 15-35mg, @50 fe{lent from 'that for which the ur}it”is an.'anged has to be used, the special conversion kit
B 48 Mg Nobaffie will be required, proceeding as follows:
1. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used
Table. 6 - Accessories 2. Modify the parameter for the type of gas:
*  put the boiler in standby mode
ez s . Pres§ th'e QHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display shows
ed b01“ blinking.
Air Fume exhaust *  Press the DHW buttons fig. 1 (details 1 and 2 - ) to set parameter 00 (for nat-
inlet Vertical | Horizontal ural gas operation) or 01 (for LPG operation).
PIPE[0.5 m M/F TKWMA38A 05 05 1.0 «  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.
TmMF TKWMAS3A 10 10 2.0 «  the boiler will return to standby mode
2 m WF TKWMAOBK 20 20 40 3. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
BEND 450 FIF TKWMAOTK 19 29 graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used
45° MIF TKWMAGSA 19 29 4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the
90° FIF TKWMAOZK 20 30 conversion.
90° MIF 1KWMA82A 15 25 s
280 90° MIF + Test point TKWMATOU 75 25 TEST mode activation
—|p|pE SECTION|with test point TKWMAT6U 02 02 Press the heating buttons (details 3fig. 1and 4 - ) together for 5 seconds to activate the
—Ifor Condensate drain TKWMAB5U . 30 TE$T modg. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
TEE|for condensate drain TKWMAO5K - 70 lowing section.
TERMINALair, wall TKWMAB85A 2.0 - The heating and DHW symbols (fig. 14) flash on the display; the heating power will be
fumes, wall with antiwind TKWMABS6A - 5.0 displayed alongside.
FLUE|Split air/fumes 80/80 1KWMA84U - 12.0
Fume outlet only @80 1TKWMA83U + - 4.0
1KWMA86U
REDUCTION|from @80 to @100 1KWMAO3U 0.0 0.0
from @100 to @80 15 3.0
PIPE[1 m M/F 1KWMAO8K 04 04 ] 0.8
2100 BEND|45° M/F TKWMAO3K 0.6 1.0
90° M/F 1KWMAO4K 0.8 13
TERMINAL [air, wall 1KWMA14K 15 -
fumes, wall with antiwind TKWMA29K - 3.0
PIPE[1 m M/F 010028X0 - 20 ] 6.0
360 BEND|[90° M/F 010029X0 - 6.0 fig. 14 - TEST mode (heating power = 100%)
REDUCTION[®0 - 60 010030X0 . 80 Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
TERMINAL [fumes, wall 1KWMA90A - 7.0 (min.=0%, max.=100%)
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES; o ) . ) ) ) o ) .
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION. Press the DHW button "-" (detail 1 - fig. 1) and the boiler power is immediately adjusted
to min. (0%). Press the DHW button "+" (detail 2 - fig. 1) and the boiler power is imme-
diately adjusted to max. (100%).
To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - )
togetherfig. 1for 5 seconds.
The TEST mode is automatically disabled in any case after 15 minutes.
14
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Pressure adjustment at the burner

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure settings: minimum and
maximum, which must be those given in the technical data table according to the type of gas.

«  Connect a suitable pressure gauge to the pressure point "B" downstream of the
gas valve.

*  Activate the TEST mode (see cap. 4.1).

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to access the gas valve Calibration
mode.

*  The card goes to the setting “q02”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

« Ifthe pressure gauge reading is different from the nominal maximum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q02” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Press the heating button “-” (ref. 3 - fig. 1).

«  The card goes to the setting “q01”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

« If the pressure gauge reading is different from the nominal minimum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q01” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

* Recheck both adjustments by pressing the heating buttons and adjust them if nec-
essary by repeating the above procedure.

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to return to the TEST mode.

*  Deactivate the TEST mode (see cap. 4.1).

«  Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point
B - Downstream pressure point
| - Gas valve electrical connection

=

R - Gas outlet
S - Gas inlet
ourt \/_/
[ 123 4 \
~ 240 ~ 650

\—/—’\_/\

fig. 16 - Gas valve connection

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

Contents [Description [Range Default CIPREA D AS

Primary Exchanger type ~ |0=Flat
selection 1=Omega 0=Flat 0=Flat
(b03=0) =
No effect on adjustment - 0

b04 (b03=1)
No effect on adjustment - 0
(b03=2)
Primary Exchanger type ~ [0=Flat
selection 1=Omega 0=Flat
(b03=3) 7=

. . 0=External gas valve
Operation selection — - - 0=External gas 0=External gas
_ 1=System filling solenoid valve
Relay card LC32 (b02=1) valve valve
2=Solar 3-way

No effect on adjustment - 0

b05  ((b02=2)
No effect on adjustment - 0
(b02=3)
No effect on adjustment - 0
(b02=4)

0=50Hz
i 0= =

b06  |Mains Voltage Frequency 60z 50Hz 0=50Hz
((;%n;:r; bumer on ime 0-20 seconds 5 seconds 5 seconds
No effect on adjustment - 5

b07 (b02=2)
No effect on adjustment - 5
(b02=3)
No effect on adjustment - 5
(b02=4)

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
occurs automatically after 2 minutes.

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". tS" means Transparent Parameters Menu, "In" Information
Menu, "Hi" History Menu: after selecting the submenu, press the Reset button again to
access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

"tS" - Transparent Parameters Menu

16 parameters indicated by the letter "P" are available: which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to modify the value of a parameter: the change will be au-
tomatically saved.

=
1L

fig. 15 - Gas valve

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 1 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just
set. Exit TEST mode (see sec. 4.1).

Configuration Menu

Press the DHW buttons together for 10 seconds to access the configuration Menu. 7 pa-
rameters indicated by the letter “b” are available: which are not modifiable from Remote
Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to modify the value of a parameter: the change will be au-
tomatically saved.

Contents [Description [Range Default CIPREA D AS
b01  [Gas type selection ?:[l;gral Gas 0=Natural Gas 0=Natural Gas

1=Bithermal instantaneous
2=Monothermal instantaneous
3=Heating only (3-way valve )
4=Heating only (circulating pump)

1=Bithermal instan- |1=Bithermal instan-
taneous taneous

b02  |Boiler type selection

0=Sealed Chamber combustion
control

(without fume pressure switch)
1=Open Chamber (with fume ther-
mostat) 0=Sealed Chamber |0=Sealed Chamber
2=Sealed Chamber (with fume — |with with

pressure switch) combustion control |combustion control
3=Sealed Chamber combustion
control

(with fume thermostat on recuper-
ator)

Combustion chamber type
selection

b03

Contents [Description Range Default CIPREAD AS
P01 [Ignition ramp Offset 0-40 10 10
P02  [Heating ramp 1-20°C/minute 5°C/minute  [5°C/minute
P03  [Heating standby time 0-10 minutes 2 minutes 2 minutes
P04 [Heating Post-Circulation 0-20 minutes 6 minutes 6 minutes
P05  [Max. heating temperature 31-85°C 85°C 85°C
P06  |Max. heating power 0-100% 100% 100%
O=Fixed
. . 1=Linked to set point
ﬁ)‘ggf; )Sh“‘dw"‘ in hot water production (7= 0=Fixed 1=Linked to set point
3=Solar (10)
4=Solar (20)
PO7 OFFixed :
. . 1=Linked to set point
Burner shutdown in hot water production 7=Solar (5] 0=Fixed
(b02=2)
3=Solar (10)
4=Solar (20)
Hot water tank hysteresis (b02=3) 0-4°C 2°C
Hot water tank hysteresis (b02=4) 0-4°C 2°C
DHW standby time (b02=1) 0-60 seconds 30 seconds |30 seconds
Po8 DHW standby time (b02=2) 0-60 seconds 60 seconds
DHW standby time (b02=3) 0-60 seconds 30 seconds
DHW standby time (b02=4) 0-60 seconds 30 seconds
DHW user max. set point (b02=1) 50-65°C 50°C 50°C
P09 DHW user max. set point (b02=2) 50-65°C 55°C
DHW user max. set point (b02=3) 50-65°C 65°C
DHW user max. set point (b02=4) 50-65°C 65°C
Anti-inertia function temperature (b02=1) [70-85°C 70°C 70°C
No effect on adjustment (02=2) - 0
Delivery temperature in hot water produc- o o
PO |o (b(r)yZ=3)p P 70-85°C 80°C
Delivery temperature in hot water produc- N o
o (b{)yk 4)" P 70-85°C 80°C

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)
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CIPREA D AS

Contents [Description [Range Default CIPREA D AS
gz)n;:r;e)ma function Post-Circulation 0-5 Seconds 0 seconds 0 seconds
P11 |DHW Post-Circulation (b02=2) 0-60 Seconds 30 seconds
DHW Post-Circulation (b02=3) 0-60 Seconds 30 seconds
DHW Post-Circulation (b02=4) 0-60 Seconds 30 seconds
P12 [DHW max. power 0-100% 100% 100%
P13 [Absolute min. power 0-100% 0% 0%
P14 |Post-Ventiation 0-Defau 0=Default |0=Defaul
1=50 seconds
- _ 0 (Minimum)
€02 limit Offset (b03=0) 30 (Maximum) 20 20
P15 No effect on adjustment (b03=1) - 20
No effect on adjustment (b03=2) - 20
. _ 0 (Minimum)
CO2 limit Offset (b03=3) 30 (Maximum) 20
. o 0=No F43 . .
P16 [Exchanger protection activation TA5=T15°Claecond 10°C/second  |10°C/second

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can be modified also in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"In" - Information Menu
6 pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der . Press the DHW buttons to display the value.

Contents | Description Range

101 NTC Heating sensor (°C) between 05 and 125°C

102 NTC Safety sensor (°C) between 05 and 125°C

103 NTC DHW sensor (°C) between 05 and 125°C

04 NTC External sensor (°C) between -30 and 70°C (negative values flash)
L05 Actual burner power (%) 00%=Min., 100%=Max.

F06 Actual Flame resistance(Ohm) 00-99 Ohm (-- = burner off)

Notes:

1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Startup
Before lighting the boiler

¢ Check the seal of the gas system.

*  Check correct prefilling of the expansion tank.

«  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

. Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boil-
er.

«  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing sys-
tem.

«  Make sure the gas pressure for heating is that required.

*  Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

Checks during operation

«  Switch the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

*  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

*  Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

«  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

*  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

«  Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

*  Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
Periodical check

To ensure correct operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly check, providing for the following:

*  The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

«  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. -The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks

«  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. For possible cleaning
do not use chemical products or wire brushes.

*  The electrode must be properly positioned and free of scale.

fig. 17 - Electrode positioning

« The gas and water systems must be airtight.

«  The water pressure in the cold water system must be about 1 bar; otherwise, bring
it to that value.

«  The circulating pump must not be blocked.

*  The expansion tank must be filled.

«  The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables.

4.4 Troubleshooting
Diagnostics

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault,
the display will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault
code.

There are faults that cause permanent shutdown (marked with the letter "A"): to restore
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second or RESET on the op-
tional remote timer control if installed; if the boiler fails to start, it is necessary to eliminate
the fault.

Faults marked with the letter "F" cause temporary shutdowns that are automatically reset
as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

16
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List of faults
Table. 8
eode Fault Possible cause Cure
fault
Check the regular gas flow to the
No gas boiler and that the air has been elimi-
nated from the pipes
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault | that it is correctly positioned and free
A01 No burner ignition of any deposits

Faulty gas valve

Check the gas valve and replace it if
necessary

Gas valve wiring disconnected

Check the wiring

Ignition power too low

Adjust the ignition power

AQ2 Flame present signal with | Electrode fault Check the ionisation electrode wiring
burner off Card fault Check the card
) Check the correct positioning and
Heating sensor damaged tion of the heati
A3 Overtemperature protec- operation of the heating sensor
tion activation No water circulation in the system | Check the circulating pump
Air in the system Vent the system
F04 | Card parameter fault Wrong card parameter setting .ChECk the card parameter and modty
it if necessary
Card parameter fault Wrong card parameter setting .ChECk the card parameter and modty
it if necessary
FO5 Wiring disconnected Check the wiring
Fan fault Defective fan Check the fan
Card fault Check the card
AGG No flame after the ignition | Low pressure in the gas system | Check the gas pressure
phase Burner minimum pressure setting | Check the pressures
F07 | Card parameter fault Wrong card parameter setting thCk the card parameter and modify
it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09 | Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Sensor damaged -
F10 | Delivery sensor 1 fault Wiring shorted ;);eck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged y
F11 DHW sensor fault Wiring shorted g;eck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged .
F14 | Delivery sensor 2 fault Wiring shorted (SZ(:eck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16 | Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Faulty baffie Check the baffle and replace it if nec-
F20 | Combustion control fault Y essary
Flue not correctly sized or Check the flue
obstructed
A21 Poor combustion fault Fault FZQgenerated Gtimesin the See fault F20
last 10 minutes
A23 | Card parameter fault Wrong card parameter setting thCk the card parameter and modify
it if necessary
A24 | Card parameter fault Wrong card parameter setting pheck the card parameter and modify
it if necessary
F34 | Supply voltage under 180V. | Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
Pressure too low Fill the system
F37 Incorrect system water Wi o 5
pressure ater pressure switch damaged | v 4 yo o
or not connected
Probe damaged or wiring shorted (SZ(:eck the wiring or replace the sen-
F39 | External probe fault
Probe disconnected after activat- | Reconnect the external sensor or dis-
ing the sliding temperature able the sliding temperature
A Sensor positionin Delivery sensor or DHW sensor | Check the correct positioning and
P 9 detached from the pipe operation of the sensors
F42 Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
No H,0 system circulation Check the circulating pump
F43 Exchanger protection trips.
Air in the system Vent the system
Modulating Operator wiring dis- Check the wiring
connected
F50 Gas valve fault —
Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
A51 Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue

5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS

Table. 9 - Key of figures cap. 5

© © N w»

n
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51

Sealed chamber

Gas inlet

Domestic hot water outlet

Cold water inlet

System delivery
System return
Safety valve

Fan

Combustion chamber

Burner assembly
Main nozzle

Burner

Combustion chamber insulation

Copper exchanger for heating and hot water
Fume manifold

Fume outlet manifold

General view and main components
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3
3
3
42
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5
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7
8
14
138
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187
27
340
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Heating circulating pump
Automatic air vent

Flowswitch

DHW temperature sensor

Gas valve

Expansion tank

Room thermostat (not supplied)
System filling cock

Ignition and detection electrode
Water pressure switch

External probe

Room unit

Fume baffle

Double sensor (Safety + Heating)
Bypass pipe
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fig. 18 - General view CIPREA D 24 AS
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fig. 19 - General view CIPREA D 32 AS

5.2 Plumbing diagrams

27— |

278 .
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10 340 42 38 9 74 8 [
fig. 20 - Heating Circuit

27
— 56
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10 340 42 38 9 74 8 [l
fig. 21 - DHW Circuit
5.3 Technical data table
Data Unit | CIPREAD24 AS | CIPREAD 32 AS
Max. heating capacity kW 258 344 Q)
Min. heating capacity kW 83 1.5 Q)
Max. Heat Output in heating kW 24.0 32.0 P)
Min. Heat Output in heating kw| 72 99 P)
Max. Heat Output in hot water production kW 24.0 32.0
Min. Heat Output in hot water production kW 72 9.9
Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1
Efficiency 30% % 90.5 91.0
Efficiency class Directive 92/42 EEC % % %
NOx emission class E 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Burner nozzles G20 no. x@|  11x135 15 x1.35
Gas supply pressure G20 mbar| 20.0 20.0
Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 12.0
Min. gas pressure at burner (G20) mbar 15 15
Max. gas delivery G20 mh 2.73 3.64
Min. gas delivery G20 m3h 0.88 1.22
Burner nozzles G31 no. x@| 1x0.79 15x0.79
Gas supply pressure G31 mbar| 37 37
Max. gas pressure at burner (G31) mbar 35.0 35.0
Min. gas pressure at burner (G31) mbar 5.0 5.0
Max. gas delivery G31 kg/h 2.00 2.69
Min. gas delivery G31 kg/h 0.65 0.90
Max. working pressure in heating bar| 3 3 (PMS)
Min. working pressure in heating bar| 0.8 0.8
Max. heating temperature °C 90 90 (tmax)
Heating water content litres| 1.0 12
Heating expansion tank capacity litres 7 10
Heating expansion tank prefilling pressure bar 1 1
Max. working pressure in hot water production bar 9 9 (PMW)
Min. working pressure in hot water production bar 0.25 0.25
Hot water content litres| 03 05
DHW flowrate At 25°C I/min 13.7 18.3
DHW flowrate At 30°C I/min 14 15.2 (D)
Protection rating IP X5D X5D
Power supply voltage V/Hz| 230V/50Hz 230V/50Hz
Electrical power input W 110 135
Electrical power input in hot water production W 40 55
Empty weight kg 30 35
Type of unit C1gCopCagCagCoyCrCryCer B
PIN CE 0461BR0842

0 IE
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5.4 Diagrams
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fig. 25 - Circulating pump head / pressure losses (CIPREA D 32 AS)
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fig. 22 - Pressure - power diagram (CIPREA D 24 AS) 5.5 Wiring diagram
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fig. 23 - Pressure - power diagram (CIPREA D 32 AS)
A =LPG - B = NATURAL GAS
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fig. 24 - Circulating pump head / pressure losses (CIPREA D 24 AS)

fig. 26 - Electrical circuit

Attention: Before connecting the room thermostat or the remote timer control,
remove the jumper on the terminal block.
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1. AVERTISSEMENTS GENERAUX

. Lire attentivement les avertissements contenus dans le présent livret d'instructions.

. Apres l'installation de la chaudiere, l'installateur doit informer I'utilisateur sur son fonctionnement et lui remet-
tre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle du produit ; en outre, il doit étre conservé avec soin
pour toute consultation future.

. L'installation et la manutention doivent étre effectuées conformément aux normes en vigueur, selon les in-
structions du constructeur et par un personnel professionnel qualifié¢. Toute opération sur les organes de ré-
glage scellés est interdite.

. Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des dommages a des personnes, a
des animaux ou a des choses. Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour les dommages causés
par des erreurs d'installation et d'utilisation et, dans tous les cas, en cas de non-repesct des instructions.

. Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du réseau d'alimentation
électrique en actionnant l'interrupteur de ['installation et/ou au moyen des dispositifs d'isolement prévus.

. Désactiver 'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abstenant de toute tentative de
réparation ou d'intervention directe. S'adresser uniquement a du personnel professionnel qualifié. Les éven-
tuelles réparations ou remplacements de composants devront étre effectués uniquement par du personnel
professionnel qualifié en n'utilisant que des piéces de rechange d'origine. Le non-respect de ce qui précéde
compromet les conditions de sécurité de I'appareil.

. Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été congu. Tout autre usage
doit étre considéré comme impropre et donc dangereux.

. Les éléments du conditionnement ne peuvent étre laissés a la portée des enfants étant donné qu'ils pourra-
ient étre une source potentielle de danger.

. Les images contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifi¢ée du produit. Cette représen-
tation peut présenter de légéres différences, non significatives, par rapport au produit.

2. INSTRUCTIONS D'UTILISATION

2.1 Introduction

CIPREA D AS est un générateur thermique de chauffage et de production d'eau chaude
sanitaire a haut rendement fonctionnant au gaz naturel ; équipé d'un brleur atmosphéri-
que a allumage électronique, d'une chambre étanche a ventilation forcée et d'un systé-
me de contrdle par microprocesseur, il peut étre installé a l'intérieur ou a I'extérieur, dans
un lieu partiellement protégé (selon EN 297/A6) ou les températures peuvent arriver ju-
squ'a -5 °C.

2.2 Tableau des commandes

Panneau

5 1 2 1015 7

1 3 4

12 16 6 17

fig. 1 - Panneau de controle

Légende panneau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffa-
ge

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauf-
fage

5 Afficheur

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu "Température évo-
lutive"

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

10 Indication fonction Eté

1 Indication multifonctions

12 Indication fonction Eco (Economy)

15 Indication braleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant
la fonction anomalie combustion)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydromeétre

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

Pendant la demande chauffage (par thermostat ambiant ou chronocommande a distan-
ce) l'afficheur fig. 1 visualise la température actuelle du départ du chauffage (part. 11 -
) et pendant le temps d'attente chauffage, l'indication "d2".

Sanitaire

Pendant la demande sanitaire (par préléevement d'eau sanitaire), I'afficheur visualise la
température actuelle de sortie de I'eau chaude sanitaire (rep. 11 - fig. 1)alternée a l'indi-
cation “SA” (sanitaire) et pendant le temps d'attente sanitaire l'indication “d1*
Anomalie

En cas de panne (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et
les messages "d3" et "d4" durant le temps d'attente de sécurité.

2.3 Allumage et extinction

Raccordement au réseau électrique

« Pendant les 5 premiéres secondes, |'afficheur visualise la version logicielle de la
carte.

«  Ouvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiére.

« Lachaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve
de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part
du thermostat ambiant ou de la chronocommande a distance).

Extinction et allumage chaudiére
Appuyer sur la touche on/off (7 - fig. 1) pendant 5 secondes.

fig. 2 - Extinction de la chaudiére

Quand la chaudiere est éteinte, la carte électronique est encore alimentée en énergie
électrique. Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systeme an-
tigel reste actif. Pour rallumer la chaudiére, appuyer a nouveau sur la touche on/off (rep.
7 fig. 1) pendant 5 secondes.

o

L 2! eco

fig. 3

La chaudiéere est préte a fonctionner immédiatement, chaque fois que I'on préléve de
I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part du ther-
mostat d'ambiance ou de la chronocommande a distance).

ﬁ En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure

de l'arrivée de gaz, le systeme antigel ne fonctionne pas. Pour les arréts pro-
longés en période hivernale et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il
est conseillé de purger toute I'eau contenue dans la chaudiere et dans l'instal-
lation ; ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et verser I'antigel approprié dans
l'installation de chauffage, en respectant les prescriptions indiquéessez. 3.3.

2.4 Réglages

Commutation Eté/Hiver

Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau
chaude sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer a nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1)
pendant 2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Pour régler la température entre 30° C (minimum) et 85° C (maximum), agir sur les tou-
ches du chauffage fig. 1 (3 et 4 - ) ; Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fonctionner
la chaudiére en dessous de 45 °C.

fig. 4
Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Pour régler la température entre 40° C (minimum) et 50° C (maximum), agir sur les tou-
ches sanitaire fig. 1 (1 et2-).

Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)

Programmer a l'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a l'intérieur des
piéces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiére maintiendra l'installa-
tion a la température de consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en option)

Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a I'in-
térieur des piéces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection Eco/Confort

L'appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un
confort optimal pour I'utilisateur. Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT),
I'eau contenue dans la chaudiére est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir
immédiatement I'eau chaude a la sortie de la chaudiére, dés I'ouverture du robinet.

Le dispositif peut étre désactivé par I'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche

eco/confort (7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep. 12 -
fig. 1). Pour activer le mode CONFORT, rappuyer sur la touche eco/confort (rep. 7 -

fig. 1).

o
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Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systéme de réglage de la chaudiére tra-
vaillera en “Température évolutive”. Dans ce mode, la température de linstallation
chauffage est régulée en fonction des conditions climatiques extérieures de maniére a
garantir un confort élevé et une économie d'énergie pendant toute I'année. En particulier,
lorsque la température extérieure augmente, la température de départ installation dimi-
nue selon une “courbe de compensation” donnée.

Avec le réglage évolutif, la température programmée a l'aide des touches chauffage
fig. 1 (rep. 3 - ) devient la température maximum de départ installation. Il est conseillé de
régler la valeur maximale pour permettre au systeme de réguler la température sur toute
la plage utile de fonctionnement.

La chaudiére doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié. Noter
que l'utilisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le
confort.

Courbe de compensation et déplacement des courbes

En appuyant sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes, on accéde au menu
"Température évolutive" ; le symbole "CU" se met a clignoter.

Agir sur les touches de I'eau chaude sanitaire fig. 1 (rep. 1 - ) pour régler la courbe dé-
sirée de 1 a 10 en fonction de la caractéristique. Si la courbe est réglée sur 0, le réglage
de la température évolutive est désactivé.

En appuyant sur les touches Chauffage fig. 1 (rep. 3 - ), on accede au déplacement pa-
rallele des courbes ; le symbole "OF" se met a clignoter. Agir sur les touches de I'eau
chaude sanitaire fig. 1 (rep. 1 - fig. 6) pour régler le déplacement paralléle des courbes
en fonction de la caractéristique ().

En appuyant a nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes, on quitte
le menu “Température évolutive”.

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir
une courbe supérieure et vice versa. Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le ré-
sultat dans la piéce ou le local.

OFFSET =20 OFFSET =40

/
/ : / ;
4 / 2

85

L—

—
20 10 0 -10 -20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Exemple de déplacement paralléle des courbes de compensation

Réglages a partir de la chronocommande a distance

Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau tableau 1.

Tableau 1

Réglage de la température de chauffage | Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Réglage de la température d'eau
chaude sanitaire

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauffage pro-
venant de la chronocommande & distance.

Commutation Eté/Hiver

Sélection Eco/Confort La sélection peut étre effectuée uniquement a partir du panneau de

commande de la chaudiére.

Réglage de la pression hydraulique de l'installation

La pression de remplissage, a installation froide, lue sur I'nydrométre de la chaudiere
(rep. 2 - fig. 7), doit correspondre a 1,0 bar environ. Si la pression de l'installation de-
scend en dessous de la valeur minimale, la chaudiére s'arréte et I'afficheur visualise
I'anomalie F37. Agir sur le robinet de remplissage rep. 1 fig. 7 (A = Ouvert - B = Fermé)
pour rétablir la pression a la valeur initiale. Toujours refermer le robinet de remplissage
apres cette opération.

2

fig. 7 - Robinet de remplissage

3. INSTALLATION

J@" nNnes
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT AUX
TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT LES IN-
STRUCTIONS DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.

3.2 Emplacement

Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local d'installation : I'ap-
pareil peut donc étre installé dans n'importe quel local. Ce local devra cependant étre
suffisamment aéré pour éviter de créer une condition de risque en cas de fuite de gaz
méme minime. Cette régle de sécurité a été fixée par la directive CEE 90/396 pour tous
les appareils a gaz y compris les appareils a chambre de combustion étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un lieu partiellement protégé, conformément a EN 297
pr A6, avec une température minimum de -5 °C. Il est conseillé d'installer la chaudiére a
I'abri : sous un auvent, a l'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflam-
mables ainsi que de gaz corrosifs.

La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée d'une série d'étriers de fixa-
tion. Fixer I'étrier au mur conformément aux cotes indiquées sur le dessin de couverture
et y accrocher la chaudiére. Un gabarit métallique permettant de tracer les points de pe-
rcage sur le mur est disponible sur demande. La fixation murale doit garantir un soutien
stable et efficace du générateur.

Si I'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de
ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

L'évacuation de la soupape de sdreté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sireté se déclenche et provoque I'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour
fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-
toyer les conduites du circuit

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme le montre le dessin sur la cou-
verture et conformément aux pictogrammes se trouvant sur l'appareil.

Note : "appareil est équipé de déviation interne du circuit de chauffage.
Caractéristiques de I'eau de l'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm
CaCOo,), il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute in-
crustation éventuelle dans la chaudiére.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs,
uniqguement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une ga-
rantie qui assure que ses produits sont appropriés a |'utilisation et ne provoquent pas de
dommages a I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de
la chaudiére et de l'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et
des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour I'utilisation dans des circuits thermiques
et compatibles avec les matériaux composant la chaudiére et le circuit.

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit s'effectuer au raccord prévu (voir figure sur la couverture)
conformément aux normes en vigueur avec un tuyau métallique rigide ou flexible a pa-
rois continue en acier inoxydable, avec un robinet des gaz intercalé entre la chaudiere
et le circuit. Vérifier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz.

3.5 Raccordements électriques

Avertissements

A

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est cor-
rectement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux normes en
vigueur. Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la conformité de la
connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute responsabilité pour
des dommages découlant de I'absence de connexion de mise a la terre ou de son
inefficacité et du non-respect des normes électriques en vigueur.

La chaudiére est précéablée ; le cable de raccordement au réseau électrique est
de type "Y" sans fiche. Les connexions au secteur doivent étre réalisées par
raccordement fixe et prévoir un interrupteur bipolaire avec une distance entre
les contacts d'ouverture d'au moins 3 mm et l'interposition de fusibles de 3A
maxi entre la chaudiére et la ligne. Il est important de respecter la polarité (LI-
GNE : cable marron / NEUTRE : cable bleu / TERRE : cable jaune-vert) dans
les raccordements au réseau électrique.

Le cable d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par I'utilisateur.
En cas d'endommagement du cable, éteindre I'appareil. Pour son remplace-
ment, s'adresser exclusivement un professionnel qualifié. En cas de remplace-
ment du céble électrique d'alimentation, utiliser exclusivement du cable "HAR
HO05 VV-F" 3x0,75 mm2 avec diamétre externe maximum de 8 mm.

Thermostat d'ambiance (optionnel)
ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.
En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),

éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
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Accés au bornier électrique Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, un des accessoires suivants doit étre
Suivre les indications fournies par fig. 8 pour accéder au bornier électrique. La disposi- ~ MONté au départ. Pour les cotes du pergage des trous dans le mur, voir la figure en cou-
tion des barrettes pour les différentes connexions est reportée dans les schémas électri- ~ Verture.
ques au fig. 26.
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fig. 8 - Acces au bornier I
3.6 Conduits de fumée 60 i
Avertissements 100 r
L'appareil est du type "C" & chambre étanche et tirage forcé, l'arrivée d'air et la sortie de e i IS
fumées doivent étre raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci- !
aprés. L'appareil est homologué pour fonctionner avec toutes les configurations de con- 010007X0 :
duits Cny indiquées sur la présente notice d'instructions. Toutefois, il est possible que 8.52289.0
certaines configurations de sortie soient expressément limitées ou interdites par les tex- - .
tfes réglementaires et/ou la réglementation Iocalel. A_vant de _prolcéderé l'installation, véri- fig. 10 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux
fier et respecter scrupuleusement les prescriptions qui s'y rapportent. En outre,
respecter le positionnement des terminaux muraux et/ou sur le toit et les distances mini- . . .
males d'une fenétre adjacente, sous une bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc. =~ Tableau 3 - Diaphragmes pour conduits coaxiaux
Diaphragmes Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Pour le fonctionnement de la chaudiére, monter les diaphragmes fournis avec I'appareil. Longueur maximale admissible 5m 10m
Vérifier que Ie_b_on d]aphragme est installé (quand celui-ci est a utiliser) et qu'il soit cor- Facteur de réduction coude 90° ™ 05m
rectement positionné.
Facteur de réduction coude 45° 0,5m 0,25m
Modéle Modéle
i o 0+2m | CIPREAD24AS=043 | 0+3m | CIPREAD24AS=043
Diaphragme a utiliser CIPREA D 32 AS = @ 45 CIPREA D 32 AS = @ 45
2+5m Pas de diaphragme 3+10m Pas de diaphragme

Raccordement avec des conduits séparés

A Remplacement diaphragme avec chaudiére non installée
B Remplacement diaphragme avecchaudiére et conduits installés

§
3
]
Raccordement avec des tubes coaxiaux £
’ ? "
& D E E fig. 11 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (I:> = Air / )
S e i ‘ =Fumées)
D
A Tableau 4 - Typologie
Type Description
Cix |z | Cax Cax Cax| | C1x c1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques
ou assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)
) e e e e e e N C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques a C12
fig. 9 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (I:> = Air /B = — _ — . - .
Fumées) C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions dif-
férentes. L'évacuation et I'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées
C6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1
Tableau 2 - Typologie P P ( )
B2X Aspiration du local de la chaudiére et évacuation murale ou sur le toit
e EEE /N IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE
C1X Aspiration et évacuation horizontale murale
C3X Aspiration et évacuation verticale au toit.
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Pour le raccordement avec des conduits séparés, l'accessoire suivant doit étre monté
au départ de I'appareil :

80

|:|| | 80

010011X0

fig. 12 - Accessoire de départ pour conduits séparés

Avant de procéder a l'installation, vérifier le diaphragme a utiliser et que la longueur ma-
ximum autorisée ne soit pas dépassée a l'aide d'un simple calcul :

1. Définir complétement le schéma du systéme de carneaux dédoublés, y compris ac-
cessoires et terminaux de sortie.

2. Consulter latableau 6 et repérer les pertes en Meq (métres équivalents) de chaque
composant, selon la position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximum
autorisée sur tableau 5.

Tableau 5 - Diaphragmes pour conduits séparés

Modéle
. o CIPREA D 24 AS 60m,,
7 CIPREAD 32 AS 48 Mgq
0-20 Mgy @ 43
CIPREAD 24 AS 20-45 Mgq @47
) . 45-60m,, Pas de diaphragme
Diaphragme a utiliser
0-15 Meq @ 45
CIPREA D 32AS 15-35mg, 250
35-48mg, Pas de diaphragme
Tableau 6 - Accessoires
Pertes en Meq
Aspiration |Evacuation des fumées,
air Vertical | Horizontal
TUYAU[0,5 m MIF TKWMA38A 05 05 1,0
TmM/F TKWMAS3A 10 1,0 2,0
2mM/F 1KWMAOGK 2,0 2,0 40
COUDE[45° FIF TKWMAOTK 12 22
45° MIF 1KWMAGB5A 12 22
90° FIF TKWMAO2K 20 30
90° MIF 1KWMA82A 15 25
280 90° M/F + prise de test 1KWMA70U 15 25
MAN-|avec prise de test 1KWMA16U 0,2 0,2
CHETTE [pour &vacuation des condensats | TKWMA55U - 30
TEE|pour évacuation des condensats | 1KWMAOQ5K - 7,0
TERMINAL [air mural 1KWMA85A 20 -
fumées mural avec mitron 1KWMAB6A - 50
CHEMINEE|Air/Fumée double conduit 80/80 [TKWMAB4U - 12,0
Evacuation des fumées unique-  [TKWMAS83U + - 40
ment @80 1KWMA86U
REDUC-|de @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
TION[de@T00a@80 | 15 30
TUYAU[T m M/F TKWMAO8K 04 04 ] 08
2100 COUDE|45° MIF TKWMAO3K 0,6 1,0
90° M/F TKWMA04K 038 13
TERMINAL [air mural TKWMA14K 15 -
fumées mural avec mitron TKWMA29K - 3,0
TUYAU[T m MIF 010028X0 - 20 ] 6.0
COUDE[90° MIF 010029X0 - 6.0
@60 [ REDUC-[80-60 070030X0 - 8.0
TION
TERMINAL|Fumées mural 1KWMA90A - 7.0
ATTENTION : VU LES FORTES PERTES DE CHARGE DES ACCESSOIRES @60, LES UTI-
LISER UNIQUEMENT SI NECESSAIRE ET AU NIVEAU DU DERNIER TRONGON D'EVA-
CUATION DES FUMEES.

Raccordement des carneaux de fumées collectifs
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fig. 13 - Exemples de raccordement a des carneaux de fumées (I:> = Air/mp =

Fumées)
Tableau 7 - Typologie
Type Description
Cc2X Aspiration et évacuation par carneau commun (aspiration et évacuation dans le méme carneau)
C4x Aspiration et évacuation par carneaux communs séparés, mais recevant les mémes conditions de vent
C8X Evacuation par carneau individuel ou commun et aspiration murale
B3X Aspiration depuis le local de la chaudiére par conduit concentrique (renfermant I'évacuation) et évacua-
tion par carneau commun a tirage naturel
/\ IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour raccorder la chaudiére CIPREA D AS a un carneau collectif ou individuel a tirage
naturel, ces derniers doivent étre congus par un technicien professionnellement quali-
fié, conformément aux normes en vigueur et étre appropriés aux appareils a chambre
étanche dotés de ventilateur.

4. UTILISATION ET ENTRETIEN

4.1 Réglages
Transformation du gaz d'alimentation

L'appareil peut fonctionner au gaz naturel ou gaz liquide, et est prédisposé en usine pour
I'un de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaguette des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été étalonné, il conviendra de se procurer le kit de transformation
prévu a cet effet et de procéder de la maniére suivante :

1. Remplacer les gicleurs du braleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des données techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé
2. Modifier le paramétre concernant le type de gaz :

*  Mettre la chaudiére en mode veille

*  appuyer sur les touches "Sanitaire" (1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes : I'af-
ficheur visualise “ b01 “ clignotant

«  appuyer sur les touches "Sanitaire" (1 et 2 - fig. 1) pour programmer le para-
meétre 00 (fonctionnement au méthane) ou 01 (fonctionnement au GPL).

«  appuyer sur les touches "Sanitaire" (1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.

. La chaudiere repasse en mode veille

3. Régler les pressions minimum et maximum au brlleur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

4. Appliquer la plaquette adhésive contenue dans le kit de transformation pres de la
plaquette des données techniques en vue de signaler la transformation effectuée.

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3fig. 1 et4 - )de
sorte a activer le mode TEST. La chaudiére s'allume a la puissance maximale de chauf-
fage fixée comme décrit dans le paragraphe suivant.

Les pictogrammes du chauffage et de I'eau sanitaire (fig. 14) clignotent sur I'afficheur ;
la puissance de chauffage sera affichée a coté.

fig. 14 - Mode TEST (puissance chauffage = 100%)

Appuyer sur les touches "Chauffage" (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou diminuer la
puissance (Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Si l'on appuie sur la touche sanitaire "-" (rep. 1 -fig. 1), la puissance de la chaudiére est
réglée immédiatement sur le minimum (0%). Si I'on appuie sur la touche sanitaire "+"
(rep. 2 - fig. 1), la puissance de la chaudiéere est réglée immédiatement sur le maximum
(100%).

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément 5 secondes sur les touches
chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1).

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés un laps de temps de 15 minutes.

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)
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Réglage pression au brileur

Cet appareil, de type a modulation de flamme, a deux valeurs de pression fixes : la va-
leur minimale et la valeur maximale qui doivent étre indiquées dans le tableau des ca-
ractéristiques techniques en fonction du type de gaz utilisé.

*  Relier un manomeétre a la prise de pression B montée en aval de la vanne a gaz.
«  Valider le mode TEST (voir cap. 4.1).
+  Appuyer 2 secondes sur la touche Eco/Confort pour entrer en mode Etalonnage
soupape gaz.
«  La carte va sur la configuration “q02” ; et visualise la valeur sauvegardée en appu-
yant sur les touches "Sanitaire".
«  Sila pression indiquée sur le manometre est différente de la pression maxi nomina-
le, augmenter ou réduire le paramétre “q02” d'1 ou 2 unités en appuyant sur les tou-
ches "Sanitaire " : la valeur est mémorisée aprés chaque modification ; attendre 10
secondes pour que la pression se stabilise.
*  Appuyer sur la touche "Chauffage" “-” (réf. 3 - fig. 1).
«  La carte va sur la configuration “q01” ; et visualise la valeur sauvegardée en appu-
yant sur les touches "Sanitaire".
«  Silapression indiquée sur le manometre est différente de la pression mini nominale,
augmenter ou réduire le paramétre “q01” d'1 ou 2 unités en appuyant sur les tou-
ches "Sanitaire" : la valeur est mémorisée aprés chaque modification ; attendre 10
secondes pour que la pression se stabilise.
« Revérifier les deux réglages en appuyant sur les touches Chauffage et les corriger
si nécessaire en répétant la procédure décrite précédemment.
*  Appuyer 2 secondes sur la touche Eco/Confort pour retourner au mode TEST.
«  Désactiver le mode TEST (voir cap. 4.1).
«  Débrancher le manometre.

R - Sortie gaz
S - Arrivée gaz

A - Prise de pression en amont
B - Prise de pression en aval
| - Connexion électrique soupape de gaz

'w.
4 2 3 4

~24Q

~ 65Q

£

fig. 15 - Vanne a gaz

TYPE SGV100
Pi maxi 65 mbar
24 Vdc - class B+A

Réglage de la puissance de chauffage

\/—’\/\

fig. 16 - Connexion soupape de gaz

—

Sommaire [Description [Plage Défaut CIPREA D AS

Sélection type d'échan-  [0=Piano
geur primaire 1=Omega 0=Piano 0=Piano
(b03=0) =
Sans influence sur le - 0
réglage (b03=1)

b04 4
Sans influence sur le - 0
réglage (b03=2)
Sélection type d'échan-  [0=Piano
geur primaire 1=Omega 0=Piano
(b03=3) D=

0=Vanne gaz extérieure
Sélection fonctionnement |1=Electrovanne de remplissage ~ |0=Vanne gaz 0=Vanne gaz
carte relais LC32 (b02=1) |installation extérieure extérieure
2=Vanne 3 voies solaire

Sans influence sur le -

005 | edlage (b02=2) 0
Sans influence sur le - 0
réglage (b02=3)
Sans influence sur le - 0
réglage (b02=4)

pos | réduence tension de 0=50 Hz 0250 Hz 050 Hz
ligne 1=60Hz
Temps brileur allumé
Confort 0-20 secondes 5 secondes 5 secondes
(b02=1)
Sans influence sur le - 5

b07  |réglage (b02=2)
Sans influence sur le - 5
réglage (b02=3)
Sans influence sur le - 5
réglage (b02=4)

Remarques :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou place en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches
Sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement.

Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyersur les touches Chauffage pour sélectionner, re-
spectivementdans I'ordre croissant ou décroissant, "tS", "In", "Hi" ou "rE". "tS" = Menu
Parametres Transparents, "In" = Menu Informations,"Hi" = Menu Historique (Journal) :
une fois que le sous-menu a été sélectionné,appuyer de nouveau sur la toucheReset
pour y accéder ; "rE" = Reset du Menu Historique (Journal) : voir description.

tS" - Menu paramétres transparents
Disponibilité de 16 parametres indiqués par la lettre "P" : modifiables également par
Chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches chauffage pour parcourir la liste des paramétres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
métre, il suffitd'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement
TEST (voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches chauffage rep. 3 - fig. 1 pour augmenter ou
diminuer la puissance (minimum = 00 - maximum = 100). En appuyant sur la touche re-
set dans les 5 secondes qui suivent le réglage, la puissance restera celle a peine fixée.
Sortir du fonctionnement TEST (voirsez. 4.1).

Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. Disponibilité de 7 parametres indiqués par la lettre “b” : ces paramétres
ne peuvent pas étre modifiés par Chronocommande a distance.

En appuyant sur les touches chauffage, il sera possible de parcourir la liste des para-
metres, respectivement en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser la valeur d'un
parametre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Sommaire |Description [Plage Défaut CIPREA D AS
b0t |Selection type de gaz ?:(';":iha”e 0= Méthane 0= Méthane

1=Instantanée bithermique

2=Instantanée monothermique

1=Instantanée

1=Instantanée

combustion
(avec TF sur récupérateur)

b02 - |Sélection type chaudiére 3=Unig. chauffage (vanne 3 voies) |bithermique bithermique
4=Uniq. chauffage (circulateur)
0=Chambre étanche contrdle de
combustion
(sans PF) 0=Chambre étan- |0=Chambre étan-
b03 Séleclioq type chambre de | 1=Chambre ouverte (avec TF)  |che avec che avec
combustion 2=Chambre étanche (avec PF) |controle de combu- |contréle de combu-
3=Chambre étanche controle de _[stion stion

[SOMMAIRE [Description [Plage Défaut CIPREAD AS
P01 Offset rampe d'allumage 0-40 10 10
Il_'afnrl:heur Rampe de chauffage 1-20°C/minute 5°C/minute  |5°C/minute
visualise P2
P03 Temps attente chauffage 0-10 minutes 2 minutes 2 minutes
P04 Post Circulation chauffage 0-20 minutes 6 minutes 6 minutes
P05  |Température maxi chauffage 31-85°C [85°C 85°C
P06 Puissance maximum chauffage 0-100% 100% 100%
0=Fixe
1=Lié au point de con-
Extinctionbrileur en sanitaire (b02=1) ;?ge - 0=Fixe 1:"'? au pointde
=Solaire(5) consigne
3=Solaire(10)
4=Solaire(20)
0=Fixe
PO7 1=Lié au point de con-
NN - signe )
Extinctionbrileur en sanitaire (b02=2) 2=Solarel5) 0=Fixe
3=Solaire(10)
4=Solaire(20)
Hystérésis ballon(b02=3) 0-4°C 2°C
Hystérésis ballon(b02=4) 0-4°C 2°C
Temps d'attente sanitaire(b02=1) 0-60 secondes 30 secondes |30 secondes
Po8 Temps d'attente sanitaire(b02=2) 0-60 secondes [60 seconde
Temps d'attente sanitaire(b02=3) 0-60 secondes 30 secondes
Temps d'attente sanitaire(b02=4) 0-60 secondes 30 secondes
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SOMMAIRE [Description [Plage Défaut CIPREA D AS
P.O".“ de cogsngne maximum usagersa- |z, ecoc 50°C 50°C
nitaire (b02=1)

Point de consigne maximum usagersa- o o
oo e (002-2) 50-65°C 5°C
Point de consigne maximum usagersa- o o
nitaire (602=3) 50-65°C 65°C
Point de consigne maximum usagersa- o o
nitaire (602=4) 50-65°C 65°C
Température fonctionanti-inertie (02=1) {70-85 °C 70°C 70°C
Sans influence sur le réglage (002=2) |- 0
Température refoulementen sanitaire o o
P10 (b023) 70-85°C 80 °C
Température refoulementen sanitaire o o
(b02=4) 70-85°C 80°C
(F:)%szt-:c;r)culatmn fonctionanti-inertie 0-5 Secondes 0 seconde 0 seconde
P11 Post-circulation sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 30 secondes
Post-circulation sanitaire (b02=3) 0-60 secondes 30 secondes
Post-circulation sanitaire (b02=4) 0-60 secondes 30 secondes
P12 il;’:msance maximum eau chaude sanita- 0-100% 100% 100%
P13 Puissance minimum absolue 0-100% 0% 0%
P14 |PostVentiation O=Défaut 0=Défaut  |0=Défaut
1=50 secondes
. _ 0 (Minimum)
Offset limite CO2 (b03=0) 30 (Maximum) 20 20
P15 Sans influence sur le réglage (b03=1) |- 20
Sans influence sur le réglage (b03=2) |-~ 20
. _ 0 (Minimum)
Offset limite CO2 (h03=3) 30 (Maximum) 20
P16 Déclenchement de la protection échan- [0=No F43 _ 10°Clseconde |10°Clseconde
geur 1-15=1-15°C/seconde
Remarques :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou place en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

3. Il est également possible de modifier le paramétre Puissance Maximum Chauffage
en Mode Test.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"In" - Menu Informations
6 informations sont disponibles.

En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des infor-
mations, respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser la valeur
d'un paramétre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

_80mma- Description Plage

ire

101 Capteur NTC Chauffage (°C) de05a125°C
102 Capteur NTC Sécurité (°C) de05a125°C
103 Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C) de05a125°C

04 Capteur NTC Extérieur (°C) de -30 a 70°C (les valeurs négatives clignotent)

L05 Puissance actuelle brileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum
F06 Résistance Flamme actuelle (Ohm) 00-99 Ohm (- = briileur éteint)
Remarques :

1. Sile capteur est endommagé, la carte affichera des tirets.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"Hi" - Menu Historique (Journal)

La carte est en mesure de mémoriser les 11 derniéres anomalies : La donnée Historique
H1 : représente I'anomalie la plus récente qui s'est produite ; la donnée Historique H10
: représente I'anomalie la plus ancienne.

Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspon-
dant de la Chronocommande a distance.

En appuyant les touches chauffage il sera possible de parcourir la liste des anomalies,
respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il suffit
d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"rE" - Reset Historique (Journal)

Pour effacer toutes les anomalies stockées dans la mémoire du menu Historique, ap-
puyer pendant 3 secondes sur la touche Eco/comfort : la carte quittera automatiquement
le Menu Service, de maniére a confirmer |'opération.

Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.

4.2 Mise en service
Avant d'allumer la chaudiére

J@" nNnes
«  Vérifier I'étanchéité du circuit de gaz.

«  Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.

«  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére
et les installations.

«  Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiere.

< Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise
a la terre.

«  Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

< Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours
immédiats de la chaudiere

Vérifications en cours de fonctionnement

*  Mettre I'appareil en marche.

«  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

«  Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
tionnement de la chaudiére.

< Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et I'installation s'effectue correcte-
ment.

«  Vérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production
ECS.

< Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-
sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

«  S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corre-
sponde a celle qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques
cap. 5.

«  Vérifier qu'en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le
braleur s'allume correctement a I'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire.
Controler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouverture d'un robinet
d'eau chaude, le circulateur de chauffage s'arréte et que I'on ait une production ré-
guliére d'eau sanitaire.

«  Vérifier la programmation correcte des parameétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien
Controle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

. Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmétre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement.

«  Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.
(Chaudiere a chambre étanche : ventilateur, pressostat, etc. - La chambre doit étre
étanche : joints, serre-cables etc)
(Chaudiere a chambre ouverte : antirefouleur, thermostat fumées etc.)

«  Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

*  Le braleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

. L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

—

fig. 17 - Positionnement de I'électrode

« Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

. La pression de I'eau dans l'installation a froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

*  La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

* Le vase d'expansion doit étre gonflé.

« La charge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.

4.4 Dépannage

Diagnostic

La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avancé. En cas d'anomalies de
fonctionnement de la chaudiére, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 11
- fig. 1) indiquant le code de I'anomalie.

Les anomalies qui causent le blocage permanent de la chaudiére sont indiquées par la
lettre “A” : pour rétablir le fonctionnement normal, il suffit d'appuyer sur la touche RESET
(rep. 6 - fig. 1) pendant 1 seconde ou sur la fonction RESET de la chronocommande a
distance (option) si montée ; si la chaudiere ne se remet pas en route, il faudra d'abord
éliminer l'inconvénient

Les autres anomalies qui causent un blocage momentané de la chaudiére sont indi-
quées a l'aide de la lettre “F”) ; ces anomalies sont automatiquement éliminées des que
la valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiere.

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)
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Liste des anomalies

5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

Tableau 8 Tableau 9 - Légende figures cap. 5
an%(r’::lie A —— Causes probables Solution 5 Chambre étanche 32 Circulateur circuit chauffage
T — . 7 Arrivée gaz 36 Vanne automatique de purge d'air
Controler l'arrivée réguliere du gaz ala ) = o
Manque d'alimentation de gaz  |chaudiére et que Iair est éliminé des 8 Sortie eau chaude sanitaire 38 Débitmetre
tuyaux i 9 Entrée eau chaude sanitaire 42 Capteur de température eau chaude sanitaire
Anomalie électrode d'allumage/de Confroler que Igzlglectrodelsl so"?m 10 Départ installation 44 Vanne a gaz
détection corrgctemept cablées, positionnées et ) i ) )
A0l |Le broleur ne s'allume pas non incrustées 11 Retour installation 56 Vase d'expansion
Vanne & gaz défectueuse \(/::r?r:reélaer :lzremplacer si nécessaire la 14 Soupape de séourité 72 Thermostat d'ambiance (non fourni)
_ - 9 16 Ventilateur 74 Robinet de remplissage installation
Cablage de la soupape de gazin- Vérifier le cabl ,
terrompu eriiier le cablage 19 Chambre de combustion 81 Electrode d'allumage et de détection
Puissance d'allumage trop basse [Régler la puissance d'allumage 20 Groupe brlleurs 114 Pressostat manque d'eau
A2 Présence de la flamme br(i- |Anomalie électrode !;Eg':r le cablage de [€lectrode dioni- 21 Gicleur principal 138 Sonde externe
leur éteint Anomalie carte Verifier Ta carte 22 Brlleur 139 Unité ambiante
Contrdler le positionnement et le fonc- 26 Isolant chambre de combustion 187 Diaphragme fumées
Capteur chauffage endommage |tionnement corrects du capteur de 27 Echangeur en cuivre pour chauffage et 278 Capteur double (sécurité + chauffage)
ags  |Déclenchement de la protec- température chauffage eau chaude sanitaire
fon de surtempéralure. - Ebserce de aculation deau 4anS | ¢ier e cirulateur 28 Collecteur des fumées 340 Tuyau de déviation
Présence dair dans lnstallation _|Purger installation 29 Collecteur de sortie des fumées
F04  |Anomalie paramétrescarte  |Mauvaisparamétrage de la carte Ver|f|e(et modifer éventuellement le L L.
parametre carte 5.1 Vue générale et composants principaux
. \ . . Vérifieret modifier éventuellement le
Anomalie parametrescarte  |Mauvaisparamétrage de la carte R
paramétre carte 187 29
F05 Cablage interrompu Vérifier le cablage
Anomalie ventilateur Ventilateur défectueux Vérifier le ventilateur
Anomalie carte Vérifier la carte
Basse pression dans I'installation Verifier la pression du gaz
Absence de flamme aprés la [d'alimentation du gaz P g
A06 . . — o y
phase d'allumage Réglage de la pression minimale  |Vérifier les pressions
braleur
. R . . Veérifieret modifier éventuellement le
F07  |Anomalie paramétrescarte (Mauvaisparamétrage de la carte R
paramétre carte
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A09  |Anomalie vanne a gaz R . Vérifier et remplaceréventuellement Ta
Vanne a gaz défectueuse R
vanne a gaz
Capteur endommagé Contrdler le cabl | |
F10  |Anomalie capteur départ 1 [Cablage en court-circuit P:,:":ﬂrer © cablage ou remplacer e
Cablage interrompu "
Capteur endommagé
Anomalie capteur d'eau .p g - Controler le cablage ou remplacer le
F11 o Cablage en court-circuit
chaude sanitaire - , capteur
Cablage interrompu
Capteur endommagé Contrdler le cabl | |
F14  |Anomalie capteur départ2 [Cablage en court-circuit ontroler fe cablage ou remplacer e
= - capteur
Cablage interrompu 278
Cablage interrompu Veérifier le cablage 19
A16  |Anomalie vanne a gaz A . Veérifier et remplaceréventuellement la | | | | ‘ ‘ ‘ ‘
Vanne & gaz défectueuse 5 o 26
vanne a gaz
Anomalie ventilateur Verifier le ventilateuret le cablage du
ventilateur
F20 Anomaliecontrole combu- Diaphragme incorrect Vérifier et remplaceréventuellement le 81
stion phrag diaphragme [ N
Conduit de cheminée non correcte-| Vérifier la cheminée °
ment dimensionné ou obstrué 20/ OEY ¢ O 1
Anomalie mauvaise combu- |Anomalie F20 générée 6 fois dans {] I
A21 ! o ) Voir anomalie F20 21 [ T%
stion les 10 demiéres minutes 52 L Ui i 14
N R . . Vérifieret modifier éventuellement le
A23  |Anomalie paramétrescarte [Mauvaisparamétrage de la carte A
paramétre carte [E.
A24  |Anomalie paramétrescarte  [Mauvaisparamétrage de la carte Ver|f|e(et madifier aventuellement le @ 36
paramétre carte
Tension d'alimentation R . - A . (SN © %
F34 inféricure 3 180 V. Problemes au réseau électrique | Vérifier I'installation électrique 42 S /\ 114
F35 ;r:ltluence de réseau anor- o ohismes au réseau électrique  |Vérifier nstallation électrique =) 7 )
pa7  |Pression eauinstallation E;:zzz’;;{‘:}%si:z N Rempli Tinstallation 340 o x
incorrecte , e ou Vérifier le capteur P A @ N
~* L1, 606160000108
Capteur endommagé ou court-cir- |Contréler le cablage ou remplacer le 1 \ ' L
cuit cablage capteur = ? ? ? —J =
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42 5.3 Tableau des caractéristiques techniques
— 114 _ _
Donnée Unité | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS
340 Puissance thermique maxi kW 258 344 Q)
Puissance thermique mini kW 83 1.5 Q)
Puissance thermique maxi chauffage kW 24.0 320 (P)
Puissance thermique mini chauffage kw| 72 9.9 P)
— Puissance thermique maxi eau chaude sanitaire kw 24.0 320
Puissance thermique mini eau chaude sanitaire kw 72 9.9
Rendement Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1
38 9 74 1 32 Rendement 30% % 90.5 91.0
fig. 19 - Vue générale CIPREA D 32 AS %aésé%de rendement selon la directive européenne 92/ | * * *
5.2 Schémas hydrauliques Classe d'émission NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Gicleurs braleur G20 nbre x @ 1x1,35 15x 1,35
Pression gaz alimentation G20 mbar| 20.0 20.0
27 " Pression gaz maxi au brileur (G20) mbar] 120 120
Pression gaz mini au brdleur (G20) mbar| 1.5 15
“I . Débit gaz maxi G20 m’h 273 3.64
: 56 Débit gaz mini G20 m’h 0.88 122
‘ ‘“|““““““l““““““l Gicleurs brdleur G31 nbre x@| 11 x0,79 15 x0,79
278 . ‘ Pression gaz alimentation G31 mbar| 37 37
‘IIIII“““““I““““““I . Pression gaz maxi au brdleur (G31) mbar| 35.0 35.0
: Pression gaz mini au brdleur (G31) mbar| 5.0 5.0
‘ Débit gaz maxi G31 kg/h 2.00 269
Débit gaz mini G31 kg/h 0.65 0.90
Pression maxi exercice chauffage bar| 3 3 (PMS)
Pression mini exercice chauffage bar 0.8 0.8
Température maxi chauffage °C 90 90 (tmax)
14 Capacité eau installation chauffage litres 10 12
Capacité du vase d'expansion chauffage litres 7 10
36 Pression prégonflage du vase d'expansion chauffage bar, 1 1
Pression maxi d'exercice sanitaire bar 9 9 (PMW)
Pression mini d'exercice sanitaire bar 0.25 0.25
32
14 Contenance eau chaude sanitaire litres| 0.3 0.5
'l Débit d'eau a At 25°C I/min 13.7 183
Débit d'eau a At 30°C I/min 14 15.2 (D)
Degré de protection IP X5D X5D
Tension d'alimentation VMHz| 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Puissance électrique consommée W 110 135
U Puissance électrique absorbée sanitaire W 40 55
‘ @ ﬁ Poids & vide kg 30 35
Type d'appareil C15Co5CayCayCoyCoyCryCor B
10 340 42 38 9 74 8 [ PIN CE 0461BR0B42
fig. 20 - Circuit Chauffage
B v
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5.4 Diagrammes
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fig. 25 - Pertes de charge / pression circulateurs (CIPREA D 32 AS)
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fig. 22 - Diagramme pression - puissance (CIPREA D 24 AS)
5.5 Schéma électrique
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fig. 23 - Diagramme pression - puissance (CIPREA D 32 AS)
A =GPL -B = METHANE
Pertes de charge / pression circulateurs
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fig. 24 - Pertes de charge / pression circulateurs (CIPREA D 24 AS) fig. 26 - Circuit électrique
Attention : Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocom-
mande a distance, défaire le pontage sur le bornier.
28

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)



CIPREA D AS

@w
- mMmeaes

ES

1. ADVERTENCIAS GENERALES

. Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

. Una vez instalada la caldera, mostrar su funcionamiento al usuario y entregarle este manual de
instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y debe guardarse con esmero
para poderlo consultar en cualquier momento.

. La instalacion y el mantenimiento han de ser efectuados por parte de personal profesional cuali-
ficado, segun las normas vigentes y las instrucciones del fabricante. Se prohibe manipular cual-
quier dispositivo de regulacién precintado.

. Una instalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede causar dafios
materiales o personales. El fabricante no se hace responsable por los dafios provocados por una
instalacién o un uso incorrectos y, en cualquier caso, por el incumplimiento de las instrucciones.

. Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o mantenimiento, desconecte el aparato de la
red de alimentacion eléctrica mediante el interruptor de la instalacion u otro dispositivo de corte.

. En caso de averia o funcionamiento incorrecto del aparato, desconectarlo y hacerlo reparar uni-
camente por técnicos cualificados. Acudir exclusivamente a personal cualificado. Las reparacio-
nes del aparato y las sustituciones de los componentes han de ser efectuadas solamente por
personal profesionalmente cualificado, utilizando recambios originales. En caso contrario, puede
comprometerse la seguridad del aparato.

. Este aparato se ha de destinar sélo al uso para el cual ha sido expresamente proyectado. Todo
otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

. No dejar los elementos del embalaje al alcance de los nifios ya que son peligrosos.

. Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del producto. Di-
cha representacion puede presentar leves diferencias sin importancia con respecto al producto
suministrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO
2.1 Presentacién

CIPREA D AS es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccion y produc-
cién de agua caliente sanitaria, alimentado con gas natural y dotado de quemador at-
mosférico con encendido electrénico, camara estanca de ventilacion forzada y sistema
de control con microprocesador, para instalar en el interior 0 en un sitio exterior parcial-
mente protegido (segun la norma EN 297/A6) con temperaturas no inferiores a -5 °C.

2.2 Panel de mandos
Panel

comfort

3 i

Y
OO RN

T | remet |
T
Les
/ \LT;?
12 16 © 17

fig. 1 - Panel de control
Leyenda del panel fig. 1

1 Tecla para disminuir la temperatura del ACS

2 Tecla para aumentar la temperatura del ACS

3 Tecla para disminuir la temperatura de calefaccion

4 Tecla para aumentar la temperatura de calefacciéon

5 Pantalla

6 Tecla de rearme - seleccién de modo Verano/Invierno - Menu "Temperatura
adaptable"

7 Tecla para seleccionar el modo Economy/Comfort - Encendido/Apagado del
aparato

10 Indicacion de modo Verano

11 Indicacion de multifuncion

12 Indicacion de modo Eco (Economy)

15 Indicacion de quemador encendido y potencia actual (parpadeante durante la
funcién de anomalia de combustion)

16 Conexion para Service Tool

17 Higrémetro

Indicacion durante el funcionamiento
Calefaccion

Durante la demanda de calefaccion (generada por termostato de ambiente o reloj pro-
gramador a distancia), en la pantalla (11 - fig. 1) aparecen la temperatura actual de ida
a calefaccioén y, durante el tiempo de espera, la indicacion "d2".

Agua caliente sanitaria

Cuando hay una demanda de agua sanitaria generada por una extraccion, en la pantalla
(11 - fig. 1) aparece la temperatura actual de salida del ACS alternada con la indicacion
"SA" (sanitaria), ademas de la indicacién "d1" durante el tiempo de espera.

Anomalia

En caso de anomalia (ver cap. 4.4), en la pantalla (11 - fig. 1) aparece el cédigo de fallo
y, durante los tiempos de espera de seguridad, las indicaciones "d3" y "d4".

2.3 Encendido y apagado
Conexion a la red eléctrica

«  Durante los 5 primeros segundos, en la pantalla se visualiza la version del software
de la tarjeta.

«  Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.

. En adelante, la caldera se pondra en marcha automaticamente cada vez que se ex-
traiga agua caliente sanitaria o haya una demanda de calefaccion generada por el
termostato de ambiente o el reloj programador a distancia.

Apagado y encendido de la caldera
Pulsar la tecla on/off (7 - fig. 1) durante 5 segundos.

fig. 2 - Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electronica permanece conectada. Se desactivan
la produccion de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo permanece opera-
tivo. Para reactivar la caldera, pulsar nuevamente la tecla on/off (7 fig. 1) durante 5 se-
gundos.

- -
g
L 2! eco
fig. 3
La caldera se pondra en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o haya una
demanda generada por el termostato de ambiente o del reloj programador a distancia.

Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no
funciona. Antes de una inactividad prolongada durante el invierno, a fin de evi-
tar dafos causados por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la
caldera (sanitaria y de calefacciéon) o descargar s6lo el agua sanitaria e intro-
ducir un anticongelante apropiado en la instalacion de calefaccion, segun lo in-
dicado en la sec. 3.3.

2.4 Regulaciones
Conmutacion Verano / Invierno

Pulsar la tecla veranolinvierno (6 - fig. 1) durante dos segundos.

En la pantalla se visualiza el simbolo Verano (10 - fig. 1): la caldera s6lo suministra agua
sanitaria. El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar la modalidad Verano, pulsar nuevamente la tecla veranol/invierno (6 -
fig. 1) durante dos segundos.

Regulacion de la temperatura de calefaccion

Mediante las teclas de ajuste de la calefaccion (3 y 4 - fig. 1) se puede variar la tempe-

ratura desde un minimo de 30 °C hasta un maximo de 85 °C, pero se aconseja no hacer
funcionar la caldera a menos de 45 °C.

Regulacion de la temperatura del agua sanitaria

Mediante las teclas (1y 2 - fig. 1) se puede regular la temperatura del agua sanitaria en-
tre 40 °C y 50 °C.

Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de
la vivienda. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de
calefaccion a la temperatura de ida prefijada.

Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia opcional)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada
en el interior de la vivienda. La caldera regulara el agua de la calefaccion en funcion de
la temperatura ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj
programador a distancia, consultar su manual de uso.

Seleccion ECO/COMFORT

El equipo esta dotado de un dispositivo que asegura una elevada velocidad de suministro de
agua caliente sanitaria con el maximo confort para el usuario. Cuando el dispositivo esta ac-
tivado (modo COMFORT), el agua de la caldera se mantiene caliente y esto permite disponer
de agua a la temperatura deseada al abrir el grifo, sin tener que esperar.

El usuario puede desactivar este dispositivo y volver al modo ECO pulsando la tecla
eco/comfort (7 - fig. 1). En modo ECO, la pantalla muestra el simbolo correspondiente
(12 - fig. 1). Para volver al modo COMFORT, pulsar otra vez la tecla eco/comfort (7 -
fig. 1).
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Temperatura adaptable

Si esta instalada la sonda exterior (opcional), el sistema de regulacion de la caldera fun-
ciona con “Temperatura adaptable”. En esta modalidad, la temperatura del circuito de
calefaccion se regula en funcién de las condiciones climaticas exteriores, con el fin de
garantizar mayor confort y ahorro de energia durante todo el afio. En particular, cuando
aumenta la temperatura exterior disminuye la temperatura de ida a la calefaccién, de
acuerdo con una “curva de compensacion” determinada.

Durante el funcionamiento con temperatura adaptable, la temperatura programada me-
diante las teclas de calefaccion fig. 1 (3 - ) pasa a ser la temperatura maxima de ida a la
instalacion Se aconseja definir el valor maximo para que la instalacién pueda regular la
temperatura en todo el campo util de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico a la hora de la instalacion. Mas tarde, el
usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

Curva de compensacion y desplazamiento de las curvas

Pulsando la tecla reset (6 - fig. 1) 5 segundos se entra en el menud "Temperatura adap-
table"; parpadea "CU" ().

Con las teclas sanitario (1 - fig. 1) regular la curva entre 1y 10 segun la caracteristica.
Si se elige la curva 0, la regulacion de temperatura adaptable queda inhabilitada.
Pulsando las teclas de la calefaccion (3 - fig. 1) se accede al desplazamiento paralelo
de las curvas; parpadea "OF" (). Con las teclas sanitario (1 - fig. 1) regular el desplaza-
miento paralelo de las curvas segun la caracteristica (fig. 6).

Pulsando nuevamente la tecla RESET (6 - fig. 1) 5 segundos se sale del menu “Tempe-
ratura adaptable”.

Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja definir una curva
de orden superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una unidad y
controlar el resultado en el ambiente.

OFFSET =20 OFFSET =40

/ : / ;
. / .

3. MONTAJE

3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES ASi COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacién

El circuito de combustion es estanco respecto al ambiente de instalacion, por lo cual el
aparato puede instalarse en cualquier habitacion. No obstante, el local de instalacion
debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones de peligro si hubiera una pér-
dida de gas. La Directiva CE 90/396 establece esta norma de seguridad para todos los
aparatos que funcionan con gas, incluidos los de camara estanca.

El aparato es adecuado para funcionar en un lugar parcialmente protegido segun la nor-
ma EN 297 pr A6, con una temperatura minima de -5°C. Se aconseja instalar la caldera
debajo del alero del techo, en un balcén o en un nicho resguardado.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar en un lugar donde no haya polvo, gases
corrosivos ni objetos o materiales inflamables.

La caldera, preparada para fijarse a la pared, se suministra con un soporte de enganche.
Fijar el soporte a la pared, segun las cotas indicadas en la figura de la portada y engan-
charle la caldera. Es posible solicitar una plantilla metélica para marcar los puntos de
taladrado en la pared. La fijacién a la pared debe ser firme y estable.

Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha
de quedar un espacio libre para desmontar la carcasa y realizar las actividades
normales de mantenimiento

3.3 Conexiones hidraulicas
Advertencias

La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de
recogida para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en
el circuito de calefaccion. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que
actue la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.

Antes de efectuar la conexién, controlar que el aparato esté preparado para
funcionar con el tipo de combustible disponible y limpiar esmeradamente todos

VAN
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fig. 6 - Ejemplo de desplazamiento paralelo de las curvas de compensacion

Ajustes desde el reloj programador a distancia

@ Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los
ajustes descritos anteriormente se efectian segun lo indicado en la tabla 1.

Tabla. 1

Regulacion de la temperatura de cale-
faccion

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj programador a
distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de la temperatura del agua
sanitaria

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj programador a
distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Conmutacion Verano / Invierno La modalidad Verano tiene prioridad sobre la demanda de calefaccion

desde el reloj programador a distancia.

Seleccion Eco/Confort La seleccion sélo se puede efectuar desde el panel de mandos de la

caldera.

Regulacion de la presién hidraulica de la instalacién

La presion de carga con la instalacion fria, leida en el higréometro de la caldera (2 - fig. 7),
tiene que ser de aproximadamente 1,0 bar. Si la presion de la instalacion cae por debajo
del minimo admisible, la caldera se apaga y el display muestra la anomalia F37. Abrir la
llave de llenado 1 fig. 7 (A = abierta - B = cerrada) hasta que la presién vuelva a su valor
inicial. Al finalizar la operacion, cerrar siempre la llave de llenado.
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fig. 7 - Llave de llenado

los tubos de la instalacion.

Efectuar las conexiones de acuerdo con el dibujo de la portada y los simbolos presentes
en el equipo.

Nota: el equipo esta dotado de baipas interno en el circuito de calefaccion.
Caracteristicas del agua de la instalacion

En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCO,), es necesario
usar agua adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

Si es necesario, se permite utilizar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a
condicién de que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para
este uso y que no dafian el intercambiador de la caldera ni otros componentes o mate-
riales del aparato o de la instalacion. Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos
e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalacio-
nes térmicas o sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.

3.4 Conexion del gas

El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (ver figura en portada) segun la
normativa en vigor, con un tubo metalico rigido o con un tubo flexible de pared continua
de acero inoxidable, interponiendo una llave de corte del gas entre la instalacion y la cal-
dera. Controlar que todas las conexiones del gas sean estancas.

3.5 Conexiones eléctricas
Advertencias

El equipo se debe conectar a una toma de tierra eficaz, segun lo establecido
por las normas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle
la eficacia y la compatibilidad de la instalacion de tierra. El fabricante no se
hace responsable por dafios debidos a la falta de puesta a tierra de la instala-
cion.

La caldera se suministra con un cable de conexion a la red eléctrica de tipo "Y"
sin enchufe. El enlace a la red se ha de efectuar con una conexion fija y un in-
terruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm, inter-
poniendo fusibles de 3 A como maximo entre la caldera y la linea. Es
importante respetar las polaridades (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable
azul/TIERRA: cable amarillo-verde) de las conexiones a la linea eléctrica.

El cable de alimentacion del equipo no debe ser sustituido por el usuario. Si el
cable se daria, apagar el equipo y llamar a un técnico autorizado para que lo
sustituya. Para la sustitucion, utilizar sélo cable HAR H05 VV-F de 3x0,75 mm2
con diametro exterior de 8 mm como maximo.

Termostato de ambiente (opcional)

ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTAC-
TOS LIBRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES
DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA
IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacién
de estos dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directa-
mente a la red o a las pilas, segun el tipo de dispositivo.

o EEN
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Para la conexién coaxial, montar uno de los siguientes accesorios iniciales en el equipo.

Seguir las indicaciones de la fig. 8 para acceder a la regleta de conexiones eléctricas.
La posicion de los bornes para las diferentes conexiones también se ilustra en el esque-
ma eléctrico de la fig. 26.

fig. 8 - Acceso a la regleta eléctrica
3.6 Conductos de humos
Advertencias

El equipo es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida
de humos deben conectarse a sistemas como los que se indican mas adelante. El equi-
po esta homologado para funcionar con todas las configuraciones de chimeneas Cnyin-
dicadas en la placa de datos técnicos. Sin embargo, es posible que algunas
configuraciones estén limitadas o prohibidas por leyes, normas o reglamentos locales.
Antes de efectuar la instalacion, controlar y respetar escrupulosamente las normas per-
tinentes. Respetar también las disposiciones sobre la posicion de los terminales en la
pared o en el techo y las distancias minimas a ventanas, paredes, aberturas de airea-
cion, etc.

Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el sumi-
nistro. Controlar que el diafragma, si se utiliza, de la caldera sea del tipo correcto y esté
bien colocado.

A Sustitucion del diafragma con la caldera no instalada
B Sustitucion del diafragma con la caldera y los conductos de evacuacion
de los humos instalados

Conexion con tubos coaxiales

Para las cotas de taladrado en la pared, ver la figura de portada.
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fig. 10 - Accesorios iniciales para conductos coaxiales

Tabla. 3 - Diafragmas para conductos coaxiales

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Longitud maxima permitida 5m 10m
Factor de reduccion del codo de 90° 1m 05m
Factor de reduccién del codo de 45° 05m 0,25m
Modelo Modelo
. o 0+2m| CIPREAD24AS=@43 [ 0+3m | CIPREAD 24 AS=0 43
Diafragma indicado CIPREAD 32AS =@ 45 CIPREAD 32AS =045
2+5m sin diafragma 3+10m sin diafragma

max 50 cm

fig. 11 - Ejemplos de conexion con tubos separados (C_.> = aire / ll> = humos)

Cax [ | Cax Csx

fig. 9 - Ejemplos de conexién con tubos coaxiales (C_ > = aire / > = humos)

Tabla. 2 - Tipo

Tipo Descripcion

C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared
C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo

Tabla. 4 - Tipo
Tipo Descripcion
Cc1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntri-

cos o estar lo suficientemente cerca (distancia méxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones
de viento similares.

C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12

C5X Aspiracion y evacuacion separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presion.
La aspiracion y la evacuacion no deben estar en paredes opuestas.

C6X Aspiracion y evacuacion con tubos certificados separados (EN 1856/1)

B2X Aspiracion del ambiente de instalacion y evacuacion en pared o techo

/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.
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Para conectar los conductos separados, montar en el equipo el siguiente accesorio inicial:

80

IZI| | 80

010011X0

fig. 12 - Accesorio inicial para conductos separados

Antes de efectuar la instalacion, verificar el diafragma que se va a utilizar y comprobar
que no se supere la longitud maxima permitida, mediante un simple calculo:

1. Disefiar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los ter-
minales de salida.

2. Consultarlatabla 6 y determinar las pérdidas en Meq (metros equivalentes) de cada
componente segun la posicion de montaje.

3. Verificar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud maxima
permitida en tabla 5.

Tabla. 5 - Diafragmas para conductos separados

Conexion a chimeneas colectivas

i
T T T T T T T 71 I s DI |
|
b
A §;§ ’ (— *
B
11 (1 j_l 1 [ S
|
§ B Cax
Cax 5 7 Ca2x
b |
B |
b |
T T T T T T T 7T I\HHHHH\\\\\ 1 A
4 i

fig. 13 - Ejemplos de conexién a chimeneas (C_ > = aire / Hl> = humos)

Tabla. 7 - Tipo
Tipo Descripcion
C2X Aspiracion y evacuacion en chimenea comun (ambas en el mismo conducto)
C4x Aspiracion y evacuacion en chimeneas comunitarias separadas pero expuestas a condiciones simila-
res de viento
C8X Evacuacion en chimenea individual o comn y aspiracion en pared
B3X Aspiracion del ambiente de instalacion mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y eva-
cuacion en chimenea comun de tiro natural
/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Si se desea conectar la caldera CIPREA D AS a una chimenea colectiva o a una indivi-
dual con tiro natural, la chimenea debe estar disefiada por un técnico cualificado, con

Modelo arreglo a las normas vigentes, y ser adecuada para equipos de camara estanca dotados
) -, - CIPREA D 24 AS 60mg, de ventilador.
Longitud maxima permitida B
CIPREA D 32 AS Meq 4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO
0-20mg 243 4.1 Regulaciones
CIPREA D 24 AS 20-45 Meq g 47 Cambio de gas
Diafragma indicado 45-60mg, sin diafragma El equipo puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fabrica preparado para uno
0-15 Meq @ 45 de los dos gases, que se indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para
CIPREA D 32 AS 15-35m,, 350 utilizar el equipo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacion de la siguiente
— manera:
35-48mg, sin diafragma ; ) o o
1. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de
datos técnicos de la cap. 5 para el tipo de gas empleado.
Tabla. 6 - Accesorios 2. Modificar el parametro correspondiente al tipo de gas:
*  Poner la caldera en stand-by.
Pérdidas en m . Pulsar‘I‘as t?clas del ACS (1y 2 -fig. 1) durante 10 segundos: en pantalla par-
eq padea “b01“.
Entrada de Salida de humos’ ¢ Pulsar las teclas del ACS fig. 1 (1 'y 2 - ) para configurar 00 (gas metano) o
aire Vertical | Horizontal 01 (GLP).
TUBO[0,5m MH TKWMA38A 0,5 0,5 10 *  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos.
TmMH TKWMAS3A 10 70 20 ¢ La caldera vuelve al modo stand-by.
2 T MH TKWMAOGK 20 20 40 3. Ajustar la presion minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con
cobo 450 HH TKWMAQTK 12 22 los valores indicados en la tabla de datos técnicos para el tipo de gas empleado.
45° MH TKWMAGSA 1.2 22 4. Pegar la etiqueta incluida en el kit de conversién junto a la placa de los datos técni-
90° HH TKWMAOZK 20 30 cos, para informar del cambio.
90° MH 1KWMA82A 15 25 . ..
90° WIH + toma para prueba |TKWMATOU 15 725 Activacién del modo TEST
MANGUITO|con foma para prueba TKWMA16U 02 02 Pulsar simultaneamente las teclas de regulacion de la temperatura de la calefaccion (3
280 para descarga de condensa- | TKWMAB5U - 30 y 4 - fig. ‘!) durante 5 sglgundlos. para activar el modo TEST. La caldera se enC|elndle con
dos la potencia de calefaccion maxima programada como se ilustra en el apartado siguiente.
T|para descarga de condensa- |1KWMAQ5K - 7,0 En la pantalla parpadean los simbolos de calefacciéon y de agua sanitaria (fig. 14); al
dos lado se visualiza la potencia de calefaccion.
TERMINAL aire de pared TKWMAB5A 20 -
humos de pared con anti- 1KWMASGA - 50
viento
CHIMENEA|Aire/humos separada 80/80 [1KWMA84U - 12,0
Solo salida de humos @80  [TKWMAS83U + - 4,0
1KWMA86U
REDUCCION|de @ 80 a @ 100 1KWMAO3U 0,0 0,0
de@100a @80 15 3,0
TUBO|1 m MH 1KWMAO8K 04 04 ] 08
2100 CODO|45° MH TKWMAO3K 0,6 1,0
90° MH 1KWMAQ4K 038 13
TERMINAL aire de pared TKWMA14K 15 - fig. 14 - Modo TEST (potencia de calefaccién =100%)
humos de pared con anti- ~ [TKWMA29K - 30 . . . .
viento Pulsar las teclas de calefaccion (3 y 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia (Mi-
TUBO[T m MH 070028X0 - 20 | 60 nima = 0%, Méxima = 100%).
@60 CODO[90° MH 010029X0 - 6,0 Pulsando la tecla de ACS "-" (1 - fig. 1) la potencia de la caldera se regula inmediata-
REDUCCION(80 - 60 010030X0 - 8,0 mente al minimo (0%). Pulsando la tecla de ACS "+" (2 - fig. 1) la potencia de la caldera
TERMINAL|humos de pared TKWMAJ0A - 70 se regula inmediatamente al maximo (100%).
: 'AS PERDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS B 60| ’ ) ! .
ATENCION: DADAS LAS ALTAS PERDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS 260, Para salir del modo TEST, presionar simultdneamente las teclas de temperatura de ca-
UTILIZARLOS SOLO S1 ES NECESARIO Y EN EL ULTIMO TRAMO DE LASALIDADE | |ofaccion (3 y 4 - fig. 1) durante 5 segundos
HUMOS. ’ :
El modo TEST se desactiva automaticamente al cabo de 15 minutos.
32
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Regulacion de la presién del quemador

Este aparato esta dotado de modulacion de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de
presion fijos: uno minimo y otro maximo, que deben ser los que se indican en la tabla
de datos técnicos para cada tipo de gas.

«  Conectar un manémetro apropiado a la toma de presién B situada aguas abajo de
la valvula de gas.

*  Activar el modo TEST (ver cap. 4.1).

. Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos, se accede al modo Calibra-
cion de la valvula del gas.

« La tarjeta se dispone en la configuracion del parametro “q02” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

«  Silapresion leida en el manémetro es distinta del valor nominal maximo, aumentar
o disminuir el parametro "q02" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

¢ Pulsar la tecla de calefaccion “-” (3 - fig. 1).

« La tarjeta se dispone en la configuracién del parametro “q01” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

. Si la presion leida en el mandmetro es distinta del valor nominal minimo, aumentar
o disminuir el parametro "q01" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

«  Volver a controlar las dos regulaciones mediante las teclas de ajuste de la calefac-
cién y, si es necesario, corregirlas como se indicd anteriormente.

*  Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos se vuelve al modo TEST.

«  Desactivar el modo TEST (ver cap. 4.1).

«  Desconectar el manémetro.

A - Toma de presion aguas arriba

B - Toma de presion aguas abajo

1 - Conexion eléctrica de la valvula del gas
R - Salida de gas

S - Entrada de gas

~24Q ~ 650

N
fig. 16 - Conexion de la valvula de gas
TYPE SGV100

Pi max. 65 mbar
24 Vcc - clase B+A

fig. 15 - Valvula del gas

Regulacion de la potencia de calefaccion

Para ajustar la potencia de calefaccion se debe poner la caldera en modalidad TEST
(véase sec. 4.1). Pulsar las teclas de regulacién de la temperatura de la calefaccion 3 -
fig. 1 para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - maxima = 100). Si se pulsa
la tecla RESET en un plazo de 5 segundos, la potencia maxima sera la que se acaba de
programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 4.1).

Menu Configuracion

Para entrar en el menu de Configuracion, pulsar juntas las teclas del agua sanitaria du-
rante 10 segundos. Hay siete parametros, indicados con la letra "b", que no se pueden
modificar con el reloj programador a distancia.

Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de parametros en orden
creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las te-
clas del agua sanitaria: la modificacion se guarda automaticamente.

indice [Descripcién [Rango [Predeterminado CIPREAD AS

Seleccion del tipo de intercam-|0 = plano
biador primario 1=o0mega 0=plano 0= plano
(b03=0) =
No influye en la regulacion |- 0
(b03=1)

b04 - —
No influye en la regulacion |- 0
(b03=2)
Seleccion del tipo de intercam-[0 = plano
biador primario 1=omega 0 = plano
(b03=3) 2=-

., _|0=valvula del gas externa
Seleccion del modo de funcio- T=el - —v4 = v
namiento 1=e ecltrovalvula decargadela [0=valvuladelgas |0=valvuladel gas
farjeta relé LC32 (b02 = 1) lnstalfamon ] externa externa
2 = vélvula de 3 vias solar

No influye en la regulacion |-

b05 (b02=2) 0
No influye en la regulacion |- 0
(b02 =3)
No influye en la regulacion |- 0
(b02 = 4)

b06 [Frecuencia de red 0 _ S0Hz 0=50Hz 0=50Hz

1=60Hz

Tiempo quemador encendido
Comfort 0-20 segundos 5 segundos 5 segundos
(b02=1)
No influye en la regulacion |- 5

b07 |(b02=2)
No influye en la regulacion |- 5
(b02 =3)
No influye en la regulacion |- 5
(b02 = 4)

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcién modifican su propio funciona-
miento o el rango en funcion del valor asignado al parametro, que se indica entre
paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuraciéon de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

La salida del menu Configuracion se produce tras presionar juntas las teclas del agua
sanitaria durante 10 segundos o automaticamente al cabo de dos minutos.

Menu Service

Para entrar en el menu Service de la tarjeta, pulsar la tecla Reset durante 20 segundos.
Hay cuatro submenus: pulsar las teclas de la calefaccion para seleccionar (en orden cre-
ciente o decreciente) las opciones "tS", "In", "Hi" o "rE". "tS" significa Menu Parametros
modificables, "In" significa Menud Informacion y "Hi" significa Menu Historial. Para entrar
en el submenu seleccionado, pulsar una vez la tecla Reset. "rE" significa Reset del menu
Historial (ver la descripcion).

"tS" - Menu Parametros modificables

Hay dieciséis parametros, indicados con la letra "P", que se pueden modificar también
con el reloj programador a distancia.

Presionando las teclas de la calefaccién es posible recorrer la lista de parametros en or-
den creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las
teclas del agua sanitaria: la modificaciéon se guarda automaticamente.

Predetermi-

indice [Descripcion [Rango [Predeterminado CIPREAD AS
b01  [Seleccion del tipo de gas (1) : gi?no 0= metano 0= metano

b02 |Seleccion del tipo de caldera

1 = instantanea bitérmica

2 = instantanea monotérmica

1 = instantanea

3 = solo calef. (valv. 3 vias)

bitérmica

4 = solo calef. (bomba de circula-
cion)

1 = instantanea
bitérmica

Seleccion del tipo de camara

bo3 de combustion

0 = cdmara estanca control com-
bustion
(sin PH)

1= camara abierta (con TH)

0 = cdmara estanca

2 = camara estanca (con PH)

control combustion

3 = camara estanca control com-
bustion
(con TH en recuperador)

0 = cdmara estanca
control combustion

indice [Descripcién Rango nado CIPREA D AS
P01 [Offset rampa de encendido 0-40 10 10
P02 [Rampa de calefaccion 1-20 °C/min 5 °C/min 5 °C/min
P03 [Tiempo espera calefaccion 0-10 minutos 2 minutos 2 minutos
P04 [Postcirculacion calefaccion 0-20 minutos 6 minutos 6 minutos
P05 ggzsigna méxima de usuario agua calefac- 31-85°C 85°C 85°C
P06 [Potencia méxima calefaccion 0-100 % 100 % 100 %
0 =fijo
1 =segln consigna
Apagado quemador ACS (b02 = 1) 2 = solar (5) 0 =fijo 1 = seglin consigna
3 =solar (10)
4 = solar (20)
PO7 0=flo
1= seglin consigna
Apagado quemador ACS (b02 = 2) 2 = solar (5) 0 =fijo
3 =solar (10)
4 = solar (20)
Histéresis acumulador (b02 = 3) 0-4°C 2°C
Histéresis acumulador (b02 = 4) 0-4°C 2°C
Tiempo espera ACS (b02 = 1) 0-60 segundos 30 segundos |30 segundos
Po8 Tiempo espera ACS (b02 = 2) 0-60 segundos (60 segundos
Tiempo espera ACS (b02 = 3) 0-60 segundos 30 segundos
Tiempo espera ACS (b02 = 4) 0-60 segundos 30 segundos
Consigna maxima de usuario ACS (b02 = 1) |50-65 °C 50°C 50°C
P09 Consigna maxima de usuario ACS (b02 =2) [50-65 °C 55°C
Consigna maxima de usuario ACS (b02 = 3) |50-65 °C 65°C
Consigna maxima de usuario ACS (b02 = 4) [50-65 °C 65 °C
Temperatura funcién antiinercia (b02 = 1) 70-85°C 70°C 70°C
P10 No influye en la regulacion (b02 = 2) - 0
Temperatura ida AS (b02 = 3) 70-85°C 80°C
Temperatura ida AS (b02 = 4) 70-85°C 80°C
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indice |Descripcién Rango Predeterm ~|CIPREAD AS
Postcirculacion funcion antiinercia (002 = 1) |0-5 segundos 0segundos |0 segundos
P11 Postcirculacion ACS (b02 = 2) 0-60 segundos 30 segundos
Postcirculacion ACS (b02 = 3) 0-60 segundos 30 segundos
Postcirculacion ACS (b02 = 4) 0-60 segundos 30 segundos
P12 [Potencia maxima ACS 0-100 % 100 % 100 %
P13 |Potencia minima absoluta 0-100 % 0% 0%
P14 |Postventilacion 0= predeterminado |0 = predetermi- 0 = predeterminado
1=50 segundos nado
Offset limite CO2 (603 = Q) 0 (minimo) 2 20
30 (méaximo)
P15 No influye en la regulacion (b03 = 1) - 20
No influye en la regulacion (b03 = 2) - 20
Offset imite CO2 (603 = 3) 0 {minimo) 20
30 (méximo)
., ., . . 0=noF43 o o
P16 [Actuacion de la proteccion del intercambiador| TA5=T15°Cs 10°Cls 10°Cls

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su propio funciona-
miento o el rango en funcion del valor asignado al parametro, que se indica entre
paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

3. El parametro de la potencia maxima de calefaccién también se puede modificar en
el modo Test.

Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

"In" - Menu Informacion
Hay seis informaciones.

Pulsando las teclas de la calefacciéon se puede recorrer la lista de informaciones en or-
den creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.

Indice | Descripcion Rango

101 Sensor NTC calefaccion (°C) de5a125°C
102 Sensor NTC seguridad (°C) de5a125°C
103 Sensor NTC agua sanitaria (°C) de5a125°C

04 Sensor NTC externo (°C) de -30 a 70 °C (los valores negativos parpadean)

L05 Potencia actual del quemador (%) 00% = minimo, 100% = méaximo
F06 Resistencia llama actual (Ohm) 00-99 Ohm (- = quemador apagado)
Notas:

1. Si el sensor esta averiado, la tarjeta muestra una linea discontinua.

Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

"Hi" - Menu Historial

La tarjeta puede memorizar las once ultimas anomalias: el dato Historial H1 representa
la anomalia mas reciente; el dato Historial H10 representa la anomalia menos reciente.

Los codigos de las anomalias guardadas se visualizan también en el menu respectivo
del reloj programador a distancia.

Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de anomalias en orden
creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.

Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

"rE" - Reset del Historial

Pulsando la tecla Eco/Comfort durante 3 segundos se borran todas las anomalias me-
morizadas en el Menu Historial: |a tarjeta sale del menu Service para confirmar que se
ha realizado la operacion.

La salida del menu Service de la tarjeta se produce tras presionar la tecla Reset durante
20 segundos o automaticamente al cabo de 15 minutos.

4.2 Puesta en servicio
Antes de encender la caldera

«  Controlar la estanqueidad de la instalacion del gas.

«  Controlar la correcta precarga del vaso de expansion.

« Llenar la instalacion hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en
el circuito.

«  Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacion, en los circuitos de agua
sanitaria, en las conexiones ni en la caldera.

«  Controlar que la conexion a la instalacion eléctrica y la puesta a tierra sean adecua-
das.

«  Controlar que la presion del gas de calefaccion tenga el valor indicado.

«  Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera

Controles durante el funcionamiento

. Encender el aparato.

«  Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

«  Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
funcionamiento de la caldera.

«  Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

«  Comprobar que la valvula del gas module correctamente durante las fases de cale-
faccion y produccion de agua sanitaria.

«  Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de
encendido y apagado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.

«  Comprobar que el consumo de gas, indicado en el contador, corresponda al indica-
do en la tabla de los datos técnicos del cap. 5.

«  Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccion, al abrir un grifo de agua
caliente sanitaria, el quemador se encienda correctamente. Durante el funciona-
miento en calefaccion, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la
bomba de circulacion de la calefaccion se detenga y la produccion de agua sanitaria
sea correcta.

«  Verificar la programacion de los parametros y efectuar los ajustes necesarios (curva
de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).

4.3 Mantenimiento
Control periédico

Para que el aparato funcione correctamente, es necesario que un técnico cualificado ve-
rifique anualmente las siguientes condiciones.

*  Funcionamiento correcto de los dispositivos de mando y seguridad (valvula del gas,
caudalimetro, termostatos, etc.).

« Eficacia de la tuberia de salida de humos.
Caldera de camara estanca: ventilador, presostato, etc. La camara estanca no debe
tener pérdidas: revisar juntas, prensacables, etc.
Caldera de camara abierta: cortatiro, termostato de humos, etc.

«  Conductos y terminal de aire y humos sin obstrucciones ni pérdidas.

*  Quemador e intercambiador limpios, sin suciedad ni incrustaciones. No utilizar pro-
ductos quimicos ni cepillos de acero para limpiarlos.

«  Electrodo bien colocado y sin incrustaciones.

fig. 17 - Ubicacién del electrodo

« Instalaciones de combustible y agua perfectamente estancas.

« La presion del agua en la instalacion, en frio, debe ser de 1 bar (en caso contrario,
restablecerla).

« Labomba de circulacion no tiene que estar bloqueada.

. El vaso de expansion debe estar lleno.

«  Elcaudal de gas y la presién deben mantenerse dentro de los valores indicados en
las tablas.

4.4 Solucién de problemas
Diagnéstico
La caldera esta dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. En caso de que se

presente una anomalia en la caldera, la pantalla parpadea junto con el simbolo de ano-
malia (11 - fig. 1) y se visualiza el cédigo correspondiente.

Algunas anomalias, identificadas con la letra "A", provocan bloqueos permanentes.
Para restablecer el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla RESET (6 - fig. 1) duran-
te un segundo o efectuar el RESET del reloj programador a distancia (opcional) si se ha
instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, es necesario solucionar la ano-
malia.

Otras anomalias (indicadas con la letra “F”) provocan bloqueos temporales que se re-
suelven automaticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de
la caldera.
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Lista de anomalias

Tabla. 8
Cadigo . . -
P Anomalia Causa posible Solucion

Controlar que el gas llegue correcta-

Falta de gas mente a la caldera y que no haya aire
en los tubos

’ Controlar que el electrodo esté bien

Apomalla dgl electrodo de detec- colocado y conectado, y que no tenga

cion/encendido ) .
incrustaciones

A01 El quemador no se enciende

Valvula del gas averiada

Controlar la valvula del gas y cam-
biarla si es necesario

Cableado de la valvula del gasinte-
rrumpido

Controlar el cableado

Potencia de encendido demasiado
baja

Regular la potencia de encendido

Sefial de llama presente con

Anomalia del electrodo

Controlar el cableado del electrodo de

tion

racion/evacuacion

A2 uemador apagado ionizacién
a Pag Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
" . Controlar la posicion y el funciona-
B ., |Sensor de calefaccion averiado h -
A03 Actuacion de la proteccion miento del sensor de calefaccion
contra sobretemperaturas  |No circula agua en la instalacién ~ {Controlar la bomba
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Fod Anomalia de los pardmetros |Parametro de latarjeta mal configu-| Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
F05 Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia del ventilador Ventilador averiado Controlar el ventilador
Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
Baja presion en la instalacion de "
Controlar la presion del gas
A0G No haylllama tras la fase de [9as
encendido Regulacion de la presion minima | Controlar las presiones
del quemador
Fo7 Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
. ) Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia de la vélvula del , -
A09 gas Valvula del aas averiada Controlar la valvula del gas ycambiarla
9 si es necesario
A fa el deid Sensor averiado . Jar ol cablead biar el
F10 1 nomalia del sensor de ida [ e s ::r:]st;? ar el cableado o cambiar el
Cableado interrumpido
Sensor averiado Controlar el cablead biar el
F11  |Anomalia del sensor de ACS|Cableado en cortocircuito Q::Sg; ar el cableado o camoiar &
Cableado interrumpido
A fa el deid Sensor averiado Gontrolar el cablead biar el
Fl4 nomalia del sensor de ida [ e s ::r:]st;? ar el cableado o cambiar el
Cableado interrumpido
. 3 Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia de la vélvula del . -
A16 . ) Controlar la vélvula del gas ycambiarla
gas Valvula del gas averiada . -
si es necesario
Anomalia del ventilador Controlgr el ventiladory el cableado
respectivo
Anomaliadel control de la | . Controlar el diafragma ysustituirlo si
F20 " Diafragma incorrecto
combustion corresponde
Chimenea mal dimensionada u )
. Controlar la chimenea
obstruida
A21 Apomaha por mala combus- Anoma!@ F20 gene_rada 6 veces Ver anomalia F20
tion en los ltimos 10 minutos
A23 Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
on Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-| Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
F34 Ten§|on de alimentacion Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
inferiora 180 V.
F35  |Frecuencia de red anémala (Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
" . Presion demasiado baja Cargar la instalacion
F37 Presitn del agua de a insta- Presostato del agua desconec-
lacion incorrecta de'ag Controlar el sensor
tado o averiado
Sonda averiada o cableado en cor-|Controlar el cableado o cambiar el
F3g |Anomaliade la sonda exte- tocircuito sensor
rior Sonda desconectada tras activar la |Volver a conectar la sonda externa o
temperatura adaptable desactivar la temperatura adaptable
. Sensor de ida 0 de ACS despren- |Controlar la posicion y el funciona-
A41  |Posicion de los sensores . ]
dido del tubo miento de los sensores
F42 Anomal@l del sensor de Sensor averiado Cambiar el sensor
calefaccion
43 Actuacion de la proteccion  [No circula agua en la instalacion  |Controlar la bomba
del intercambiador. Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
] ) .Cableado.del actuadormodulante Controlar el cableado
F50 Anomalia de la valvula del  |interrumpido
gas . ) Controlar la valvula del gas ycambiarla
Valvula del gas averiada . .
si es necesario
A51 Anomalia por mala combus- |Obstruccion del conducto de aspi- Controlar la chimenea

5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

Tabla. 9 - Leyenda de las figuras cap. 5

5 Camara estanca 32 Bomba de circulacion para calefaccion
7 Entrada de gas 36 Purgador de aire automatico
8 Salida de AS 38 Flujostato
9 Entrada de AS 42 Sensor de temperatura AS
10 Ida instalacion 44 Valvula del gas
11 Retorno instalacion 56 Vaso de expansion
14 Valvula de seguridad 72 Termostato de ambiente (no suministrado)
16 Ventilador 74 Llave de llenado de la instalacion
19 Camara de combustion 81 Electrodo de encendido y deteccion
20 Grupo de quemadores 114 Presostato del agua
21 Inyector principal 138 Sonda exterior
22 Quemador 139 Unidad de ambiente
26 Aislante de la camara de combustion 187 Diafragma de humos
27 Intercambiador de cobre para calefaccion y ACS 278 Sensor doble (seguridad + calefaccion)
28 Colector de humos 340 Tubo de baipas
29 Colector salida de humos
5.1 Vista general y componentes principales
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fig. 18 - Vista general CIPREA D 24 AS
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fig. 19 - Vista general CIPREA D 32 AS

5.2 Esquemas hidraulicos
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fig. 20 - Circuito de calefaccion
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fig. 21 - Circuito de AS
5.3 Tabla de datos técnicos
Dato Unidad | CIPREA D 24 AS | CIPREA D 32 AS
Capacidad térmica méaxima kw 258 344 Q)
Capacidad térmica minima kW, 83 1,5 Q)
Potencia térmica maxima calefaccion kw 24 32 P)
Potencia térmica minima calefaccion kw 72 99 P)
Potencia térmica maxima ACS kw 24 32
Potencia térmica minima ACS kW 72 9,9
Rendimiento Pméax (80/60 °C) % 93 93,1
Rendimiento 30% % 90,5 N
Clase de eficiencia segtin directiva 92/42 CE - * % %
Clase de emision NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Inyectores quemador G20 n°x@ 1x1,35 15x1,35
Presion de alimentacion gas G20 mbar 20 20
Presion méaxima en el quemador con G20 mbar 12 12
Presion minima en el quemador con G20 mbar 15 1,5
56 Caudal maximo gas G20 m3h 2,73 3,64
Caudal minimo gas G20 m3h 0,88 1,22
Inyectores quemador G31 n°x @ 11x0,79 15x0,79
Presion de alimentacion gas G31 mbar 37 37
Presion méaxima en el quemador con G31 mbar 35 35
Presion minima en el quemador con G31 mbar 5 5
Caudal maximo gas G31 kg/h 2 2,69
Caudal minimo gas G31 kg/h 0,65 0,90
Presion méxima funcionamiento calefaccion bar 3 3 (PMS)
Presién minima funcionamiento calefaccion bar 08 08
114 Temperatura maxima agua calefaccion °C 90 90 (tméax)
Contenido circuito de calefaccion litros 1 1,2
36 Capacidad vaso de expansion calefaccion litros 7 10
Presion de precarga vaso de expansion calefaccion bar 1 1
Presion méxima funcionamiento ACS bar 9 9 (PMW)
32 Presion minima funcionamiento ACS bar 0,25 0,25
14 Contenido circuito de AS litros 03 05
Caudal de AS At 25 °C I/min 13,7 18,3
Caudal de AS At 30 °C I/min 14 15,2 (D)
Grado de proteccion IP X5D X5D
Tension de alimentacion VIHz| 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz
Potencia eléctrica absorbida W 110 135
Potencia eléctrica absorbida ACS Wi 40 55
Peso sin carga kg 30 35
Tipo de equipo C12CarCayCapCoyCerCroCarBp
PIN CE 0461BR0842
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5.4 Diagramas

H [m H,0]
Diagramas presion - potencia 7 :
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fig. 25 - Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulacion (CIPREA D
8 9 10 n 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 32 AS)
kW A = Pérdida de carga de la caldera - 1, 2 y 3 = velocidades bomba
fig. 22 - Diagrama presion - potencia (CIPREA D 24 AS)
3 % 5.5 Esquema eléctrico
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fig. 23 - Diagrama presion - potencia (CIPREA D 32 AS)
A =GLP - B =METANO
Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulacion
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fig. 24 - Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulacion (CIPREA D i
24 AS)

fig. 26 - Circuito eléctrico

Atencion: Antes de conectar el termostato de ambiente o el reloj programa-
dor a distancia, quitar el puente de la regleta de conexiones.
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1. TENIKéc [TPOEIAOIIOISEIG

. Aapdote ko akolovbriote TpooekTkd Tig 0dMyieg ToL TEPLEYOVTAL 6TO TOPOV EYYELPIdLO ONYUDV.

. Metd v gykatdotoon tov AEPnta, evpuepWote 10 xpAGTN avadoptkd e T Asttovpyio Tov kat dWoTe Tov
10 POV eyyelpidio, To omoio amoTELEl AVUMOCTOGTO KOl OTUPOITNTO THAKOL TOL TPOIOVTOG KO TPETEL VOL
purdooetal TPoceKTIKA yiaL pelAovikh avagopd.

. H eykatdotaon kot n cuvefipnon mpénet vo ektelolviot cURdmve e TOLG 1oy UovTeg KavoviopoUg Kot Tig
0dnyieg Tov katackevooth povo and eéedikevpévo npoconikd. Anoyopeletat onotadAnote enéufocn oe
odpayiopéva Opyove plbuione.

. H LovBaopévn eykatdotacn A n avenapkrg cuviipnen uropolv vo tpokaésovv PAABeg A atuyfuata. O
kataokevaoths Sev ¢épet kapio vBUVN Yo PAAPES Tov odeiroviar oe Lavbacuévn eykatdotacn 1 xpon
1 6& un THPNON TOV 0SNYLWV.

. TIpwv and onowadrinote epyasio kabopiopol f cuvifpnong, arocuvdéste T cuokevl] omd to dikTvo TPo
podoaiag ypnoipomoidviag to yevikd drakdntn g eykatdotaons f/kat to eWikd Gpyavo drakomhg Aet
Tovpyiog.

. Zg nepintoon BAAPNg Alkar LavBacuévng Aettovpyiog g GuokeL, AMEVEPYOTOLAGTE T1) GUGKELH Kat Uy
emugelploete va v entokevdoete pdvot sog. AtevBuvbeite povo oe eEerdikevpévo nposomikd. H emiokevn-
avrikotdotacn Tov poidvtog o mpénel va exteleiton pdvo amd e&etdikevuévo TPocoTIKG pe ™ YpAON
yholov aviaikaktikwy. H un thpnon tev napandve odnyiwy propei va ennpedoet Ty acddreto. thg 6L
oKeLNG.

. H napolco cuckevl] mpémst vo ypnotpomnoteitar omokAeioTikd i o 6kond yio. Tov omoio mpoopiCetar. Kabe
AL gprion mpénet va Bewpeitar akatdiinin kot katd cuvémeta muciviuvn.

. To vk TG cucKevaoiog Tpémet va puAdocovtal pokptd and to todid, kabws aroteholv mbav otio
Ktvdlvou.

. Ot e1kOveg oL LIEAPYOLY G6TO POV EYYELPIBLO omoTELOUV Pt amhomotnpévn ametkdvion Tov Tpoidvrog. H
anetkdvion avth propei va Stadépet oe pikpd Pabpd and to tpoidv mov ayopdoarte.

2. OAHTIEc XPAZHg

2.1 Tlopovciaon

CIPREA D AS civou pia Ogppikry yevvitpio vyniig anddoong yia 0€ppavon kot nopo
yoyn eotol vepoU otklakng ypfong mov Aettovpyei pe puoikd aépro, drobétel atpo
ohapkd kovothpa pe niektpovikh avldretn, oteyavo Odiapo eEavoykacpévou
aeptopol kat cUotnpo eEAEyy oL pe pkpoeneéepyaotr) kot TpoopiCetal yia eykatdotocn
o€ e00TePKO | eEmTEPIKO YWPO L pepikr) Tpootacia (cUpdmva pe To tpdtuno EN 297/
AB) yia Oeppokpacies Ewg -5°C.

2.2 Ilivakoc yeipiotnpiov

[Mivakag

1 3 4

€IK. 1 - [Tivakag yeprotnpiov

12 16 6 17

EneERynon coupoérov tivaxo fig. 1
Kovuni peioong emreypévng Oeppoxpaciog Leotol vepol owktokig xprong

2 Kovpri alEnong emieynévng Beppokpoaciog Ceotol vepol otkiakng xpAong

3 Kovpri peioong pubuiong Oeppokpaciog eykatdotacng 6€ppavong

4 Kovurni alEnong plbuiong Beppokpaciog eykatdotaong O€ppuovong

5 006vn

6 Kovpni enavadopds - emthoyr Oepviig/yepepviic Aertovpyiog - Mevol «MetapAntr Beppokpacion

7 Kovpni emhoyhg Aertovpyiog Economy/Comfort - evepyonoinon/anevepyonoinon cuckevrig

10 ‘Evdeién Bepivrig Aettovpyiog

11 ‘Ev8ei&n nolhankig Aettovpyiog

12 ‘Evéei&n Aertovpyiag Eco (Economy)

15 ‘Evdeilén evepyonoinpuévou Kavatipo Kot Tpé€yovtog entmédou toylog (avapo
oBAvel o Tepintmon duoiertovpyiog tng kalong)

16 ZUvdeon epyoreiov cépPig

17 Ydpbuetpo

"EvdeiEn katd t Sidpketa tng Aettovpyiog

Ofépuavon

Koatd tv eviorf Béppovong (nov mapéyetal and 1o Beppootdrn ywpov A 1o tnieyet
pothiplo pe xpovodiakdntn), otnv 000vn gupoviCetar n tp€yovoa Beprokpocio g
napoyfc 0éppavong (Aert. 11 - fig. 1) ko katd to Sidotnpa avopovig yo B€puaveon n
£vdelén «d2»

Nep6 okiakAg xpAoNg

Kotd tnv eviolfj vepoU owktaxhg ypriong (mov mapéyetor avoiyovtag pio fplon Ceotol vepou
owktakhg ypAong), oy 006vn eudaviCetar n tpéyovca Beppokpasio e£68ov tov Leotol vepou
owktakAg xpong (Aert. 11 - fig. 1) evalhdg pe v €vieEn «SA» (vepd owklakng yprong) Kot
Kkotd 1o Sidotnua avapovig yo vepd okiakhs ypiong 1 Evieitn «d1».

Avcettovpyia

Ye nepintmon duciettovpyiag (BA. cap. 4.4), otnv 006vn gpdpoviCetar o kmdikdg BAAPNG
(Aemt. 11 -fig. 1) ko katd T0 SidoTnua avapovig acdadeiog ot evdeiteig «d3» kot «dd».

2.3 Evepyonoinon kol anevepyonoinon

20vdeom 6To nhekTpikd dikTvo

«  Zta 5 mpwra devtepdrenta enpaviCetonr oty 000vn N €kdoon Aoyicuikol tng
TAoKETOG.

¢ Avoifte T otpoPryya aepiov Tpv and to AEPnta.

¢ O AéBnrag eivar €topog yroo ovtdpotn Aettovpyio kGBe popd Tov ypnoiponoteitot
Leotd vepd owktokng xpfiong f diveton n evrodn Béppavong (and to Beppoctdin
FWPOL 1 T0 TNAEYEPLGTAPLO LE Y POVOSLOKOTTY.

ATmevepyonoinon kot gvepyomnoinon A&pnta

Motnote to kovuni on/off (hent. 7 - fig. 1) yia 5 devtepdienta.

€IK. 2 - Anevepyonoinon AEPnta

Orav anevepyononBei o AéPntag, n niektpikh tpopodocio TG NAEKTPOVIKNG TAAKETOG
ocuveyiletat. Anevepyoroteitan n Aettovpyio vepoU otkiakhg yprong kot 6épuavong. To
clUotnuo mpootaciog and tov moyetd mapopével evepyomompévo. o va gvepyo
nooete Eavd 1o AéPnta, tathote Eava to kovuni on/off (Aent. 7 fig. 1) yio 5 devtepd-
AemToL.

T

eco

€1K. 3

O AéPntog Ba sivar apéocng Etolpog yio Asttovpyio kKOs popd mov ypnoiponoteital Ce

610 vepo owtakhg ypfiong A divetoun n evtodr Béppavonc (and to Beppootdrn ywpov N

10 TNAEYEPLOTAPLO LE Y POVOSLOKOTTN).
Orav drakomnei n tpododocio niextpicol pelpatog Alkat agpiov Tng GLGKELIG,
10 cUotnuo npoctaciog and tov nayetd dev Aertovpyel. [ va amodevyOolv
BArGBeg mov odeibovion otov mayeTd oE pokpoypOVIa StocTAROTE SlaKOTG
%pPAoNG Kat@ T yewuepv mepiodo, cuviotdtal n ekkévoon OAov tov vepol
and to AéPnTa, 1000 1oL vepoU otklakNg ypRons 660 Kat Tov vepoU TG eYKa
tdotoonc. Atadopetikd, cuviotdror M ekkévoon povo tov vepol otkiakAg
%pAoNG Kot N Tpocbikn edikol aviiyuktikol otnyv gykatdotacn B€puaveng
oUpdova pe Tig 0dnyieg otny sez. 3.3.

2.4 PvOuioceig
Emioyn OeprvAclyeipeptvig Aettovpyiog
TlotAote to kovuni OepivAclyeipneptvig Aettovpyiag (rert. 6 - fig. 1) yia 2 Sevtepdienta.

Znv 086vn epdaviCetar to clpBoro Bepivig Aettovpyiag (Aent. 10 - fig. 1): o AéPntog
napéyel novo Leotd vepd owtaxhg xprions. To clotmua npoctociog and tov Toyetd
TOPAUEVEL EVEPYOTTOINUEVO.

T va angvepyonotjoete T Bepivi Aettovpyia, nathote Eavd to kovuni BeptvAclyeipe
pvAg Aettovpyiag (emt. 6 - fig. 1) ya 2 devtepdirenta.

PUOLiom Beppokpaciog O€ppavong

TTatAote ta kovumd O€ppavong (emt. 3 kat 4 - fig. 1) yio va petafdiete ™ Beppo
kpacio and Toug 30°C 1o gddyioto £mg Toug 85°C 1o péyioto. Qotdoo, cuvicTdTol Vo
un ypnoiponoteite to AéPnta oe Beppokpocio kdtm and toug 45°C.

PUOOuion Beppokpaciog vepol otkiakAg ypAoNS

MotAote ta kovunid vepol owkiakhg xpong (Aemt. 1 ko 2 - fig. 1) yia va petafdiete
1 Ogppokpacio and Toug 40°C to eldytoto £ng toug 50°C 1o péyioto.

PUOioN NG Beppokpaciog yWpov (pe Tpoalpetikd Beppoctdn xWPov)

Pubpicte pé€ow tov Beppoctdtn yWpov tnv embounth Beppokpocio 6To EcMTEPIKO TV
yWpwv. Te nepintoon mov dev dratibeton Beprootding ywpov, o AéPntag diatnpei Thv
gykatdotoon otn Oeppokpacio pUBuong TG Tapoys g eykatdotacnc.

PUOBuIon NG Beppokpasiog yWpou (pe TPOaLPeTIKO TNAEXELPLOTAPLO HE Y pOVOdLOKOTTN)

PuBuiote péom tov mheyeiplotnpiov pe ypovodiakdntn v entbounth Beppokposio meptPai
Lovtog 610 eomTEPIKO TV YWpav. O Aéfntag pubuiler t Bepuokpacio tov vepol tng eykatd-
otaong avéioya pe v embopnthi Oeppokpacio mepifdiioviog. Ta tn Aettovpyion pe
mAgyEpLoThApLo pe ypovodiakdntn, avorpéte oTo oyeTkd eyyeLpidio yprone.

EmloyA Aettovpyiog ECO/ICOMFORT

H cvokevn dtabétet pia Aettovpyia mov dtacdariCer vynin tayltto oty Tapoyn Ce
otoU vepoU otkiakng ypAons kot péytet dveon yia 1o xpfot. Otav 1o clotnua gival
gvepyonompévo (Aettovpyic COMFORT), n Oeppokpacio vepol tov AéPnta dra
mpeitat, Wote va givar duvath n dueon toapoyh Leotol vepol otny €£080 tov AéPnTa
katd to dvotypo thg Bplong yopig va anatteital xpodvog avapovic.

O ypAotng unopei vo amevepyonoticel 10 cUotnua (Aettovpyic ECO) notwviag to
kovuni eco/lcomfort (Aent. 7 - fig. 1). Ztn Aettovpyia ECO, otnv 000vn gpdaviCetat to
cUuporo ECO (rent. 12 - fig. 1). T va gvepyomoifoete t Agttovpyio COMFORT,
nathote Eavd to kovuni eco/comfort (Aent. 7 - fig. 1).

s

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)



CIPREA D AS

Mertafinth Oeppoxpacio

Orav éyet eykatoctodel o (tpoatpetikdc) eEmtepikdg aviyvevthg, To cUotnuo pUbuiong
tov AéPnTa Aettovpyei pe «uetaPinth Oeppokpacion. Ln Aettovpyio avth, n Oeppo
kpooio g eykatdotacng O€ppavong pubuileton avaroya pe Tig eEmteptkég KALLOTO
Aoykég ouvbnkes, Wote va dtachariletar péytot dveon kot eEotkovOunon evépyelog
KkoBOAN N Sidpketa Tov £tovg. Tvykekpipéva, Otav avédvetor N eEotepik Beppo
Kkpaoio, pewvetor n Beppokpacio Tapoyng g eykatdotacns cUNPOVE HE Lo TPO
kabopropévn «kaumtUin aviiotdduiongy.

T pUbuion pe «petafintn Beppoxpacion, n puducuévn Beppokpocio pe Ta Kovumid
0éppavong (Aent. 3 - fig. 1) yiverou n péyiotn Beppoxpacio ntapoyfc g eykatdotaonc.
Tuviotdtot N enthoyh g péyong TG, Wote to cUotnuo va. propei va pubuicet
Beppokpacio oe 6Lo 10 €UPoOg Acttovpyiag.

O LéPnrag mpémet va pubuiCetat katd Ty eykatdotacT ond e£eldikeLEVO TPOCHOTLKO.
Qotdoo, pnopolv va yivovv npocappoyég and to ypRo yia peyahltepn dveon.

Kopmiin aviiotdduiong kot Hetatdmion 1oV KOuUTuAWy

Iatrote to kovuni reset (enavadopd) (hent. 6 - fig. 1) yia 5 devtepdienta, yia va oo
ktfoete npdoPocn oto pevol «Metafantr Oeppokpacion. EupaviCetor n évdeién «CU»
nov avopocPrvet.

TTotActe Ta kovumid vepoU owktokng xpiong (Aent. 1 - fig. 1) yio va pvBuicete Tv emt
Ouounth kapniin and 1 éog 10 clpdwva pe ta yopaktmpiotikd. EAv puBuicete tnv tipn
0 yio tnv kapnOAn, n pUBuonN pe petaPinth Beppokpacio anevepyonoteitat.

Edv natnoete ta kovpmd Béppovong (hent. 3 - fig. 1), evepyomoteiton n nap8rAinin pe
tatdnion 1oV kapurvAwy. EpdaviCeton n évdelen «OF» ov avafooPrvet. Mathote o
kovumd vepoU otklokng xprong (Aemt. 1 - fig. 1) yia va puBuicete v napdAinin pe
TatOTIoT TOV KOUTLAWY cUpdmva pe ta yapoktnpiotikd (fig. 6).

Motwvtog Eovd to kovpri reset (eravapopd) (Aent. 6 - fig. 1) yio 5 devtepdrenta, uro
peite va kAeioete To pevol «Metafinth Beppokpacion.

Edv n Oeppokpacio ywpov eivor pikpdtepn and v entbounth i, covictdrot n
pUbuton avwtepng kounlAng kot avtiotpodo. AvEfote A pewote Ty T Kotd pio
pnovddo kot eLEyETe TO amOTELECUA GTO YWPO.

OFFSET =20 OFFSET =40

8 4 85
/

/ : / ;
. / .

— |
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€IK. 6 - TTapddeiypo TopAAANANG HETOTOTIONG TOV KAUTLUAWY avTIoTAOHoNng

PuBuiceic pe 1o TnAexelploTAPLo Le 1 povodiakontn

@D Edv o AéPnrag eivat cuvdedepévog oto (Tpoatpetikd) TNAEXELPLOTAPLO LE Y PO
vodiakomtn, ot mopandve puvbuicels mpaypatonotolvtal cUpdmve pe Tig
odnyieg mov mepthappdver o tabella 1.

Mivakag. 1

PyfBuion beppokpachag 6Yppavong H pyBuion pmopeB vor yRvet efire anli 1o pevoy tou miexeipiompBov

pe ypovodiaktintn elte omli Tov nlvaka yeiprompBev Tov LY.

Pyfuion BeppokpacBag vepoy owkiokbg
1pPong

H pyBuion pmopeB vor yRvet efite anli 1o pevoy tou miexeipiompBov
pe ypovodiakiintn elte omli Tov nlvaka yeiprompBov Tov LY.

EnthoyP BeprvPcfyeipepvP AerrovpyBag | H Bepivp AetrovpyBa Yye1 mpotepaniitnta Yvovt toyiiv eviokbg

0Yppavong amil to mheyeprotPpro pe ypovodiaklntm.

Emhoyb LerrovpyBag Eco/Comfort H emroyP propeR va yBvet piivo anll tov nlvaka yeipiompBav tov

LYPnro.

PUOuIon LIpaLAKAG TieoNG eyKaTAGTAGNG

H nieon nAipwong pe kpla gykatdotoon, 1 onoic ovaypddetor 6To LIPOUETPO TOL
AEPnta (hemt. 2 - fig. 7), npénetl va givon mepinov 1,0 bar. Edv n migomn tng eykatdotaong
pelwfei kdto and v eddylotn T, o AEPnTog anevepyomoteital Kol oty 006vn
epdaviCeton 0 kmdikdg duorettovpyiag F37. Avoiyovtag tn otpddiyyo nAipmong, Aent.
1 fig. 7 (A = Avowrn - B = Kheioth)), pnopeite va v enavadépete otnv apyikn tiun.
210 téhog g dradikacios, kheivete ndvta T oTpOPLyYR TANPOONG.

2
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€IK. 7 - ZtpOdryyo TARpooNG

3. ETKATGZTAZH

—J@’\ Nes
3.1 Tevikéc odnyiec

H EI'KATAXTAXH TOY AEBHTA ITPEITEI NA EKTEAEITAI MONO AITO EZEIAIKEY
MENO ITPOZQITIKO ME THN KATAAAHAH KATAPTIZH, THPONTAX OAEX TIZ OAH
I'EX TOY ITAPONTOZXZ TEXNIKOY EI'XEIPIAIOY, TIZ AIATAZEIX THX IZXYOYZAZ
NOMOGEZIAZ, TOYZ EONIKOYX KAI TOITIKOYX KANONIZEMOYZX KAI TOYZ KA
NONEX THX TEXNIKHX.

3.2 Xwpog eykotdotacng

To kUkAopo kadong TG cuckeLlc sivat oTeyavd oe oY€on UE T0 YWPO EYKOTECTAGNG KO, GLVETWGS, 1|
6vokeLN umopei va. eykatactadel oe omotodrinote yWwpo. Qotdc0, 0 YWPOG eyKATACTAONG TPETEL VO 0LE
piCeton enapks, Wote v amodelyoviarl emkivduves cuVONKeS o€ TepInTmON okOUN Kot (kpwy dtop
powv aepiov. Autdg o kavoviopog achareiog enpdiletar and v odnyic 90/396/EOK yiar Oreg tig
6LOKEVES aiepiov, oupmeptlapfovopévey Tev cuokevwy oteyavol Boldpov.

H ovokevr givat kKat@AANAn yio Aettovpyia oe pepikg TPooTateLUEVO Y WPO cUndovVo
ue to tpdtono EN 297 pr A6, pe eldyiom Oeppokpacia -5°C. Zuviotdrot 1 gykotd
otoon Tov AEPnta kAt and oTéyasTpo, 68 HTOAKOVL | 6€ TPOGTATELUEVT] EGOYN.

0 ywpog gykatdotaons dev npénet vo £xet okOVY, e0drekto avtikeipeva i vAkd 1 SraPpotikd aépia.

O AéPnrtog mpoopiletat yio emttoiyio eykatdotacn kot dtabétel wg tomikd gEoniicud
£va othprypo oTep€onc. TEPEWCTE TO GTHPLYUO GTOV TOIYO TNPWVTOG TIG ANOCTAGELG
oL avodEpovTat 6To oy €dlo 610 eEWPLALO Kal oTEpeWaTte To AEPnta. Katdmiv mopoy
yehiag, Sratifetar €vog petadiikdg 0dNyOg Yo VO GNUEWWCETE GTOV TOIXO TOL GNueio
didtpnone. H otepéwon otov toiyo npénel va mopéyel otabepl] Kot AmoTeLeCHATIKN
othpEN ™G YEVVATPLOG.
@ Edv n ovokevl tonobetnBei péoa 1 Sitko oe €mmha, mpénel vo vEpyEL
elelbBepog yWPOG Yoo TNV adaipeon tov mePLPAARATOS KAl TNV EKTELECT TOV
£PYOLCLWYV GLVTAPNONG.

3.3 Ydpaviikéc cuvdéoelg

TIpogidonotfcelg
H ££080g ¢ BaiBidog aocdareiog npénet va cuvdéetal oe yodvn 1 coARva
cviloyhg, Wote vo anodevyBei n expol} tov vepol oto dGnedo o mepintmon
vmepnieong oto kUkhopo Oéppovons. e avtifetn mepintoon, o Ko
TaokeLAoTAG Tov AEPnta dev umopei va BempnBei velBLVOG, €dv 0 YWPOG
mAnupovpicet Aoyo gvepyonoinong g PaiBidog eEoymyAc.
IIpwv and t clUvdeon, eréyEte edv 1 cvokevr| givor dtapopdopévn yio Aet
tovpyia, pe 1o drabéoipo TUTov KovGitov kot kabapiote TpocekTikd OAES TIg
COANVWGCELG TNG EYKATAGTACTG,.

Ipaypatonotiote 116 cLVEESELG 0TIG avTioTol g LTOdoyEg cUnpova pe To oy€dlo 610

eEWPvAlo kot ta cUpPora AV GTN GLOKELH.

Enpeioon: n cvokevn dabétel ecntepikr] Topdkapyn oto kUklopo 6Eppavong.
Xoapaktnpiotikd tov vepoU tng eykatdotoong

Edv n oxAnpomra tou vepol vrepfaivet toug 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), cuviotdroi 1 xpfion kot
tdAnAa eneEepyacpévou vepol, Wote vo amodevybei o oynuotionds ardtev oto AEpnta.

Z0otnpo npootociag and tov noyetd, aviiyukTikd LYPE, TPOcheTa KAl AvVaoTOAEIG

Edv arotteitot, emitpéneton n 1pRon avilyLukTIKWY LYPWY, TPOCHETOV Kol AVAGTOLEDV
pOVo €dv 0 KATOOKELOOTAG ALTWYV TOV LYPWYV N TPdcbetOV gyyvdrtat 6TL Ta TpPoidvia
avtd gival katdAinia yia xpfon kat 6t dev tpokarolv PAAReS otov EVOALAKTN TOL
AéPNnTa ) og dAla eEaptipota f/kat VAKE Tov Aéfnta kot g eykatdotaocns. Anayo
peletal n xpAoN AVILYUKTIKWY LYPWYV, TPOSHETOV Kol avacToAé®V YevikAg yprong
nov dev gival kotdAAniot yia xprion og Bepuikés eykatactdogLg ) ToL dev gival cup
Batoi pe ta LAKA TOoL AEPNTO KO TNG EYKATACTOONG.

3.4 >0vdeon_aepiov

To aéplo mpémet va. cuvdéetan oty oyetikl olvdeon (PL. ewdva oto eEwhuilo) cludova pe Toug
1oy Uovteg kavoviopoUc, pe Akaunto petailikd corva fi pe cuveyr elkapnto corfiva and avoteid
10 atodAL ko pe v Tomobétnon petakl g eykatdotaong kat Tov Aéfnta piog oTpddtyyas aepiov.
Beforimbeite 611 Oheg o1 cuvdEoeig aepiov ivar oteyavec.

3.5 Hiektpikéc cvvdcelg

Ipoeidorofcelg

A

H ovokevh npénel vo cuvdéeton o amoteheopatikl eykatdotaon yeioong mov cup
popdwvetar pe toug toylovieg kavoviopols aohareiog. AnevbBuvbeite oe ekeidikevpévo
TPOcOTIKO Y10 Tov ELeY)0 TG amoteleopotikdTToG Kot TG KataAlnAdtntag g eykord-
otaong yeimone. O kataokevaothg dev dépet kapio evBUVN 1o evdeyOpeves BAGPeg Tov
odeilovtat ot un yeioon g eykardotoong.

O MéPnrag civar mpokarmdiopévog kot drabétel kalwdio clvdeong otnv
niektpikh ypoupr turov «Y» yopic di1g. Ot cuvdécels oto diktvo npénet va &i
var otabepég kar va Sabétovv Smolikd SrokdmTn pe Gvolypd ETOOWV
TovAdyoTov 3 mm. Meta&U tov AéBnta kot g ypoppis npénet va tomobe
tolvtot achdreteg 3A to péy. Eivar onpaviikd va tmpeite v molkOTnTo
(TPAMMH: o€ kaiwdio / OYAETEPO: pmie kaiwdio / TEIQZH: xitpivo-
TPAGLVO KOAWSL0) 6TIG GLVIESELS TNG NAEKTPIKAG YPOUUAG.

To kaldio tpododociog Tng cLOKELAG dev Tpémel va avtikabicTotot ard To
ApAoTN. Ze mepintwon $pBopdg ToL KaA®Iiov, ATEVEPYOTOLAOTE TN GLGKELI KO
anevBuveite amokleloTikd Kat pOVo o€ eEELBIKELUEVO TPOCHOTIKO YOl TNV OV

Tikotdotoch Tov. Xe mepinTOoT  aviikatdotaong, yPNolHonoleite puévo
kalwdiae «ktHAR HO5 VV-F» 3x0,75 mm2 pe péyiom eEotepikr| didpetpo 8 mm.

Ogppootdng dopoatiov (tpoatpetikd)
TTPOXOXH: O ®EPMOXTATHE AOMATIOY ITPETIEI NA EINAI ME KAGAPEX
EITA®EE. XYNAEONTAZX 230 V XTOYX AKPOAEKTEX TOY @EPMOXTATH

AOMATIOY TTIPOKAAOYNTAI ANEITANOPOQTEX BAABEX XTHN HAEK
TPONIKH ITAAKETA.

Katd ™ olvdeon eEmtepikyv ye1plotnpiov f 1povodiakontwy, arodUyete tn
ANyN g tpododocios yio avtég Tig dtatdEelg and Tig enadég dtokonrig TOLG.
H tpododocio tovg npénet va yiveton péow dueong clvdeong and to diktvo i
pe protapies, avarldyog pe tov TUTo g drdtagng.
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CIPREA D AS

TIpdcPaon otV ThakéTo 0KPOSEKTWV

Axohlovbiote Tig 0d1yieg mov avadépovial oy fig. 8 yia npdsPacn oty Thakéto
AKPOBEKTWV TOV NAEKTPIKWY cLVEcemv. H didtaln tov akpodektv yia tig dtddopeg
ouvdéoelg ntapovoidletal eniong oto niektporoyikd didypappa oty fig. 26.

€IK. 8 - [IpocPoon otnv ThakéTo akpOdEKTWY

3.6 Aywyoi kavooaepiov

TlpogidonotRoelg

H cvokevn givon «timov C» pe oteyavd 0drapo kat eEavaykaouévo elkuoud. H gicodog
aépa kot 1 €£080g kavoagpiov mpénel va cLVdeBOUV Ge £va amd ToL GLGTAROTO CLTTOL
yoync/avappoddnong mov avadépovtat napakdton. H cuckevn €xet eykpiBei yio Aettovp
yio pe Oheg TiIc dropopdwoels kamvoddyov Cny mov avodépovial 6TV mivaKido
TEYVIKWY ototyeiov. Qotdco, 1 ypfAon oplopévov Stapopdlcemv LTOKELTAL GE TEPLO
piopoUg A arayopeleton and tonikolg vououg 1 kavoviopolc. TIptv and v gykotd
otaon, avatpééte kat akolovdrote motd Tovg oyetikols KavoviopoUs. Tnpeite eniong
116 SratdEgig mov apopolv TNV TomoHETNGCT TOV ATOANEEDY TOV Ay®YWY GTOoV Toiyo f/
Ko 6TV 0podh kot Tig eAdyioteg anootdoelg and napdbuvpa, Toiyovg, avoiypota o
piopoU, KA.

AwadppGypoto

Tao 1t Aettovpyio Tov AéPnta amatteitar n tomobétnon tev Sadppayudiov mov
napéyovral poli pe tn cvokevh. BeBaiwbeite 6Tt 0 AEPntag drobétel 1o cwotd diddpoy
po (6tav mpénet va ypnotporoindei) kot 0t To Siddpayua £xel Torobetndei cwotd.

A Avtikotdotoon dtoudpdypotog pe pe eykotestnuévo AEBnto
B Avtikotdotoon Swappdypatog pe AdN eykatectnuévo A€Pnta Kot oywmyd
Kawcoepiov

20véeon pe opoatovikols corfveg

d

% ‘

d
T ] B

Cix [ | Cax Csx C1x

€K, 9 - TTapodeiypota cUvdeong pe opoatovikolg coives (C2> = Aépac | I =
Kavoaépra)

Mivakag. 2 - Toroloyio

Tymog Teprypodh
C1X OpuSlivtia avapplignon kot e&oyayb otov Tolyo
C3X Kataklipugn avapplionon kot eéayoyP oty opopp

To opoaovikr cUvdeon, tonobetriote 6Tn cuokeL Eva and to tapakdtom eEapTripoto
oUvdeone. To 11 amocTdoElS TOV OTWV GTOV ToiYo, avatpééte oty ekOvVe GTO
eEWdLALO.

o
oo
O~
[e]
[ceiTe]
010007X0 !
8.52289.0
€1K. 10 - EEaptiuata cUvdeong yia opoatovikols aymyols
MNivakag. 3 - Atadpdypota yio opoatovikols aymyols
Opoagovikiig 60/100 Opoa&ovikiic 80/125
MYyioto emurpeniipevo pProg 5m 10m
SovieheotPg peBoong yovBog 90° im 0,5m
TovieheotPg peBoong yovRog 45° 0,5m 0,25m
MovtYho MovtYio
CIPREAD24AS=0 CIPREAD24AS=0
. - 0+2m 43 0+3m 43
KatUrinho &illdpayuo CIPREAD 32AS =0 CIPREAD 32AS =0
45 45
2+5m yopRe dtUdpayua 3+10m yopRe diUdpayua

max 50 cm

[T
€IK. 11 - [apadeiypata cOvdeong pe Egyoplotols coAveES (|:> = Aépoc / Hp =
Kavoaépra)

MNivakag. 4 - Tonoloyio

Tynog Meprypadp

C1X OpLliviia avapplignon kot e&oyoyP otov ToBy0. Ot arokbEeig eislidov/eElidov npﬁst va eRvar
oulikevtpeg P va BpRokovran og pikpp anliotaon petay toug pote ot cuvBPkeg avYpou va eRvar
naplpotes (o€ anliotaon 50 cm)

C3X Kataklipupn avappidnon kot &oyoyP oty opodP. AnorbEeig eiolidou/etlidou tnag o 10 C12

C5X EeyopiotP avapplipnon kot &ayoyP otov toRyo P oy 0podP kat, cuvenp ot Cpves Siapopetikbg
nleong H skoyoyp kat n avapplignon dev npYnet va tonobetoyviar oe amYvav toyovg

C6X Avapplignon ko e&ayoyb pe coibveg mov Yyouv motonoundel EexopiotU (EN 1856/1)

B2X Avopplignon anii 1o xppo eykatUotaong kat eéayorP atov oo P oty opodh
A THMANTIKO - O XQPOZX TPEIIEI NA AEPIZETAI E[TAPKQZ

40
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To ™ oUvdeon EexmplotWv ayoywy, Totobetrote 6T cLokeL To Tapakdtm eEGpTn
pa cUvdeong:

80

|:|| | 80

010011X0

€1K. 12 - EEdptnpa cUvdeong yia Egyopiotols aymyols

Ipwv and v eykatdotaocn, eréyEte to diddpayua mov npénel vo ypnoiponondei kot
BeParwbeite 611 dev vepPaivel To p€yioto emttpenduevo PAKoOg kGvovtog Evav onid
LTOAOYLOUO:

1. Tlpocdiopiote pe akpifela to diGypoppo ToL GLGTANATOS SIMAWY KOTVOSOY®V,
cuumepAapUBovopévoy Tov EapTNUET®V Kol TmV amoinéenv e£650v.

2. Avarpégte otov tabella 6 kot vroloyicte Tig anWAELES o Meq (1ood0vapo pétpo)
KkG0¢ e€aptApnatog avdroya pe ™ B€on eykatdoToong.

3. Bepoumbeite 611 10 cLVOAIKO GOPOIGHA TOV ATOAEWWYV givor pikpdtepo M ico pe o
péyioto enttpenduevo prkog otov tabella 5.

Mivakag. 5 - Aladpdynata yio Egxopiotolds aywyols

MovtYio
. . CIPREAD 24 AS 60 Meq
MYyioro emtpeniipevo pPkog
CIPREAD 32 AS 48 Meg
0-20 Moy @43
CIPREAD 24 AS 20-45 Meq @47
. . 45-60 Meq Xophe stUpayua
KatUrinko dilgporypa 075 o o
CIPREAD 32 AS 15-35mg, @50
35-48 Meq Xople siUppaypa
Mivakag. 6 - EsaptApoto
Anphees o€ Meq
Avappiignon | E€ayoyP kavcaepBov
aYpo. Karaxtipugn [ Opiliiviia
TOAHNAZ[0,5 m M/F 1TKWMA3BA 05 05 1,0
1TmM/F 1KWMA83A 10 1,0 2,0
2mMF TKWMAOBK 20 2,0 4,0
TONIA[45° FIF TKWMAOTK 12 22
45° MIF TKWMAG5A 12 22
90° FIF TKWMA02K 20 30
90° M/F 1KWMA82A 15 25
90° M/F + vmodoyP erYyyou 1KWMA70U 15 25
@80 [TIOAHNAZ|uz vrodoyP eLYyyon TKWMATEU 02 02
10 eEay@yP cupmukvpuotog 1KWMAS55U - 3,0
TEE| iz eoyoyP ovprnukvpuatog 1KWMAO5K - 7,0
ATIOAHEH|aYpa atov toRy0 TKWMAB5A 2,0 -
kawoagpBov otov 1oRyo pe avtio: [TKWMABBA - 50
vepikb diltaén
KATINOAO [aYpa/kawoaepRov, dinib 80/80  [TKWMA84U - 12,0
XOZ|Miivo YEodog kavcaepRov @80 | TKWMAB3U + - 4,0
1KWMA86U
MEIQXH|omt @80 Yog G100 TKWMAO3U 0,0 0,0
anl @100 Yog @80 15 30
TOAHNAZ[T m MIF TKWMAOBK 04 04 [ 08
@100 TONIA[45° MIF TKWMAO3K 0,6 1,0
90° M/F TKWMAO4K 08 13
AIIOAHZH|aYpa 6tov tofy0 TKWMA14K 15 -
kavoaepBov otov toByo pe aviia [TKWMA29K - 3,0
vepkp Siltagn
TOAHNAZ[T m MFF 010028X0 - 2,0 [ 60
360 TONIA[90° M/F 010029X0 - 6,0
mﬁo -60 010030X0 - 8,0
AHOAHEH|mucqsmev otov Tol8y0 1KWMA90A - 7,0
IPOXOXH: AAMBANONTAZ YIIOYH TIX YWHAEX AIIQAEIEX @OPTIOY TON EEAPTHMA
[ON @60, XPHEIMOIIOIEITE TA EEAPTHMATA £TO YYOZ TOY TEAEYTAIOY TMHMATOZ
[HX EEATQIHE KAYZAEPION MONO EAN EINAI ATTAPAITHTO.

20vdeom o€ KeVIPIKES KamvodOyovg
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£1K. 13 - Tapadeiypoto cUvSeong ot komvoddyoug (C2> = Aépag / I = Kovoapia)

MNivakag. 7 - Tonoloyio

Tynog Meprypagp

Cc2X Avapplignon kot e€ayayP og kowp kanvodiyo (avapplignon kot e&ayoyP oty Bdia kanvodiyo)
C4x Avapplignon kau eéayoyb oe koY EexopiotYe komvodiiyoug, oAbl e noplnoteg ouvBPkec avYuov
C8X Eayoyb ot peuovouYvy P kotvb kanvodiiyo kot avapplionon otov toRyo

B3X Avopplignon ol 1o xppo eykatUotaong pYow oplikevipov ayoyoy (rov mepthaupUvet my eEoyayb)

kot e&oyoyP o¢ kowb kamvodiiyo pe uoikll elkvopl
/N THMANTIKO - O XQPOX. TTPETTEI NA AEPIZETAI ETTAPKQS

Edv npokeiton va cuvdéoete to AéPnta CIPREA D AS ot kevipik kanvoddyo A og pe
HovepEVn Kamvodoyo pe pLoIKO EAKLGHO, 1 kKanvoddyog npénetl va €yl oyedlaotel ka
tdAnAo and  eEeldikevpévo TeEXVIKO Tpoocomikd oUudmva pe tovg toylovieg
kovoviopoUs kat va gival KatdAAnAn yio cLokeLEG oTeyavol BOAGLOL HE aVEHGTAPOL.

4. 2€PBIg KAI XYNTAPHZH

4.1 PvBuiceig
Metatponh aepiov Tpopodociog

H ovokevf pnopei va Aertovpyfioet pe tpopodocio pebaviov f vypagpiov kat dia

HopdIveToL €K TV TPOTEP®V amd 10 gpyoctdoto yia Agttovpyia pe €va and ta dUo

aépia, OTOG avaypdPeTal 6T CLOKELOCIN KAl GTNV TIVOKISOL TEYVIKWY cTolygiOv TNng

osvokevlic. Edv n ouokevh npénet vo ypnoiponombei pe dtodopetikd aépto and to AdN

Srapopdopévo, tpénel va tpopundevteite 1o £181k0 KIT HETATPOTIG KOl VoL 0koAOLORoETE

T1G TOpakAT® 0dnyies:

1. Avtikotoothote To Unek ToL KUPLov KALGTAPO e TO UIEK TOL avohéPovial GToV
nivoko TeXVIKWY oTolygiov oto cap. 5, avdioya pe tov 0o agpiov mov Y pPNGIHO
noteitat.

2. Tpomonotiote TNV napdueTpo mov apopd tov TUTo aepiov:

*  Ofote 10 AéPnTa oe kKatdoToom avapovig

¢ TlotAote T kovpmid vepoU owktakAg xpriong, Aemt. 1 ko 2 - fig. 1, yia 10 dev
tepOlenta otny 000vn avaPoosPhver n Evdelén «b01».

¢ Tlotfote to. kovumd vepoU owkiakhg xpfiong, rent. 1 kat 2 - fig. 1, yio va
pvbuicete v napduetpo 00 (yio Aettovpyio pe pneddvio) i 01 (yio Asttovpyio
HE LYPOEPLO).

¢ Totrote o kovumid vepoU owtakAg xpiong, Aent. 1 kou 2 - fig. 1, yia 10 dgv
tepOAEnTAL.

O AéPnrag emotpédel oy KatdoTaoT ovapovig

3. PuBuicte v eldytotn ko péytetn migomn tov kawothpa (BA. oyetikh nopdypado),
EMAEYOVTAG TIG TIHEG TTOL AVAPEPOVTOL GTOV TVOKO TEYVIKWY GTOLYEIOV yla TOV
Um0 agpiov TOL Y PNCIHOTOLEITAL.

4. TomnoBetAote TNV OWTOKOAANTN €TIKETA TOL TEPILAUPAVETAL GTO KIT HUETATPOTAG
KOVTE oTNV TLVOKIdoL TEY VKWV GTOLYEI®V YLo ENLGHLOVOT TNG HETATPOTHG.

Evepyonoinon Aerrovpyiog EAETXOY

TlotAote Tty pova ta kovumid Bépuavong (hert. 3 kat 4 - fig. 1) yia 5 Sevtepdrenta
v va gvepyonotioete T Agttovpyic EAETXOY. O AéBntoag evepyomoteital otn péytom
oy U 0€ppaveng mov €xel pubuiotei clpdwva pe tig 0dnyieg g enduevng tapaypddov.
Ity 006vn, avapooPrivouv ta cUufora O€ppavong kat vepolU owkiakAg ypAong
(fig. 14). Aitka oto cUpufora epdaviCeton n 1oyl OEppavong.

€1K. 14 - Acitovpyio EAETXOY (1oy0¢ 6éppavong = 100%)
TTatAote ta kovpmid O€ppavong (hent. 3 kat 4 - fig. 1) yia va avéfocete 1 va pewdoete
mv oyl (Erdyiot = 0%, Méyiotn = 100%).
IMotAote To kovumi vepoU otkiakng xpAong «-» (Aent. 1 - fig. 1) yia va pubuicete dueca
mv oyl tov AéPnta oty eldytot tuf (0%). Mathote to kovuni vepoU owktokhg
xpAong «+» (Aent. 2 - fig. 1) yia va puBuicete Gueoso v 1oy 0 ToL AEPNTa oTN pPéytoT
tun (100%).
T v anevepyorotioete tn Aettovpyion EAEIXOY, natiote tavtdypove to Kovpmid
6épuavong (hent. 3 ko 4 - fig. 1) yia 5 devtepdrenta.

H Agrtovpyio EAETXOY anevepyorotgiton avtopoato petd ond 15 Aentd.
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PUOuion icong kavoTAp

H ocvokevf avth pe pubuilduevn dr0ya Exet 300 otabepéc Tipég mieong: v eldyiom
Kot ™ péylotn Tigom, ot omoieg TPENEL v avTioTolyoUV oTIg TIHEG TOL avVohEPOVTAL
GTOV TvVOKa TEXVIKWY oTolyeiov avdioyo pe tov TUTo agpiov.

*  Zuvdéote Eva katdAAnio povopetpo oty vrodoyn eréyyov nicong «By» mov Ppicketon petd
™ BolBida agpiov.

*  Evepyonouote t Aertovpyion EAETXOY (BL. cap. 4.1).

+  Tortwvtag to kovpri Eco/Comfort yia 2 devtepdienta, pnopeite va gvepyonotoete tn Aet
tovpyia fabpovounong g PorBidag aepiov.

*  Hnhaxéto petofaivel ot puBuion «q02» kot epdaviCet, pe 1o TATHO TOV KOLUTLWOVY vepoU
otktakAg xpriong, TV Tpéxovca anodnKeLLEVN TIU.

*  Edv n micon mov petprfnke o1o pavOUETpo givar StapopeTikl and T UEYIGTN OVOUAGTIKA
nigon, avERote/peudote katd 11 2 povadeg Ty nopduetpo «q02» matwviog To kovpumd ve
poU owktaxng ypriong: petd and kabe tpomomoinon, n twh anobnkeletat. Ieppévete 10
devtepdienta péypt va otobeponomnbei n tieon.

*  Tortrote to kovuni BEppaveng «-» (ap. avad. 3 - fig. 1).

*  Hnhlakéra petafoivet ot pubuion «g01» ko eppoviCet, pe 1o Tdpo tov KOLUTIWY vepoU
owktokng xpAong, ™V Tpéxovca anodnkevpuévn TIun.

*  Edvn nigon nov petpAdnke 610 povpetpo givar dtadopetikh omd Ty ehdyiotn ovopacTikh
nigon, avéfote/peidote katd 1 A 2 povddeg tnv tapduetpo «q01» notwviog to. kovpumid ve
poU owtokAg xpAong: petd and kdbe tporonoinom, n T anodnkeletar. Mepévere 10
devtepOienta péypt va otabeponondei n micon.

o EMéy&re Eavd kat Tig 800 pubuiceig matwviag to kovumid O€ppaveng ko dtopbworte Tig, edv
anouteital, enavaiopfdvoviog t dradikacio o teptypddnke TPONYOLHEVAC.

*  Totwvtag 1o kovuni Eco/Comfort yia 2 evtepdirenta, unopeite va emiotpéyete ot Aet
tovpyio. EAETXOY.

*  Anevepyonotiote tn Aertovpyia EAETXOY (BA. cap. 4.1).

*  AmocuvdEoTe TO HOVOUETPO.

A - Yrodoyb e1Yyyou nleonc aptv ol T PorBRde

f B - YrodoyP €1 Yyyov nReang petU m PorpRda
R | - Hiexktpkb oyvdeon PatpRdog aeplov
= R - £odog agpBov
—— S - ERoodog aepRov

—

'\/_/.
4 2 3 4

~ 240 ~ 650

N
aé8. 16 - Tyvdeon BarpRSag aepBov
TYIIOX SGV100

Pi 65 mbar to pYy.
24 Vdc - katnyopBo B+A

aéé. 15 - BaABRSa aepBov

PU6on oy Uog BEppovong

o va pubuicete v 1oyl Bépuavong, evepyonotiote to AéPnta. otn Aeittovpyia
EAET'XOY (BA. sez. 4.1). ITatAote ta kovpmd O€puavong, rent. 3 - fig. 1, yio vo
avéfoete A va petwoete v oyl (eAdytotn = 00 - péyiotn = 100). [Tatwvtog to kovuni
reset (enavapopd) eviog 5 devteporéntov, N ué€yiotn woylc Statnpeital otV T ToL
néig pubuicate. Angvepyorojote T Aettovpyioc EAEIXOY (BA. sez. 4.1).

MevoU dapdpdoong

o npbéoPacn oto pevol Srapdpdwong, mpénet va, mothoete TLTdY POV T KOLUTLE
vepoU owktokng xpriong yia 10 devtepdrenta. AtotiBevion 7 napBGueTpot mov entonpoi
vovtat pe v €vdelEn "b": or Ttapduetpor avtég dev propolv va tpororotndolv pe to
TNAEYELPIOTIPLO HE Y POVOSLAKOTTT.

TTotwvtog to kovpmd B€ppavong, purnopeite va petakivndeite ot Aiota topapétpov
katd al&ovoa N pBivovca cepd avtictorya. Ia va epdovicee ) va tpotonoticete tnv
T plog TopopETpou, mtothote To Kovpnid vepol Olklokrg xpHong: 1 tpomomoinon
arofnkeletal avtduato.

_voeien [Mepuypogp TE¥pog TpoemihoyP CIPREAD AS
0=Me6Uvio . N
Loyb 1y 0= =
b01 |Emloyb tymov aepBov T=¥paVpo MebUvio 0=MebUvio

1=ABeppkiic Uneong AettovpyRag
2=Movobeppukiic Upeong Aertoup
b02  |Emihoyb tymov AYpnta 1Rag

3=Miivo 8Ypuavon (30dn BalpRda)
4=Mvo 8Yppaven (kvkkogopntPg)
0=Zteyoviig OULapog eLYyyou
Kayong

(ropRs PF)

1=Avouwrlic OUrapog (ue TF)
2=Xreyovic OUrapog (ue PF)
3=X1eyavilc OULapog eLYyyov
Kayong

(ue TF o0 oyotnua avUkmong)

1=ABeppuiclic Une
ong AettovpyRag

1=ABeppuiclic Une
ong AettovpyRag

0=Xteyaviig 0Ua
HOG e
Yheyyo kayong

0=Xteyaviig 0Uha
HOG e
Yheyyo kayong

b03  [Emthoyb tymov B Upov kayong

_voeien [Meprypagh Eypog Ipocmikoyp CIPREA D AS

Emihoyb tymov kypiov eval 0=Enfnedog
WUkt 1=QuYya 0=Enfnedog 0=Enfnedog
(b03=0) =
Aev emnpeUCet ) pybpion - 0

b04 (b03=1)
Aev emnpeUCel ™ pybuion - 0
(b03=2)
Emihoyb tymov kypiov eval 0=Enfnedog
WUkt 1=QuYya 0=Enfnedog
(b03=3) =

0=E€wtepikP arfRdc aepRov
Emthoyb AewroupyBog 1=HiexrpopopRoa mhPpactg 0=Etwtepikb fad  [0=EEwtepkP Pok
mhakYrog perY LC32 (002=1)  |eykatUotaong PR3x aepRov PR3x aepRov
2=HokP 3050 ok BR3c:

Aev emnpeUCet ) pybpion -

b05 (b02=2) 0
Aev emnpeUCeL ™ pybuion - 0
(b02=3)
Aev emnpeUCet ) pybpion - 0
(b02=4)

- 0=50Hz
v v 0=! =!

b06 |Zuyvitnra tUong Siktyov 60 50Hz 0=50Hz
Xplvog evepyonoRnong
E%\r)‘?fgipa om kercovpya 0-20 devteplirenta 5 Sevteplikenta 5 Sevteplirenta
(b02=1)
Aev emnpeUCet ) pybpion -

b07 | hop=2) 5
Aev emnpeUCeL ™ pybuion - 5
(b02=3)
Aev emnpeUCet ) pybpion - 5
(b02=4)

ENUELWCELS:

1. H Xerrovpyia f/kat 1o 0pog teV Topapétpov pe neptocdtepes and pio neprypadés
Siadépet avaroya pe ™ pUBUIoN TNG TOPAUETPOL EVTOG ToPEVOEGEDV.

2. O mpoemheypéves TIHEG TOV TOPAUETPOV HE TEPLooOTepes and pio neptypodéc
enovadépovron Otav tpononondei N TapdueTpog evidg napevOEcemy.

To €080 amd to pevol drapdpdoong, Tpénetl va tothoete TaLTOYPOVA TOL KOLUTLE VE
poU owktakng xpRong yio 10 devtepdienta. Evarraktikd, exteleiton avtopato ££080g
petd and 2 Aemtd.

Mevou cépfig

T tpdoPaon oto «Mevol oépPiey g mhakétag, npénet va tathoete to kovurni Reset (Enova
dopd) yro. 20 dsvtepdrenta. Aatibeviat 4 vropevol: TaTWvVTaG To Kovumd B€puavong, uropeite
va emidéEete Tig puBpicels «tSy, «Iny, «Hi» A «rEx» pe al&ovoa 1 dbivovsa cepd avtictoryo. H
évdelen «tS» onpaiver «Mevol mapapétpovy, n €vdelén «Iny «Mevol mAnpodoptvy Kot 1
£vdeien «Hiv «MevoU otopikol»: dta emirébete 1o vTopevoU, TpEnet va tothoete Evd T0 KOLW
i Reset (Enavadopd) yio va amokthcete tpodsPacn oe awtd. H Evdeien «rEx» onuaiver enavadopd
0L pevol totopikoU: L. eptypodny.

«tS» - Mevol nopapérpmv

AwotiBevton 16 mop@uetpotl mov emtonuoivovtat pe v €vdelEn «P»: ot mopduetpot
avtég unopolv va tpononomBolv eniong pe To TNAEXEPLOTAPLO HE X POVOSLAKOTTY.
TTiéCovtog ta kovpmid B€ppuavong, uropeite va. petakivnbeite ot Aiota tapapétpov pe alovoo
1 ¢Bivovoa oepd. T vor gpdavicete 1 vo, TpomonoticeTe TNV TUA Hiag Tapapétpov, TathoTe o
Koupumid vepoU otkiakng xpfiong: 1 tpomonoinon amobnkeletol avTOHOTOL.

_voeién [Meprypadp Eypog Mpoemhoyp  [CIPREA D AS

P01 |AvuiotUBuion kiBpakag ovUdreéng 0-40 10 10

P02 [KiRpaka 8Ypuavong 1-20°C/rentl 5°Clhenti 5°Clhentll

P03 [Xplvog avapovbg 0Yppaveng 0-10 AentU 2 hentU 2 hentU

P04 |Meta-kvkhogopBa 6Ypuavang 0-20 dentU 6 LentU 6 LentU

P05 MYyio10 onpelo pybuiong Y puaveng ol 1o 31-85°C 85°C 85°C
1pPo

P06  [MYyiom 1oyyc 0Ypuavong 0-100% 100% 100%

0=X100pP b
1=ZuvdYetat pe 1o
onpeBo pyopong
2=HlaxPp eykatU
otaon(5)
3=Hhaxp eykatU
otaon(10)
4=HaxPb eykatU
otaon(20)

1=2ov8Yeran pe 10
onuelo pyduong

Anevepyorofinom kavotPpa ot LetrovpyBa vepoy

owakPg ypPong (b02=1) 0=Zredepb Tueb

0=XtabepP Tipp
1=ZuvdYetat pe 1o
onpeBo pybuiong
2=HMoxP eykatU
otaon(5)
3=Hhaxb gykatU
otaon(10)
4=HhoxP gykatU
otaon(20)

P07

Anevepyomonon kavotPpa ot AettovpyRa vepoy

otktakPg ypPaorg (b02=2) 0=Zradepb b

YotYpnon unlikep (b02=3) 0-4°C 2°C

YotYpnon unlitkep (002=4) 0-4°C 2°C

Xplivog avapovbg yua vepli otkiokPg ypPong (002=1)(0-60 devteplinenta 2S“§;019pu 30 Sevteplinenta
Xplivog avapovbe yuo vepli otkiakPg ypbong (002=2)|0-60 devteplitento. ;GSKBTZ\)IS;:U
P08 . :
Xpiivog avapovPg yo vepli otkiakbg ypPong (002=3)[0-60 Sevteplitenta 2S“§;019pu
30 devtepl

Xplivog avapovbe yuo vepli otkiakPg ypbong (002=4)|0-60 devteplitento.

hemtor
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voetn [Meprypagp [Eypog pocmroyp  [CIPREA D AS

M‘f‘ywm onueBo pydutong vepoy otkiakPg ypPong 50.65°C 50°C 50°C
anli o ypPoty (b02=1)
M‘(yusw onueBo pybutong vepoy otkiakPg ypPong 50-65°C 55°C

pog |omito 1pPat (002=2)
M‘f‘ywm onueBo pybutong vepoy otkiakPg ypPong 50.65°C 65°C
anli to ypPotn (002=3)
M‘(yusw onueBo pybutong vepoy otkiakPg ypPong 50-65°C 65°C
anill to ypPotn (002=4)
©OcpuokpaoBa AertovpyBog npootasBag anli v 70-85°C 70°C 70°C

adpUveta (b02=1)

Aev emnpeUCel ™ pybuion (002=2) - 0

P10 [@cppokpacBa napoyPg ot AettovpyBa vepoy

otkiaxPg ypPong (002=3) 70-85°C 80°C

Oeppokpaoha mapoyPg ot hettovpyBa vepoy

owkokPg ypPang (b02=4) 7085°C 80c

Meta-kukhodopRa: LetrovpyBog mpoctachag anl tv

aspUveia (b02=1) 0-5 devteplirento

0 devteplitenta |0 Sevteplirenta

Meta-kukhodopBa vepoy otkiakPg ypPong (b02=2)  |0-60 deveplirenta igﬂiz:mpu

P11 05 =
Meta-kukhopopRa vepoy otkiakbg ypPong (b02=3) |0-60 devteplitenta )MT?ISPU
Meta-kukhodopBa vepoy otkiakPg ypPang (b02=4) 0-60 devteplirenta igﬂiz:mpu

P12 |MYyiom 10yyg vepoy orkiakPg ypPong 0-100% 100% 100%

P13 [Antivt erUyiom 1oyyg 0-100% 0% 0%

O=IIpoemihoyP

Pt4 - [Mezowaspronlic 1=50 devteplienta

0=IIpoemhoyP |0=IIpoemihoyP

AvetorU0yion opfiov CO2 (603=0) gﬁm‘m iiii§ 2 2
P15 Aev emnpeUCel ™ pybuion (b03=1) - 20
Aev emnpeUCer m pybuion (b03=2) - 20
AvtiotUBuion opRov CO2 (b03=3) gé?&%ﬁgﬁ] Irllilt;)) 20
. 0=Ap. F43° 10°ClSevtepti- " .
P16 |EvepyonoRnon npoctasBog evaidUkm 1-15=1-15°ClSevte hemo 10°Cldevreptirento
plikento

ENUEWWCELS:

1. H lertovpyia kot 10 e0pog tev Topapétpov pe neptocdtepes and pio neprypadés
Siadépet avaroya pe ™ pUBUIoN TNG TAPAUETPOL EVTOG TaPEVOEGEMV.

2. O mpoemheypéves TIHEG TOV TOPAUETPOV HE TEPLoCOTEPES Ond piot TEPLYPOhES
enovadépovror Otav TponononOei N TopBueTpos eviOg napevOEGEDV.

3. H napduetpog «Méyiotn woylg 0€ppavong» umopei vo tpononondei gniong ot
«Agrtovpyio eréyyovr.

T va gmotpéyete oto «Mevol oépfigy, tatfote to kovuni Reset (Enavapopd). T €080 and

10 «MevoU c€pPioy g mhakétag, Tpénel va notfioete to kovuni Reset (Eravadopd) yio 20 dev

tepOienta. Evaddioktikd, extedeitor avtduoto €£080¢ petd and 15 dentd.

«In» - MevoU mtinpodopiiov
AwotiBevton 6 ototygio TANpodopLwV.

IMotwvtag to kovpmd Oéppavons, umopeite va petakivndeite omn Aioto otovyeiov
nAnpodopv pe aléovoa f pOivovoa ceipd. Ia va epdavicete v tiur, tathote o
kovpumid vepoU oktokNg xprong:

Jvoeikn | Meprypagp Eypog
101 ArstntPpag 6Ypuavong NTC (°C) petagy 05 kar 125 °C
102 AwsOnbpag acpareBog NTC (°C) petagy 05 kot 125 °C

03 Awotntbpag vepoy oktakbg xpPong NTC | petaty 05 kau 125 °C

(°C)
04 E¢otepikiig anobntbpag NTC (°C)
L05 TpYy0v60 167Yg kavotPpa (%)

uetagy -30 ko 70°C (or apvnrikYg tpYg avaBoobvovy)
00%=EAUyiomn tb, 100%=MYyiom tb
00-99 Ohm (-- = amevepyomomnuYvog kawotPpog)

F06 TpYyovoa aviBotaon oAlyag (Ohm)

ENHEWCELS:
1. Ze nepintoon BAAPNG Tov asbntrpa, N TAakéto eudaviCer nadies.

T va gmotpéyete oto «Mevol oépfigy, tatfote to kovuni Reset (Enavapopd). T €080 and
10 «MevoU c€pBioy g mhakétag, Tpénet va notficete to kovuni Reset (Eravadopd) yio 20 dev
tepOienta. Evaddoktikd, extedeitor avtduato €£080¢ petd and 15 dentd.

«Hi» - MevoU 1stopikol

H mhaxéto prnopei vo anobnkeloet otn pvAun ta tekevtaio 11 copfdvia dvcrettovp
viog: otoyeio otopikolU H1: vrodeikvlel 10 o npdodato coppdv duciertovpyiag,
otouyeio 1otopikol H10: vodeikviet 1o takaidtepo cuufdv ducreitovpyiog.

Ot kodikoi Twv anobnkevpévov duchetrtovpywv epdaviCovial eniong oto oyetikd pe
voU touv thAgyeptotnpiov pe xpovodiakonTn.

IMatwvtag to. kovpmd Béppovong, punopeite va petakivndeite ot Aiota duciettovp
Yy pe aléovoa N $bivovoa cepd. T'a va epdavicete Tnv Tur, tothote ta Kovumid
vepoU otktakAg xpARong:

T va emotpéyete oto «Mevol oépfigy, tatfote to kovuni Reset (Enavapopd). T €080 and
10 «MgvoU oépPigy g mhakétag, npénel va tathoete o kovuni Reset (Enavadopd) yio 20 dgv
tepOienta. Evaihaktikd, ekteleiton avtdpora €€0dog petd ond 15 Lentd.

«rE» - Enovodopd iotopikol
Motwvtog yo 3 devtepdirenta to kovuni Eco/comfort, uropeite va Staypdyete Oleg Tig

anoBnkevpéveg duohettovpyies oto «Mevol otopikol»: 1 Thakéto kAeivel avtOpoto
10 «MevoU cépPigy wg emPePainon g Sadikacios.

To €€080 and to «MevoU oépPig» g mhakétag, Tpénet va natfoete to kovuni Reset
(Emavadopd) yia 20 devtepOirento. Evariaktikd, ektedeital avtopota ££0d0¢ petd and
15 rentd.

4.2 Acitovpyio
TIpwv evepyonotRoete 10 AERNTOL

e EMéy&te tn oteyavOtnta Tng gykotdotocns agpiov.

*  E)\éyErte edv n nponhfipmon tov doygiov SlocToANG gival cooth.

¢ Tepiote TNV LEpaLAIKA gykatdotacn kot Befarmbeite Ot €xel exktovobei TAApwG O
a€pog oL LTAPYEL 6TO AEPNTA KAl 6TNV gYKOTAGTOON.

*  BePoumBeite 611 dev vrdpyovv Stoppoég vepol GtV YKOTAGTOCN, GTA KUKAWUOTOL
vepoU otkiakAg xprong, otig cuvdéoelg ) oto AéPnta.

*  BePouwbeite 611 n olvdeon g niektpikic gykotdotoons kot n Agttovpyio g
gykatdotoong yeimong eivot cooth.

¢ Bepoumbeite 6Tt  Tipn g migong agpiov yio T O€ppavon givon n arottoUpevn.

*  BePoawwbeite 611 dev vdpyovv eldrekta LYPA 1 LAKE Kovtd oTo AEPnTOL.

"E)eyyot katd ) Sudipkeia tng Agttovpyiog

¢ Evepyomoujote T GLOKELH.

o Eléy&re ) oteyovdTTa TOL KUKAWUOTOS KOAVGIHOL Kot TeV gykatactdoenv vepoU.

*  EléyEte v anddoon g kamvoddyov Kol TV ay®ywy aépa-Kovoaepiov Katd
Aertovpyia tov AéPnta.

¢ E)léyEte tn cwoth kuklodopio Tov vepol 6to AEBNTA KO OTIG £YKOTOOTACELS.

¢ BePoumbeite 6t n BalBido aepiov extelei cwotd Tig pubuiceig 1600 ot ddon
6éppavong 6co kot otn dpdon Tapayoys vepol otklakhg xpAoNG.

e E)\éyEte edv 0 AéPntag avdfel cooTd, EVEPYOTOLWVTIOG KOl OMEVEPYOTOLWVTOG TOV
noArég popég pé€om tov Beppootdtn yWpPov A Tov TNAEYEPLETNPIOL.

*  BePombeite 611 1 kotavALmoT KOLGILOL TOL LTTOJEIKVUETAL GTO HETPNTH AVTLGTOLLEl TNV
KotavAAmon mov avaypdetal 6Tov Tivaka TeXVIKWY oTotEimv oTo cap. 5.

¢ BePoumbeite 611 6tav dev vrdpyel violl B€puavong o KavoTApAG evepyonoleital
c®woTd avoiyovtag pia Bplon Leotol vepol otkiakng yprone. Kotd m Aettovpyia
0épuavong, PePorwbeite 61t avoiyovtag pia Bplon Leotol vepol drakdntetal n
Aettovpyio Tov kLKAOPopNTH O€puovong kot 0Tl M mopayeYR vepolU OlKlokAg
1PAONG eiva opair.

¢ E)\éyEte edv ol TopGUETPOL EYOLV TPOYPOUHOTIOTEl GOOTA Kol TPOcapUOCTE TIG
pubuicelg, edv arotteiton (kopnlAn aviiotdduiong, woyUs, Oeppokpacio, KAT.).

4.3 YvvtApnon
[eprodikdg Ereyyog

T va Stachariotei N cwoth Aettovpyia tng cvokevAc, tpénel va avabécete o e€el
SikeLUEVO TPOCOTIKO TNV €TMCLO GLVTAPNON oL TPETeL va TepLapfdvel Tovg ma
pakdto eLEyyoug:

¢ Ta cvotfuata xeptopol ko acdareias (BarBida aepiov, poduetpo, Beppootdres,
KAT.) Tpé€net va Agttovpyolv cmotd.

*  To kUklopo anayoyis kavsaepiov TpEnel va Aeitovpysi cootd.
(Aépnrag oteyavol Bardpov: avemotipag, dakdntng micong, kAt - O oteyavog BAiapog
npémel va. givat epuntik@ copayiopévog: totpolyes, otunelobrinteg karwdiov, KAT.)
(Aépntag avorktol BaAdduov: clUotnra aviemotpodhs, Beproctding Kavcaepiov, KAT.)

*  Ovaywyoi kot n andAnén aépo-kavcoaepiov dev npénet va givat ppaypévor i va ma
povctdlovv dtappos.

¢ O kovothpag kot 0 evoALAKING Tpénel va. givat kabapoi kot ywpig dlata. o tov
kabopiopod, un ypnoiponoteite ynutkd tpoidvta f atcdives Polptoes.

¢ To nhiektpOdio npémel va eival cwotd Torofetnuévo kat yopic dhato.

il
:

A

A

€IK. 17 - TomoB&tnon niektpodiov

¢ Ot gykataoctdoelg agpiov Kat vepol Tpénel va givor oteyoveég.

¢ H zigon tov vepou Otav n gykatdotaocn givor kpUo npénel va givon nepimov 1 bar.
Te avtifetn mepintwon, enavadépete Ty nigon oV TIUA LTI,

¢ H avtiio kukrodopiog dev npénet va Topovctdlet enmtAokn.

¢ To doyeio dractoric npémet va givar yepdro.

*  Hrapoyn agpiov kat n mieon npénet va avtiotortyolv oTig TIHEG Tov avaypddovial
610LG oY ETIKOUG TIVOKES.

4.4 Ernilvon npofinudtov
Adyvoon

O AéPnrog Srabétel mponypévo cUotnpo owtodidyveong. Ze nepintmon dvciettovpyiog
oL AéPnta, 1 006vn avapooPrver padi pe To clpPoro duchiettovpyiag (Aemt. 11 - fig. 1)
kot vodetkvUet Tov kKOd1KO duoheittovpyiag.

Yndpyovv duchettovpyieg mov mpokaroUv podviun guniokl (emionpaivoviol pe tmv
£vdelEn «A»): yio anokatdotoon tng Aettovpyiag, natfote to kovuni RESET (Enava
dopd) (Aent. 6 - fig. 1) yia 1 devtepdiento 1 ypnoponotiote to kovuni RESET (Enava
dopd) oo TMAeyEPLoTAPLO pE Y pOovodlakOnTn (Tpoatpetikd), edv €xel eYKATOGTOOEL.
Edv o AéPntag dev Aettovpyei kot ndAL, Tpénel va anokatacthoeTe T dushettovpyia.
Alreg Buchettovpyieg TpokahoUv mpocwpivég euniokés (Tov emonuaivovial pe v

£vde1En «F»), o1 ontoieg amokabictovtat avtdpota poAic n tiuh enavérbel 610 Kavovikd
eUpog Aettovpyiag tov AéPnta.
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Katdroyog dusiettovpywv

Mivakag. 8
Kodwiig
duoker  |AvahertovpyBo vk artBo Ayon
ToupyRag
ELYy&te eUv 11 pob tov agpBov 610
AnovoRa acpBov AYBnra eRva opockb kon e0v Yyouv
e&aepabel ot swinvpoelg
ELYyéte v kokedBmon tov nhektpo
AvaherrovpyRa nhextpodBov avly, |8Bov, elv ebvar swotl tonobernuYvo
vevonclovUoreing ka £0v vrUpyovv evomodYoeig
A01 Mn evepyomofinen kavetPpo oy

ELattopotikb aipRoa aeplov

ELYyéte ko avikatactPote ) ok
BRda. aepRov

AvokorP kahodBoong falpRdag
aeplov

EAYyEte v kokodBoon

Tlohy yaumAb woyyc avUodhetng

PuBuRote v 1oyy avUdhetng

ELYy&te mv kokwdBwon tov niektpo

avapplignong

A2 izgi yﬁﬁng %?gguﬁp . AvohertovpyBa nhektpodBon 8Rov 1opof
proroms P AvchertoupyBa. ThakYog EAYyEte v nhaxYta
BAUB cuotnebpa. 0 ppav ELYyEte ™ owotP tonoBYmon kot Aet
B 8 8 g EPpo OYpHOvONS tovpyRa Tov asbntPpa BY puaveng
A03 VEPYOTOSIOT MPOGTAGIAS I Ry kukhodopBag vepoy oV .y,
anll vrepdY puavon epcarlotaon ELYyéte tov kukhogopnth
AYpag oty eykatUotacn EEoeppote v eykatUotaon
Fo4 AxarUdinhes mopUpetpor  |EcdahuYvn pyBuion mapapYtpov  |EAYyEre kot tpononotPate, eUv aman
mhokYTog nhakYTog teltan, v tapUpetpo g mhaxYtog
AxatUMnheg ropUpetpor  [EogouYvn pyBuion mapapYtpov  [EAYyéte kou tporonotPorte, eUv amot
mhokYTog mhokYTog elran, myv nopUpetpo g mhokYtog
F05 AtakonP kakodRoong ELYy&te v kodwdBoon
AvahertovpyBo aveptotPpo. [Edattopatikiic avepiotPpog ELYy&te tov avepotPpo
AvchettroupyBo mhakYTog ELYyte v mhakYto
N ] Xopnp nlieon oty eykatUotoon EAYyze oy nheon agpBov
A06 Anovola ohlyag petl m |agpBov
dUon avUdretng BoOuoviunon erUyiomg mReonc  |EAYyEte Tic mYoeig
KkawotPpa
Fo7 AxatUMnheg ropUpetpor  [EogouYvn pyBuion mapapYtpov  [EAYyéte kou tporonotPorte, eUv amot
mhokYTog mhokYTog elran, mv nopUpetpo g mhokYtog
A b kohodl ELYYE NS
Avokeitoupyo: e 1axorP kokodBwong ystz v kakodRoon
A0 agplov ErattopotikP foipRoa aeplov EAYiGee xou avitkozaothore m fod
W P BRda aepRov, eUv amontelron
BLU onth .
AvchertoupyBo onbntbpa P O.uﬁ aliidn ELYyéte v kohodBoon P aviika
F10 Bpoukykhopo kalodBoong
napoyPg 1 taotPote Tov atstntbpo
AvakorP kohodBoong
BAUBN cusbntbpo v
AvchertovpyRa aotntbpa n . mep EAYyEte v kahodBoon b aviika
F11 ; Bpayukykhopa kakodBoong
vepoy okiokPg ypPang tootPote Tov atstntPpo
ArokorP kohodBoong
BLU onth .
AvcherroupyBo onbntbpa P O.uﬁ aliidn ELYyéte v kohodBoon P aviika
F14 Bpoukykiopo kalodBoong
napoyPg 2 taotPote Tov atstntbpo
AvakorP kohodBoong
A b kohodl ELYYE NS
vchettoupyfo: pedpSec 1axor kokodBwong YEte TV kohwdBwon
A16 azplov Eroccrouoi fodpoa acpov ELYyEte kau avtikataotPote ) Palk
W : P BR3w: aepBov, eUv amarteBron
ELYy&te tov aveiotPpa kat v
AvchetrovpyRo avepotPpa Koodoo tov avemothpa
Avalertovpylo ElVyxov ’ " ELYyéte kau avikatactPote, eUv
F20 Kayong EafuiuYvo SiUgpoyue amonteRtan, to Stlopayua
Kanvodlyog eaparpYvov diaotl- [, . .
e P e Vigpadn ELYyéte tv komvodiiyo
0 kodikli SuchetrovpyBag F20
A21  |AvcherrovpyRa kayong epgavRGeran 6 dopYg otal tehew Bl koSl SusiertoupyBag F20
toBa 10 rentU
AxatUrinkeg napUpetpot  [EcoduYvn pyBuion napapYtpov  [EAYyEte ko tpomomoiPate, eUv anon
A23 ; ; i ¢
mhokYTog mhokYTog elran, myv nopUpetpo g mhokYtog
AxatUhinheg mapUpetpor  |[EcdauYvn pybuion napapYtpov  [EAYyEte kau tporomotPote, elv amat
A24 ; ; o y
mhokYTog mhokYTog eltan, ™y tapUpetpo g mhakYtog
F34 I&LBJ(;;\TI] wpogodoafiagkUe and Tpoprbpata oto nhextpikdi SRktvo |[EAYyEte v niextpuch eykarlotaon
AxatULnin cuyvimro o Vv (]
F35 Suxtjon porPpata 6to niektpikdl SRktvo |EAYyEe v nhektpikb eykatUotaon
EogatyVvn rheon vepof Tlohy yopmp nleon TeuRote v eykatUotaon
F37 encacUotaonc AnocuvdedenYvog P ghattopo E0Yotte tov auobntboa
g e Tkl Sroklintng nleong vepoy 1 PP
BAUBN aviyveutb b Bpoukyriopa [ELYyEte v kakodRoon P aviike
AoolertonprBa sEtEnto] kahodBoong tootPote Tov atstntPpo
F39 uwwirbp/ SuEpoy AnoouvdedenYvog aviyveutPg petl |ZovdYore EavU tov e&otepikli vy,
mv evepyonoRnon g AertovpyRag |veutb P amevepyonolPote ) hettovp
petaprntbg Beppokpachog YRo peraPpntPg BeppokpaoBog
Anooyvoeon aobntPpa tapoyPs P |, v . v
Ad41  [TomoBYmon auotntbpov  |ousBntbpa vepoy owiakbg ypPong E}”nggg m Gmrg T?OGYmm} Ko bt
i 10 GOABYGL toupyBo Tov arcBntbpov
F42 Avaherroupyfie coBntbpo BAUPY asbntbpar AvtikataotPote tov aisOntbpa
oV puavonc \UBn arcbnebp: TP
Anovola kukhogopBag HO eykar | o
F43 EvepyonoBnon npootaofog | . EAYy&te tov kukhogopnth
evadUkn. wdotacng
AYpag oty gykatUotacn EEaeppote v eykatUotaon
AlakonP kahodRoong evepyo - N
- ! ELY; PN
F50 AvchertovpyBo padfBiag  [montP Swamlipdoong Tere mv karodboon
agpBou ELYy&te ko avtikataotPote ) ok
Ehattopotikp PoipRda aeplov pda wzpRov, el amarrehean
A51  |AvchertovpyRa kayong Hpucn kamvodliyov eajoryf EAYy&te my kamvodiixo

5. TEXNIK& XAPAKTHPIZTIKG KAI XTOIXEIA

Mivakag. 9 - AsCdvta se1kdvov cap. 5

5

3]

Sreyaviic 00hapog
ERcodog aeplov
,Eodog vepoy otkiakPg ypPong

© o ~

ERoodog vepoy otkiokPg ypPong

TapoyP eykarUstaong
Emotpodb eykatUstacng
BapR3a ashareBog
AvepiotPpag

OUrapog kayong
Tyotnue kovetPpev
Kypto pnex

Kavotbpag

Miivoon 6aiUpov kayong

XUhcrvog evadhUkng yia 0Y ppovon ko
vepll owkiakPg ypPong

Lok Yk kavoagpBov

N
©

SUALYKTG e£idou kavoaepRov

1 levikA 6yn xou kUpa e€apth

OLTOL

187

32
3
38
4

-3

~

4
56
7
74
8
1
138
139
187
278

=

N

> =

340

KukLoopnbe 0Yppaveng
Avtlipatn BarpRSo e&aYpoorg
PooctUmg

AtsOntbpag Beppokpaohag vepoy
owtakPg ypPong

BoApR3o aepRov

AoyeRo Srastorbg

OeppootUmg yppov (dev mopYyetau)
Srplidryye mPpaong eykatUotaong
Hhextpiidio avUphetng kot avlyvevong
Awaxintg nleomg vepoy

Etwtepuktic aviyveutPg

MovU&a bpov

AMUgpayna kawsaepBov

Mimhiig anoOntPpag (acpareBag +
0Ypuavong)

Torbvag napUkapyng

D
N

38 9

?

74 1M

32

€1k. 18 - T'evikn 6yn CIPREA D 24 AS

44

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)



CIPREA D AS

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)

187 29
27
— 56
278 +3
/
\ 4
“ T LﬁL 36
278—|
: 110 . "
o " 26 14
® @ ® /1
(—l rr L\
81 o JOoO00o0oodl
d . \ . 3
o e
20 -
2 ¢ {1t i
22
[0 340 42 38 9 74 8 [l
€1K. 21 - KUkAopo vepoU olkiokAg ypRong
42 5.3 TMivaxag teyvik@yv crotysiov
40 TtotyeBo MovUsa.| CIPREA D 24 AS | CIPREA D 32 AS
3 MYyiot Oeppkb napoyp kw 258 344 Q)
EAUyi0mn Oeppikb mapoy P kW 83 15 (@)
MYyt OeppikP 1oyys 0Ypuavong kw 24,0 32,0 (P)
ELUytom BeppukP 1oy 0Y ppavong kW 72 99 P)
MYyiot Bepuikb 10yyc vepoy otkiakbg ypPang kW 24,0 32,0
ErUyiom Oepuik oy vepoy otkiokbg ypPang kW 72 9,9
Anlidoon Pmax (80-60°C) % 93,0 93,1
Antidoon 30% % 90,5 91,0
€1k 19 - Tevikn) 6yn CIPREA D 32 AS KanyopBat antiboon odnyBa 92142/E0K - * Kk K
5.2 YS0auhicl S1070GLLOLO. KanyopBa ekmopnbg NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Mnek kavotPpo G20 ap. X D 11x1,35 15x1,35
TReon aepRov tpododoshag G20 mbar, 20,0 20,0
27 MYyiom nleon aepBou otov kawetPpa (G20) mbar| 12,0 12,0
‘ " EAUyi0tn nReon aeplov otov kawatbpa (G20) mbar 15 15
Mwam napoyP aeplov G20 m3h 2,73 3,64
‘II . “I . 56 EAUyiotn mapoyb agpRov G20 m3h 0,88 1,22
@ "
278 —» i TReom aepRov tpogodooBag G31 mbar 37 37
| MYyiom nleon aepBou otov kavetPpa (G31) mbar| 35,0 35,0
‘II “I . EAUyiom nReon agpRov otov kawatPpa (G31) mbar 50 5,0
MYyiom nopoyP agplov G31 kg/h 2,00 2,69
ErUyiom napoyP agpRov G31 kg/h 0,65 0,90
MYyiotn nlean LertovpyRog 6Ypuaverg bar, 3 3 (PMS)
ErUyiom nReon AerrovpyBag 0Y puovong bar 08 08
MYyiot Ogprokpacha 8Ypuavang °C 90 90 (tmax)
114 Xopntiklitmra vepoy 0Ypuaveng Mpa 1,0 1,2
Xopnukiita SoyeRov dloctorbe 0Ypuaverg Mrpar 7 10
36 TReon pomhbpacng doxeRov Sactorbg BY puaveng bar, 1 1
MYyiom neon rertovpyRag vepoy otkiakPg ypPong bar 9 9 (PMW)
EAUyiot nReon AertoupyBag vepoy otkiokbg xpPang bar, 0,25 0,25
32 Xopntiklimra vepoy owkiakPg ypPong Mpa 03 0,5
14 TapoyP vepoy otkiakPg ypPong At 25°C 1/min| 13,7 18,3
-l apoyp vepoy owkiakbg ypPong At 30°C I/min 14 15,2 D)
BaOuil npootachog IP X5D X5D
TUon tpogodoshag VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz
Anoppogoypevn niektpikP 1oyyg W 10 135
Anoppogoyuevn nhektpikP woyyg o vepll owktokPg W 40 55
i 1pPong
‘ @ ﬁ BUpog ev kevp kg 30 35
0 340 42 38 9 74 8 I Tynog cuokevbg C12C30CayCayCoyCor CroCarBn
; , PIN CE 0461BR0842
€1K. 20 - Kukiopo 0€ppovong
| GR | 4




e CIPREA D AS

5.4 Awypduuato

H [m H,0]
Awayp@upota wigong - woylog 7 ‘
I —3}
* NEY 6 \
1Al !
0 A 5 :@ A
.
2 4
—{1)
2 3 —J
&
2 7
5 7 P 7
15 ~ e
— |B] ;
10 | —
P >
/, 'l, 0
s = — 0 500 1.000 1.500 2.000
— Qli/h]
€1K. 25 - Anwleieg poptiov / pavopetpikd Uyog kukropopntwy (CIPREA D 32 AS)
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€IK. 23 - Audypoppa mieong - toyUoc (CIPREA D 32 AS)

A = YTPAEPIO - B = MEGANIO
Anwleileg poptiov I povopetpikd Oyog KukAohopnTWV
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1. AVERTISMENTE GENERALE

. Cititi cu atentie si respectati cu strictete avertismentele din acest manual de instructiuni.

. Dupa instalarea centralei, informati utilizatorul despre functionarea sa si predati-i acest manual, care consti-
tuie parte integranta si importanté a produsului i trebuie pastrat cu grija pentru orice consultare ulterioara.

. Instalarea si operatiunile de intretinere trebuie efectuate respectand normele in vigoare, in conformitate cu
instructiunile producétorului, si trebuie sa fie realizate de personal calificat profesional. Este interzisa orice
interventie asupra organelor de reglare sigilate.

. O instalare gresita sau intretinerea in conditii necorespunzatoare pot cauza pagube persoanelor, animalelor
sau bunurilor. Este exclusa orice responsabilitate din partea producatorului pentru pagubele cauzate de
greseli in instalare si in utilizare, si in general, pentru nerespectarea instructiunilor.

. Inainte de efectuarea oricarei operatii de curatare sau de intretinere, deconectati aparatul de la reteaua de
alimentare actionand intrerupétorul instalatiei si/sau cu ajutorul dispozitivelor corespunzatoare de blocare.

. in caz de defectiune si/sau de functionare defectuoasa a aparatului, dezactivati-l, evitand orice incercare de
reparare sau de interventie directd. Adresati-va exclusiv personalului calificat profesional. Eventuala repara-
re-inlocuire a produselor va trebui efectuatd numai de catre personalul calificat profesional, utilizandu-se
exclusiv piese de schimb originale. Nerespectarea celor mentionate mai sus poate compromite siguranta
aparatului.

. Acest aparat va trebui sa fie destinat numai utilizarii pentru care a fost proiectat in mod expres. Orice alta
utilizare este considerata necorespunzatoare $i, prin urmare, periculoasa.

. Materialele de ambalaj nu trebuie Iasate la indeméana copiilor intrucat constituie o potentiala sursa de pericol.

. Imaginile din acest manual sunt o reprezentare simplificatd a produsului. In aceasta reprezentare pot exista
mici i nesemnificative diferente fata de produsul furnizat.

2. INSTRUCTUNI DE UTILIZARE
2.1 Prezentare

CIPREA D AS este un generator termic pentru incalzire si pentru prepararea apei calde
menajere cu un randament ridicat, care functioneaza cu gaz natural, dotat cu arzator at-
mosferic cu aprindere electronica, camera etansa cu ventilatie fortata, sistem de control
cu microprocesor, destinat instalarii la interior sau la exterior, intr-un loc partial protejat
(conform EN 297/A6) pentru temperaturi pana la -5°C.

2.2 Panoul de comanda
Panou

5 1 2 1015 7

e 3

L eco

T

1 3 4

12 16 6 17

fig. 1 - Panoul de control

Legenda panou fig. 1
Tasta pentru micsorarea temperaturii apei calde menajere

2 Tasta pentru marirea temperaturii apei calde menajere

3 Tasta pentru micsorarea temperaturii din instalatia de incalzire

4 Tasta pentru marirea temperaturii din instalatia de incalzire

5 Afisaj

6 Tasta Resetare - selectare mod Vara/larna - Meniu "Temperatura variabila"

7 Tasta selectare mod Economy/Comfort - on/off aparat (Pornire/Oprire)

10 Indicator mod Vara

1 Indicator multi-functie

12 Indicator modul Eco (Economy)

15 Indicator arzator aprins si nivel de putere curenta (Clipeste intermitent in timpul
functiei de anomalie ardere)

16 Conexiune Service Tool

17 Hidrometru

Indicatii in timpul functionarii
incalzire

Tn timpul cererii de incalzire (generaté de Termostatul de camera sau de Cronocomanda
la distanta), pe afisaj apare temperatura curenta din turul instalatiei de incalzire (det. 11
- fig. 1) si, in intervalul de asteptare pentru incélzire, mesajul “d2”.

Apa calda menajera

Tn timpul cererii de apa calda menajer4 (generata de deschiderea robinetului de apé cal-
da menajerad), pe afisaj apare temperatura curenta de iesire a apei calde menajere (det.
11 - fig. 1), alternativ cu mesajul “SA” apa calda menajera) si, in intervalul de asteptare
pentru apa menajera, mesajul “d1¢.

Anomalie

Tn caz de anomalie (vezi cap. 4.4), pe afigaj (det. 11 - fig. 1) apare codul de defectiune
si, in intervalul de asteptare de siguranta, mesajele “d3” si “d4”.

2.3 Pornirea gi oprirea
Racordarea la reteaua electrica

+  Intimpul primelor 5 secunde, pe afisaj apare versiunea software a cartelei.

«  Deschideti robinetul de gaz din amonte de centrala.

«  Centrala esta pregatitd pentru functionarea automata de fiecare data cand deschi-
deti robinetul de apa calda menajera sau cand exista o cerere de incélzire (generata
de Termostatul de camera sau de Cronocomanda la distanta).

Oprirea si pornirea centralei
Apasati pe tasta on/off (det. 7 - fig. 1) timp de 5 secunde.

fig. 2 - Oprirea centralei

Cand centrala este opritd, cartela electronicd mai este inca alimentata cu energie electri-
ca. Este dezactivata functionarea circuitului de apa calda menajera si a circuitului de in-
célzire. Ramane activ sistemul antiinghet. Pentru a porni din nou centrala, apasati din
nou pe tasta on/off (det. 7 fig. 1) timp de 5 secunde.

aCc
L 2 eco
fig. 3

Centrala va fi pregatita imediat pentru functionare, de fiecare data cand deschideti robi-
netul de apa calda menajera sau cand exista o cerere de incalzire (generata de Termo-
statul de camera sau de Cronocomanda la distanta).

Daca intrerupeti alimentarea cu energie electrica si/sau cu gaz a aparatului, si-
stemul antiinghet nu functioneaza. Pe perioada intreruperilor de lunga durata
n timpul iernii, pentru a evita defectiunile cauzate de inghet, se recomanda sa
evacuati toata apa din centrald, atat apa menajera cat si pe cea din instalatie;
sau sa evacuati numai apa menajera si sa introduceti lichidul antigel corespun-
zétor in instalatia de incélzire, conform instructiunilor din sez. 3.3.

2.4 Reglarile
Comutarea Varal/larna
Apasati pe tasta varaliarna (det. 6 - fig. 1) timp de 2 secunde.

Pe afisaj se activeaza simbolul Vara (det. 10 - fig. 1): centrala va prepara numai apa cal-
da menajera. Ra@méane activ sistemul antiinghet.

Pentru a dezactiva modul Vara, apasati din nou pe tasta varaliarna (det. 6 - fig. 1) timp
de 2 secunde.

Reglarea temperaturii in circuitul de incalzire

Actionati asupra tastelor pentru incalzire (det. 3 si 4 - fig. 1) pentru a modifica tempera-
tura de la un minim de 30°C la un maxim de 85°C; oricum, se recomanda ca centrala sa
nu functioneze la valori de temperatura mai mici de 45°C.
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fig. 4
Reglarea temperaturii in circuitul de apa menajera

Cu ajutorul butoanelor pentru apa calda menajera (det. 1 si 2 - fig. 1) modificati tempe-
ratura de la un minim de 40°C la un maxim de 50°C.
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fig. 5

Reglarea temperaturii ambientale (cu termostat ambiental optional)

Stabiliti cu ajutorul termostatului ambiental temperatura doritd in interiorul incaperilor.
Daca nu este prevazuta cu termostat ambiental, centrala asigura mentinerea instalatiei
la temperatura dorita, stabilité pentru turul instalatiei.

Reglarea temperaturii ambientale (cu cronocomanda la distanta optionala)

Stabiliti cu ajutorul cronocomandei la distanta temperatura ambientala dorita in interiorul
incaperilor. Centrala va regla temperatura apei din instalatie in functie de temperatura
cerutd in incapere. In ceea ce priveste functionarea cu cronocomanda la distant&, urmati
instructiunile din manualul de utilizare.

Selectarea ECO/COMFORT

Aparatul este dotat cu o functie care asigura o viteza ridicatd de preparare a apei calde
menajere si un confort maxim pentru utilizator. Cand dispozitivul este activat (modul
COMFORT), temperatura apei din centrala este mentinuta, permitand asadar ca apa cal-
da sa fie disponibila imediat, la iesirea din centrald, la deschiderea robinetului, evitandu-
se timpii de asteptare.

Dispozitivul poate fi dezactivat de catre utilizator (modul ECO) apasand tasta eco/

comfort (det. 7 - fig. 1). In modul ECO, pe afisaj se activeaz& simbolul ECO (det. 12 -
fig. 1). Pentru a activa modul COMFORT apasati din nou pe tasta eco/comfort (det. 7 -

fig. 1).
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Temperatura variabila

Cand e instalatd sonda externa (optional), sistemul de reglare al centralei lucreaza cu
“Temperatur variabild”. Tn acest mod, temperatura din instalatia de incélzire este regla-
ta in functie de conditiile climatice externe, astfel incat sa se garanteze un confort ridicat
si economie de energie tot anul. In special cand creste temperatura externa se reduce

temperatura din turul instalatiei, in functie de o anumita “curba de compensare”.

Cu reglarea Temperaturd Variabild, temperatura setatd cu ajutorul tastelor incalzire
(det. 3 - fig. 1) devine temperatura maxima din turul instalatiei. Se recomanda sa se re-
gleze la valoarea maxima pentru a permite sistemului sa regleze total intervalul util de
functionare.

Centrala trebuie reglata in faza de instalare de personal calificat. Utilizatorul poate efec-
tua oricum eventuale modificari pentru imbunétatirea confortului.

Curba de compensare si deplasarea curbelor

Apasand pe tasta reset (det. 6 - fig. 1) timp de 5 secunde se acceseazad meniul "Tem-
peratura variabild" este vizualizat mesajul "CU" care clipeste intermitent.

Cu ajutorul tastelor pentru apa calda menajera (det. 1 - fig. 1) modificati curba dorita de
la 11a 10 in functie de caracteristica. Regland curba la 0, reglarea Temperatura Variabila
este dezactivata.

Apasand pe tastele pentru incalzire (det. 3 - fig. 1) se ajunge la deplasarea paralela a
curbelor; este vizualizat mesajul "OF" care clipeste intermitent. Cu ajutorul tastelor pen-
tru apa calda menajera (det. 1 - fig. 1) reglati deplasarea paralela a curbelor in functie
de caracteristica (fig. 6).

Apasand din nou pe tasta reset (part. 6 - fig. 1) timp de 5 secunde se iese din meniul
“Temperatura variabild”.

Dacéa temperatura ambianta e mai mica fata de valoarea doritd, se recomanda sa se-
lectati o curba de ordin superior si invers. Continuati cu mariri sau micsorari de cate o
unitate si verificati rezultatul in incapere.

OFFSET =20 OFFSET =40

/ : , / ;
. / .

—

20 10 0 -10 -20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Exemplu de deplasare paralela a curbelor de compensare

Reglarile de la cronocomanda la distanta

Daca la centrald este conectatd Croncomanda la distanta (optional), reglarile
de mai sus trebuie efectuate conform indicatiilor din tabel 1.

Tabel. 1

Reglarea temperaturii in circuitul de
incalzire

Reglarea poate fi efectuatd fie din meniul Cronocomenzii la distanta, fie
de la panoul de comanda al centralei.

Reglarea temperaturii in circuitul de apa | Reglarea poate fi efectuatd fie din meniul Cronocomentzii la distanta, fie

menajera de la panoul de comanda al centralei.

Comutarea Vara/larna Modul Vara are prioritate inaintea unei eventuale cereri de incalzire de
la Cronocomanda la distanta.

Selectarea ECO/COMFORT Selectarea se poate face numai de la panoul de comanda al centralei.

Reglarea presiunii hidraulice din instalatie

Presiunea de umplere a instalatiei reci, indicata de hidrometrul centralei (det. 2 - fig. 7),
trebuie sa fie de aproximativ 1,0 bar. Daca presiunea in instalatie coboara la valori infe-
rioare celei minime, centrala se opreste, iar pe afisaj este vizualizatd anomalia F37.
Actionand robinetul de umplere det. 1 fig. 7 (A = Deschis - B = Inchis), readuceti-o la va-
loarea initiala. La sfarsitul operatiei inchideti din nou, intotdeauna, robinetul de umplere.

Z .,
XGIAT

=2 xQ

fig. 7 - Robinetul de umplere

3. INSTALAREA

3.1 Dispozitii generale

INSTALAREA CENTRALEI TREBUIE EFECTUATA NUMAI DE PERSONAL SPECIA-
LIZAT SI CU CALIFICARE RECUNOSCUTA, RESPECTANDU-SE TOATE IN-
STRUCTIUNILE MENTIONATE IN PREZENTUL MANUAL TEHNIC, DISPOZITIILE
LEGALE N VIGOARE, CERINTELE NORMELOR NATIONALE $I LOCALE SI CON-
FORM REGULILOR DE BUNA FUNCTIONARE TEHNICA.

3.2 Locul de instalare

Circuitul de combustie al aparatului este etans fatd de mediul de instalare si, prin urmare,
aparatul poate fi instalat in orice incépere. Mediul de instalare trebuie sa fie suficient de
aerisit, pentru a evita crearea conditiilor de pericol, in caz ca exista totusi mici pierderi
de gaz. Aceasta norma de siguranta este impusa de Directiva CEE nr. 90/396 pentru
toate aparatele care utilizeaza gaz, chiar si pentru cele cu camera etansa.

Aparatul este adecvat pentru functionarea intr-un loc partial protejat, conform EN 297 pr
A6, cu o temperaturd minima de -5°C. Se recomanda sa se instaleze centrala sub
streasina unui acoperis, in interiorul unui balcon sau intr-o nisa ferita.

in locul de instalare nu trebuie s& existe praf, obiecte sau materiale inflamabile sau gaze
corozive.

Centrala este proiectata pentru instalarea suspendata pe perete si e dotata in serie cu
un cadru de fixare. Fixati cadrul de perete conform cotelor indicate in desenul de pe co-
perta si suspendati centrala. La cerere, este disponibil un sablon metalic pentru a trasa
pe perete punctele unde trebuie efectuate orificiile. Fixarea pe perete trebuie sa garan-
teze o sustinere stabild si eficientd a generatorului.

Daca aparatul este inclus intr-un corp de mobilier sau montat langa piese de
mobilier, trebuie asigurat spatiul pentru demontarea carcasei si pentru de-
sfasurarea activitatilor normale de intretinere.

3.3 Racordurile hidraulice
Masuri de precautie

Orificiul de evacuare al supapei de siguranta trebuie sa fie racordat la o palnie
sau la un tub de colectare, pentru a evita scurgerea apei pe jos in caz de su-
prapresiune in circuitul de incalzire. in caz contrar, daca supapa de evacuare
intervine, inundand incaperea, producatorul centralei nu va putea fi considerat
raspunzator.

Tnainte de efectuarea racordérii, verificati ca aparatul sa fie predispus pentru
functionarea cu tipul de combustibil disponibil si efectuati o curatare corecta a
tuturor tevilor instalatiei.

Efectuati racordurile in punctele corespunzatoare, conform desenului de pe coperta si
simbolurilor de pe aparat.

Nota: aparatul este dotat cu un by-pass intern in circuitul de incalzire.
Caracteristicile apei din instalatie

Daca apa are o duritate mai mare de 25° Fr (1°F = 10 ppm CaCOj,), se recomanda uti-
lizarea apei tratate corespunzator, pentru a evita posibilele incrustatii in centrala.

Sistem antiinghet, lichide antiinghet, aditivi si inhibitori

Daca e necesar, este permisa utilizarea de lichide antigel, aditivi si inbitori, numai daca
producatorul lichidelor sau al aditivilor respectivi ofera o garantie care sa asigure ca pro-
dusele sale sunt corespunzatoare si nu provoaca defectarea schimbatorului de caldura
al centralei sau a altor componente si/sau materiale din centrala si din instalatie. Este
interzisa utilizarea lichidelor antigel, a aditivilor si a inhibitorilor generali, care nu sunt
adecvati pentru utilizarea in instalatiile termice si care nu sunt compatibili cu materialele
din centrala si din instalatie.

3.4 Racordarea la gaz

Racordul de gaz trebuie sa fie efectuat la conducta corespunzatoare (vezi figura de pe
coperta) in conformitate cu normele in vigoare, cu o teava metalica rigida, sau la perete
cu o teava flexibila continua din otel inox, interpunand un robinet de gaz intre instalatie
si centrala. Verificati ca toate racordarile la gaz sa fie etanse.

3.5 Racordurile electrice
Masuri de precautie

Aparatul trebuie sa fie racordat la o instalatie eficienta de impamantare, reali-
zata in conformitate cu normele de siguranta in vigoare. Solicitati personalului
calificat profesional sa verifice eficienta si compatibilitatea instalatiei de Tm-
pamantare, producatorul nefiind responsabil pentru eventualele pagube cauza-
te de neefectuarea impamantarii instalatiei.

Centrala e precablata si e dotata cu cablu de racordare la linia electrica de tip
"Y", fara stecher. Conexiunile la retea trebuie efectuate cu un racord fix si tre-
buie sa fie dotate cu un intrerupator bipolar ale carui contacte sa aiba o deschi-
dere de cel putin 3 mm, interpunand sigurante de max. 3A intre centrala si linie.
Este important s& respectati polaritétile (FAZA: cablu maro / NUL: cablu alba-
stru / IMPAMANTARE: cablu galben-verde) la conexiunile la linia electric.

Cablul de alimentare al aparatului nu trebuie inlocuit de utilizator. In cazul de-
teriorarii cablului, opriti aparatul, iar pentru fnlocuirea acestuia adresati-va
exclusiv personalului calificat profesional. In cazul inlocuirii cablului electric de
alimentare, utilizati exclusiv cablul "THAR H05 VV-F" 3 x 0,75 mm2, cu diame-
trul extern maxim de 8 mm.

Termostatul de camera (optional)

ATENTIE: TERMOSTATUL DE CAMERA TREBUIE SA AIBA CONTACTELE CU-
RATE. DACA SE CONECTEAZA 230 V. LA BORNELE TERMOSTATULUI DE CA-
MERA, SE DETERIOREAZA IREMEDIABIL CARTELA ELECTRONICA.

La racordarea unei cronocomenzi sau timer, evitati sa alimentati aceste dispo-
zitive de la contactele lor de intrerupere. Alimentarea lor trebuie efectuata prin
intermediul unui racord direct de la retea sau prin baterii, in functie de tipul de
dispozitiv.
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Accesul la panoul de borne electric

Urmati indicatiile din fig. 8 pentru a avea acces la panoul de borne pentru conexiunile
electrice. Dispunerea bornelor pentru diferitele conexiuni este indicata si in schema
electrica din fig. 26.

fig. 8 - Accesul la panoul de borne
3.6 Conducte de evacuare gaze arse

Masuri de precautie

Aparatul este de "tipul C" cu camera etansa si tiraj fortat, conductele de admisie aer si
de evacuare a gazelor arse trebuie sa fie racordate la unul dintre sistemele de evacuare/
admisie indicate Tn continuare. Aparatul este omologat pentru a functiona cu toate con-
figuratiile de hornuri Cny indicate pe pldcuta cu datele tehnice. Cu toate acestea, e po-
sibil ca unele configuratii sa fie limitate Th mod expres sau sa nu fie permise de legi,
norme sau regulamente locale. Tnainte de a trece la instalare verificati si respectati cu
strictete prevederile respective. Respectati, de asemenea, dispozitiile referitoare la po-
zitionarea terminalelor pe perete si/sau acoperis si distantele minime fata de ferestre, pe-
reti, deschideri de aerisire etc.

Diafragme

Pentru functionarea centralei este necesar sa montati diafragmele livrate o data cu apa-
ratul. Verificati ca in centrala sa fie montata diafragma corecta (cand aceasta trebuie uti-
lizata) si s& fie corect pozitionata.

A nlocuirea diafragmei cu centrala neinstalata
B Inlocuirea diafragmei cu centrala si conductele de gaze arse deja instala-
te

Racordarea cu tuburi coaxiale

C1x

Csx

Csx

fig. 9 - Exemple de racordare cu tuburi coaxiale (C_ > = Aer / ll> = Gaze arse)

Tabel. 2 - Tipologie

Tip Descriere
C1X Admisie si evacuare orizontald, pe perete
C3X Admisie si evacuare verticald, pe acoperis

Pentru conectarea coaxiala montati pe aparat unul dintre urmatoarele accesorii de por-
nire. Pentru cotele pentru efectuarea orificiilor in perete consultati figura de pe coperta.
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fig. 10 - Accesorii de pornire pentru conducte coaxiale

Tabel. 3 - Diafragme pentru conducte coaxiale

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Lungime maxima permisa Sm 10m
Factor de reducere cot 90° 1m 05m
Factor de reducere cot 45° 05m 0,25m
Model Model
. ; . 0+2m | CIPREAD24AS=043 | 0+3m | CIPREAD24AS=043
Diafragma de utilizat CIPREAD 32 AS=0145 CIPREAD 32 AS=045
2+5m nicio diafragma 3+10m nicio diafragma

max 50 cm

fig. 11 - Exemple de racordare cu conducte separate (C_ > = Aer / B> = Gaze ar-

se)
Tabel. 4 - Tipologie
Tip Descriere
C1X Admisie si evacuare orizontald, pe perete. Terminalele de intrarefiesire trebuie sa fie concentrice sau s&
fie suficient de apropiate, incét sé fie supuse unor conditii de vant similare (distantd de maxim 50 cm)
C3X Admisie si evacuare verticala, pe acoperis. Terminale de intrarefiesire ca pentru C12
C5X Adnmisie si evacuare separate, pe perete sau pe acoperis, dar in orice caz in zone cu presiuni diferite.
Evacuarea si admisia nu trebuie sa fie pozitionate pe pereti situati fata in fata
C6X Adnmisie si evacuare cu conducte certificate separat (EN 1856/1)
B2X Admisie din incaperea de instalare si evacuare pe perete sau pe acoperis
/\ IMPORTANT - INCAPEREA TREBUIE SA FIE DOTATA CU O AERISIRE ADECVATA
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Pentru racordarea conductelor separate montati pe aparat urmatorul accesoriu de pornire:

80

|:|| | 80

" 010011X0

fig. 12 - Accesoriu de plecare pentru conducte separate

Tnainte de a trece la instalare, verificati ce diafragma trebuie utilizata si aveti grija sa nu
se depaseasca lungimea maxima permisa, efectuand un calcul simplu:

1. Stabiliti complet schema sistemului cu cosuri duble, inclusiv accesoriile si termina-
lele de iesire.

2. Consultati tabel 6 si identificati pierderile in m_ (metri echivalenti) ale fiecarui com-
ponent, in functie de pozitia de instalare.

3. \Verificati ca suma totala a pierderilor sa fie inferioara sau egala cu lungimea maxima
permisa in tabel 5.

Tabel. 5 - Diafragme pentru conducte separate

Racordarea la hornuri colective

i
T T T T T T T 71 I s DI |
|
b
A §;§ ’ (— *
B
11 (1 j_l 1 [ S
|
§ B Cax
Cax 5 7 Ca2x
b |
B |
b |
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4 i

fig. 13 - Exemple de racordare la hornuri ((C_> = Aer / > = Gaze arse)

Tabel. 7 - Tipologie

Tip Descriere
Cc2X Admisie i evacuare in horn comun (admisie si evacuare in aceeasi conductd)
C4x Admisie i evacuare in hornuri comune separate, dar care sunt supuse unor conditii de vant similare
c8X Evacuare in horn separat sau comun si admisie pe perete
B3X Admisie din incaperea de instalare prin conducta concentrica (care inconjoara evacuarea) si evacuare
in horn comun cu tiraj natural
/\ IMPORTANT - INCAPEREA TREBUIE SA FIE DOTATA CU O AERISIRE ADECVATA

Daca intentionati sa racordati centrala CIPREA D AS la un horn colectiv sau la un cos
de fum separat cu tiraj natural, hornul sau cosul de fum trebuie sa fie proiectate in mod
expres de personal tehnic calificat profesional, in conformitate cu normele in vigoare, si
trebuie sa fie corespunzatoare pentru aparate cu camera etansa dotate cu ventilator.
4. EXPLOATAREA sl iNTRE]NEREA

4.1 Regldrile

Model
] o . CIPREA D 24 AS 60m,,
Lungime maxima permisa
CIPREAD 32 AS 48 Meq
0-20 Meg 043
CIPREAD 24 AS 20-45 Meq 047
) . - 45-60m,, nicio diafragma
Diafragma de utilizat
0-15 Moy 045
CIPREAD 32 AS 15-35 Meq 050
35-48mg, nicio diafragma
Tabel. 6 - Accesorii
Pierderi in Meq
Aspirare Evacuare gaze arse
aer Vertical | Orizontal
TUBJ0,5 m M/F TKWMA38A 05 05 1,0
1mM/F TKWMAB3A 1,0 1,0 2,0
2mMF TKWMAOGK 2,0 2,0 4,0
COT|45° F/F TKWMAOTK 12 22
45° MIF 1TKWMAGB5A 12 22
90° F/F TKWMAO2K 2,0 30
90° M/F TKWMAS2A 15 25
080 90° M/F + Priza test TKWMAT70U 15 25
TRONSON]cu priza test 1TKWMA16U 0,2 0,2
pentru evacuare condens 1KWMA55U - 3,0
TEU |cu evacuare condens 1KWMAO5K - 7,0
TERMINAL [aer la perete 1KWMAB5A 2,0 -
gaze arse la perete cu antivant | TKWMAS6A - 50
[ COS DE FUM|Aer/gaze arse dublu 80/80 TKWMAB4U - 12,0
Numai iesire gaze arse 080 TKWMA83U + - 4,0
1KWMA86U
REDUCTIE|de la 080 la 0100 1KWMAO3U 0,0 0,0
[delaOT00la080 | 15 30
TUB|1 m M/F TKWMAOSK 04 04 ] 08
0100 COT|45° MIF TKWMAO3K 0,6 1,0
90° M/F TKWMAQ4K 0,8 13
TERMINAL [aer la perete TKWMA14K 15 -
gaze arse la perete antivant TKWMA29K - 3,0
TUB[1 m M/F 010028X0 - 20 ] 6.0
060 COT|90° MIF 070029X0 - 6.0
| REDUCTIE[80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL|Gaze arse la perete 1KWMA90A - 7.0
ATENTIE: TINETI CONT DE PIERDERILE RIDICAmm
060, UTILIZATI-LE NUMAI DACA ESTE NECESAR $I MAI ALES IN DREPTUL ULTIMEI
PORTIUNI A TRASEULUI DE EVACUARE A GAZELOR ARSE.

Transformarea gazului de alimentare

Aparatul poate functiona cu alimentare cu gaz metan sau G.P.L. si este proiectat din fa-
brica pentru a utiliza unul dintre cele doua tipuri de gaz, agsa cum se mentioneaza in mod
clar pe ambalaj si pe placuta cu datele tehnice ale aparatului. Daca e necesara utilizarea
aparatului cu un tip de gaz diferit de cel prestabilit, trebuie sa achizitionati kitul de tran-
sformare corespunzator si s& procedati dupd cum urmeaza:

1. Tnlocuiti duzele arzatorului principal, montand duzele indicate in tabelul cu datele
tehnice de la cap. 5, in functie de tipul de gaz utilizat.
2. Modificati parametrul referitor la tipul de gaz:

»  aduceti centrala in modul stand-by

*  apasati pe tastele pentru apa calda menajera det. 1 si 2 - fig. 1 timp de 10 se-
cunde: pe afisaj apare “b01“ care clipeste intermitent.

+  apasati pe tastele pentru apa calda menajera (det. 1 si 2 - fig. 1) pentru a seta pa-
rametrul 00 (pentru functionarea cu metan) sau 01 (pentru functionarea cu GPL).

+  apdsati pe tastele pentru apa caldd menajera (det. 1 si 2 - fig. 1) timp de 10 se-
cunde.

«  Centrala revine in modul stand-by.

3. Reglati presiunile minima si maxima ale arzatorului (cf. paragraful respectiv), setand
valorile indicate in tabelul cu datele tehnice pentru tipul de gaz utilizat.

4. Aplicati placuta adeziva din kitul de transformare alaturi de placuta cu datele tehni-
ce, pentru a dovedi efectuarea transformarii.

Activarea modului TEST

Apasati simultan pe tastele pentru incalzire (det. 3 si 4 - fig. 1) timp de 5 secunde pentru
a activa modul TEST. Centrala se aprinde la puterea maxima de incalzire reglata con-
form paragrafului urmator.

Pe afisaj, simbolurile pentru incélzire si apa sanitara (fig. 14) clipesc intermitent; alaturi
va fi afigsatéd puterea de incalzire.

fig. 14 - Modul TEST (putere incélzire = 100%)

Apasati pe tastele pentru incalzire (det. 3 si 4 - fig. 1) pentru @ méri sau a reduce puterea
(minima = 0%, maxima = 100%).

Apasand pe tasta Apa menajera "-" (det. 1 - fig. 1), puterea centralei este reglata imediat
la minim (0%). Apasand pe tasta Apa menajera "+" (det. 2 - fig. 1), puterea centralei este
reglata imediat la maxim (100%).

Pentru a dezactiva modul TEST, apasati simultan pe tastele pentru incélzire (det. 3 si 4
- fig. 1) timp de 5 secunde.

Oricum, modul TEST se dezactiveaza automat dupa 15 minute.
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Reglarea presiunii la arzator Cuprins [Descriere Tnterval Implicit CIPREAD AS
Acest aparat, fiind de tipul cu modularea flacarii, are doua valori fixe de presiune: valo- Selectarea tipului de schim- [0=Plan
area de minim si valoarea de maxim, care trebuie sa fie cele indicate in tabelul cu datele btor de caldura primar 1=in formé de "omega" 0=Plan 0=Plan
tehnice, in functie de tipul de gaz. (b03=0) =
*  Racordati un manometru la priza de presiune "B" pozitionata in aval de valva de gaz. h:)l:)grlf;uenteaza reglarea - 0
+  Activati modul TEST (vezi cap. 4.1). bo4 |(003=1) _
+  Apasand pe tasta Eco/Comfort timp de 2 secunde, se intra in modul Calibrare valva gaz. l\:)l:)érlfgjent,eaza reglarea - 0
«  Cartela ajunge la setarea “q02"; apasand pe tastele pentru apa calda menajera, se (b03=2) — , _
afiseaza valoarea salvata in acel moment. Selectarea fipului de schim-  [0=Plan_______
«  Daca presiunea citita pe Manometru este diferita de presiunea maxima nominal3, bator de caldura primar 1=in formé de “omega 0=Plan
efectuati mariri/reduceri cu cate 1 sau 2 unitati ale parametrului “q02”, prin apasarea (603=3) 2= ' i}
pe tastele pentru apa calda menajeré: dupa fiecare modificare, valoarea este me- Selectarea funcfondri OfVaWa de gaz externa _lo-vavadegaz  |0=Valvade gaz
morizatd; asteptati 10 secunde pentru ca presiunea sé se stabilizeze. carteld releu LC32 (b02=1) | - Electrovalva umplere instalafie | o oo externa
*  Apasati tasta pentru incalzire “-” (det. 3 - fig. 1). 2=Vand 3 cai solara
«  Cartela ajunge la setarea “q01”; apasand pe tastele pentru apa calda menajera, se Nu influenteaza reglarea - 0
afiseaza valoarea salvata in acel moment. b05  |(b02=2)
« Daca presiunea citita pe Manometru este diferitd de presiunea minima nominala, Nu influenteaza reglarea - 0
efectuati mariri/reduceri cu cate 1 sau 2 unitati ale parametrului “q01”, prin apasarea (b02=3)
pe tastele pentru apa calda menajera: dupa fiecare modificare, valoarea este me- Nu influenteaza reglarea - 0
morizata; asteptati 10 secunde pentru ca presiunea sa se stabilizeze. (b02=4)
. Venflgau din nou ambele reglari, apa_szand pe tastele pentru incalzire, si eventual co- b0 |Frecventa tensiuni din retea 0:50Hz 0=50Hz 0=50Hz
rectati-le, repetand procedura descrisa mai sus. 1=60Hz
«  Apasand pe tasta Eco/Comfort timp de 2 secunde, se revine la modul TEST. Timp arzator aprins Comfort 0-20 secunde 5 secunde 5 secunde
»  Dezactivati modul TEST (vezi cap. 4.1). (b02=1)
«  Deconectati manometrul. Nu influenteaz3 reglarea - 5
b7 |002=2)
A - Priza de presiune din amonte Nuinfluenteaza reglarea |- 5
B - Priza de presiune din aval (b02=3)
1 - Conexiune electricé valva gaz Nu influenteaza reglarea - 5
R - lesire gaz (b02=4)
S - Intrare gaz
Note:

'\/_/.
1 2 3 4

~24Q ~ 650

\—/—’\_/\

fig. 16 - Conexiune valva gaz

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

fig. 15 - Valva de gaz

Reglarea puterii de incalzire

Pentru a regla puterea in circuitul de incélzire, puneti centrala sa functioneze in modul
TEST (vezi sez. 4.1). Apasati pe tastele pentru incalzire (det. 3 - fig. 1) pentru marirea
sau micgorarea puterii (minima = 00 - maxima = 100); Apasand pe tasta RESET inainte
sé& treacad 5 secunde, puterea maxima va rdméane cea pe care tocmai ati reglat-o. lesiti
din modul TEST (vezi sez. 4.1).

Meniul de configurare

Pentru a ajunge la Meniul de configurare, apasati simultan pe tastele pentru Apa me-
najerd timp de 10 secunde. Sunt disponibili 7 parametri indicati cu litera “b”, care nu pot
fi modificati de la Cronocomanda la distanta.

Apéasand pe tastele pentru incélzire se poate derula lista parametrilor, in ordine crescéto-
are, respectiv descrescatoare. Pentru a afisa sau a modifica valoarea unui parametru
este suficient sa se apese pe tastele Apa menajera: modificarea va fi salvata automat.

1. Parametrii care prezintd mai multe descrieri au o functionare si/sau un interval de
valori care variaza in functie de setarea parametrului indicat in paranteza.

2. Parametrii care prezintd mai multe descrieri sunt resetati la valoarea implicita in
cazul in care este modificat parametrul indicat in paranteza.

Pentru a iesi din Meniul de configurare, apasati simultan pe tastele pentru Apa menajera
timp de 10 secunde; iesirea se poate face si automat, dupa 2 minute.

Meniul Service

Pentru a ajunge la Meniul Service al cartelei, apasati tasta Reset timp de 20 secunde. Sunt
disponibile 4 submeniuri: apasand pe tastele pentru Incélzire se poate alege, in ordine cre-
scatoare, respectiv descrescatoare, “tS”, “In”, “Hi” sau “rE”. “tS” inseamna Meniu Parametri
transparenti, “In” inseamna Meniu Informatii,"Hi” inseamna Meniu History (Cronologie): dupa
selectarea submeniului, pentru a avea acces la acesta, trebuie sa apasati din nou pe tasta
Reset; “rE” inseamna Reset pentru Meniul History: vezi descrierea.

“tS” - Meniul Parametri Transparenti

Sunt disponibili 16 parametri indicati cu litera “P”, care pot fi modificati si de la Cronoco-
manda la distanta.

Apéasand pe tastele pentru incélzire se poate derula lista parametrilor, in ordine crescéto-
are, respectiv descrescatoare. Pentru a afisa sau a modifica valoarea unui parametru
este suficient sa se apese pe tastele Apa menajera: modificarea va fi salvata automat.

Cuprins [Descriere Interval Implicit CIPREAD AS
b01  [Selectarea tipului de gaz ?:Zg_an 0=Metan 0=Metan
1=Instantanee cu schimbator biter-
mic

2=Instantanee cu schimbator {=Instantanee cu 1=Instantanee cu

b02 |Selectarea tipului de centrald {monotermic — o T | schimbitor biter-
e ——— himbétor bitermic |~

3=Numai incélzire (vand 3 cai) mic

4=Numai incalzire (pompa de cir-

culatie)

0=Camera etanga cu control
ardere

(fara PF (presostat gaze arse))
1=Camera deschisa (cu TF (ter-
mostat gaze arse)) 0=Camerd etansd |0=Camera etansa
2=Camera etansa (cu PF (preso- |cu cu

stat gaze arse)) control ardere control ardere
3=Camera etansa cu control
ardere

(cu TF (termostat gaze arse) pe

Selectarea tipului de camera

b03 de ardere

Cuprins|Descriere Interval Implicit CIPREA D AS
P01 [Offset rampa de aprindere 0-40 10 10
P02 [Panta incélzire 1-20°C/minut 5°C/minut 5°C/minut
P03 [Interval asteptare incalzire 0-10 minute 2 minute 2 minute
P04 [Post-circulatie incalzire 0-20 minute 6 minute 6 minute
P05 [Temperaturd max. utilizator incalzire 31-85°C 85°C 85°C
P06  [Putere maxima incélzire 0-100% 100% 100%
0=Fix
1=In functie de
Stingere arzétor in circuitul de apa calda setpoint 0=Fix 1=n functie de
menajerad (b02=1) 2=Solar (5) setpoint
3=Solar (10)
4=Solar (20)
0=Fix
po7 1=In functie de
Stingere arzétor in circuitul de apa calda setpoint 0=Fix
menajerd (b02=2) 2=Solar (5)
3=Solar (10)
4=Solar (20)
Histerezis boiler (b02=3) 0-4°C 2°C
Histerezis boiler (b02=4) 0-4°C 2°C
LEBEZZ a1|l)a§teptare apd calda menajerd 0-60 secunde 30secunde |30 secunde
o zztoezr\sl)a&eptare apa calda menajera 0-60 secunde 60 secunde
Inter!al asteptare apa calda menajera 0-60 secunde 30 secunde
(b02=3)
zrt;t(;azriil)ageptare apa calda menajera 0-60 secunde 30 secunde

recuperator)
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Cuprins|Descriere Interval Implicit CIPREA D AS
(Sbeotggq'n)t maxim utilizator apa calda menajera 50.65°C 50°C 50°C
Setp?inl maxim utilizator apa calda menajera 50-65°C 55°C
P09 (b02=2)

Setpz_)lnt maxim utilizator apa calda menajera 50-65°C 65°C

(b02=3)

Setp?mt maxim utilizator apa calda menajera 50.65°C 65°C

(b02=4)

Temperatura functie Anti-inertie (b02=1) 70-85°C 70°C 70°C

Nu influenteaza reglarea (b02=2) - 0
P10 Tempgra}ura tu_r in circuitul de apa calda 70-85°C 80°C

menajerd (h02=3)

Temperatura tur in circuitul de apa calda _QEo o

menajerd (b02=4) 70-85°C 80°c

Post-circulatie functie Anti-inertie (002=1)  |0-5 secunde 0 secunde 0 secunde
P11 Post-circulatie apd menajerd (b02=2) 0-60 secunde 30 secunde

Post-circulatie apd menajera (b02=3) 0-60 secunde 30 secunde

Post-circulatie apd menajerd (b02=4) 0-60 secunde 30 secunde
P12 [Putere maxima apa menajera 0-100% 100% 100%
P13 [Putere minima absoluta 0-100% 0% 0%

o O=Implicit o s
P14 |Post-ventilatie 7250 secunde 0=Implicit 0=Implicit
- _ 0 (Minim)

Offset limita CO2 (b03=0) 30 (Maxim) 20 20
P15 Nu influenteaza reglarea (b03=1) - 20

Nu influenteaza reglarea (b03=2) - 20

. _ 0 (Minim)
Offset limita CO2 (b03=3) 30 (Maxim) 20
. . o 0=Fara F43 . < l4no <

P16 |Interventie protectie schimbator T 5115 Claecund® 10°C/secunda [10°C/secunda

Note:

1. Parametrii care prezinta mai multe descrieri au o functionare si/sau un interval de
valori care variaza in functie de setarea parametrului indicat in paranteza.

2. Parametrii care prezintd mai multe descrieri sunt resetati la valoarea implicita in
cazul in care este modificat parametrul indicat in paranteza.

3. Parametrul "Putere maxima ncalzire" poate fi modificat si in modul Test.

Pentru a reveni la Meniul Service este suficient sa apasati pe tasta Reset. Pentru a iesi
din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iesirea se poa-
te face si automat, dupa 15 minute.

"In" - Meniul Informatii
Sunt disponibile 6 informatii.

Apasand pe tastele pentru Incalzire se poate derula lista informatiilor, in ordine crescato-
are, respectiv descrescatoare. Pentru a vizualiza valoarea acestora este suficient sa se
apese pe tastele Apa menajera.

Indice | Descriere Interval

101 Senzor NTC Incélzire (°C) intre 05 si 125 °C

102 Senzor NTC Sigurantd (°C) intre 05 si 125 °C

103 Senzor NTC Apa menajera (°C) intre 05 si 125 °C

04 Senzor NTC Extern (°C) intre -30 $i 70°C (Valorile negative clipesc intermitent)

L05 Putere arzator reala (%) 00%=Minima, 100%=Maxima
F06 Rezistentd flacéra reald (Ohm) 00-99 Ohm (-- = arzétor stins)
Note:

1. Tn caz de senzor defect, cartela va afisa niste liniute.

Pentru a reveni la Meniul Service este suficient sa apasati pe tasta Reset. Pentru a iesi
din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iesirea se poa-
te face si automat, dupa 15 minute.

"Hi" - Meniul History (Istoric)

Cartela poate memoriza ultimele 11 anomalii: data Istoric H1: reprezinta anomalia cea
mai recenta care a aparut; data Istoric H10: reprezinta anomalia cea mai putin recenta
care a aparut.

Codurile anomaliilor salvate sunt vizualizate si in meniul respectiv al Cronocomenzii la
distanta.

Apasand pe tastele pentru Incalzire se poate derula lista anomaliilor, in ordine crescéto-
are, respectiv descrescatoare. Pentru a vizualiza valoarea acestora este suficient sa se
apese pe tastele Apa menajera.

Pentru a reveni la Meniul Service este suficient sa apasati pe tasta Reset. Pentru a iesi
din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde; iesirea se poa-
te face si automat, dupa 15 minute.

"rE" - Reset History (Resetare istoric)

Apasand timp de 3 secunde pe tasta Eco/comfort se pot sterge toate anomaliile memo-
rizate Tn Meniul History: cartela va iesi in mod automat din Meniul Service, pentru a con-
firma operatiunea.

Pentru a iesi din Meniul Service al cartelei, apasati pe tasta Reset timp de 20 secunde;
iesirea se poate face si automat, dupa 15 minute.

4.2 Punerea in functiune

inainte de pornirea centralei

«  Verificati etanseitatea instalatiei de gaz.

«  Verificati preincércarea corectd a vasului de expansiune.

*  Umpleti instalatia hidraulica si asigurati o evacuare completa a aerului din centrala
si din instalatie.

«  Verificati sa nu existe pierderi de apa in instalatie, in circuitele de apa menajera, la
racorduri sau in centrala.

»  Verificati racordarea corecta a instalatiei electrice si buna functionare a instalatiei de

impamantare.

»  Verificati ca valoarea presiunii gazului pentru circuitul de incalzire sa fie cea nece-
sara.

«  Verificati ca in imediata apropiere a centralei sa nu existe lichide sau materiale in-
flamabile

Verificari in timpul functionarii

«  Porniti aparatul.

»  Verificati etanseitatea circuitului de combustibil si a instalatiilor de apa.

« Controlati eficienta cosului de fum si a conductelor aer-gaze arse in timpul
functionarii centralei.

»  Controlati ca circulatia apei, intre centrala si instalatii, sa se desfasoare corect.

»  Asigurati-va ca valva de gaz moduleaza corect, atat in faza de incalzire, cat si in
cea de preparare a apei calde menajere.

«  Verificati aprinderea in bune conditii a centralei, efectuand diferite incercari de
aprindere si de stingere, cu ajutorul termostatului de camera sau al comenzii la di-
stanta.

»  Verificati ca valoarea consumului de combustibil indicat& de contor s& corespunda
cu cea indicata in tabelul cu datele tehnice din cap. 5.

. Asigurati-va ca, fara cerere de caldura, arzatorul se aprinde corect cand se deschi-
de un robinet de apa calda menajera. Controlati ca, in timpul functionarii in circuitul
de incalzire, la deschiderea unui robinet de apa calda, sa se opreasca pompa de
circulatie din circuitul de incalzire, iar apa calda menajera sa fie preparata in conditii
normale.

«  \Verificati programarea corecta a parametrilor si efectuati eventualele personalizari
necesare (curba de compensare, putere, temperaturi etc.).

4.3 intretinerea
Controlul periodic

Pentru a mentine n timp corecta functionare a aparatului, e necesar sa solicitati perso-
nalului calificat un control anual care sa prevada urmatoarele verificari:

« Dispozitivele de control si de siguranta (valva de gaz, debitmetru, termostate etc.)
trebuie sa functioneze corect.

«  Circuitul de evacuare a gazelor arse trebuie sa fie perfect eficient.
(Centrala cu camera etansa: ventilator, presostat etc. - Camera etansa trebuie sa
fie ermetica: garnituri, coliere etc.).
(Centrala cu camera deschisa: dispozitiv antirefulare, termostat gaze arse etc.)

«  Conductele si terminalul aer-gaze arse nu trebuie sa fie blocate si nu trebuie sa pre-
zinte pierderi.

»  Arzatorul si schimbatorul de caldura trebuie sa fie curate si fara incrustatii. Pentru o
eventuala curatare nu utilizati produse chimice sau perii de otel.

»  Electrodul nu trebuie sa aiba incrustatii i trebuie sa fie pozitionat corect.

—

fig. 17 - Pozitionarea electrodului

» Instalatiile de gaz si de apa trebuie sa fie etanse.

. Presiunea apei din instalatia rece trebuie sa fie de aproximativ 1 bar; in caz contrar,
aduceti-o din nou la aceasta valoare.

+  Pompa de circulatie nu trebuie sa fie blocata.

*  Vasul de expansiune trebuie sa fie incarcat.

«  Debitul de gaz si presiunea trebuie sa corespunda cu valorile indicate in tabelele re-
spective.

4.4 Rezolvarea problemelor
Diagnosticarea

Centrala este dotaté cu un sistem avansat de autodiagnosticare. In cazul aparitiei unei
anomalii la centrald, afisajul clipeste intermitent impreuna cu simbolul anomaliei (det. 11
- fig. 1), indicand codul anomaliei.

Exista anomalii care cauzeaza blocari permanente (desemnate cu litera "A"): pentru re-
luarea functionarii e suficient sa apasati tasta RESET (det. 6 - fig. 1) timp de 1 secunda,
sau tasta RESET a cronocomenzii la distanta (optional), daca este instalata; daca cen-
trala nu porneste din nou, este necesar sa rezolvati anomalia.

Alte anomalii cauzeaza blocari temporare (desemnate cu litera "F"), care sunt restabilite
automat imediat ce valoarea revine in regimul de functionare normal al centralei.

2
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Lista anomalii

Tabel. 8
o . |Anomalie Cauza posibila Solutie
anomalie !
Controlati ca debitul de gaz la centrald
Lipsa gazului sa fie regulat, iar aerul din tevi sa fi fost
evacuat
Anomalie electrod de detectare / Controlati cabla!ql eledrodulwg daca
A01 Arzatorul nu se aprinde aprindere acesta este pozitionat corect si nu are

incrustatii

Valvd de gaz defectd

Verificati si nlocuiti valva de gaz

Cablaj valva gazintrerupt

Verificati cablajul

Putere de aprindere prea scazuta

Reglati puterea de aprindere

Semnal prezentd flacarad cu

Anomalie electrod

Verificati cablajul electrodului de ioni-

A02 x : zare
arzétorul stins - = —
Anomalie cartela Verificati cartela
Controlati pozitionarea si functionarea
. . Senzor circuit de incalzire defect |corectd a senzorului din circuitul de
A03 Interventie [)rotect,le supra- incalzire
temperaturd Lipsa circulatiei apei in instalatie ~ |Verificati pompa de circulatie
Aer in instalatie Evacuati aerul din instalatie
F04  |Anomalie parametricarteld |Setareeronata parametru carteld Verifical s eventualmodicali parame-
trul cartelei
Anomalie parametricartela |Setareeronata parametru cartela Verificafl s eventualmodificali parame-
trul cartelei
F05 Cablaj intrerupt Verificati cablajul
Anomalie ventilator Ventilator defect Verificati ventilatorul
Anomalie cartela Verificati cartela
Presiune scézutd in instalatia de o }
. e ’ Verificati presiunea gazului
A6 L|p§a flacarii dupa fazade |92z
aprindere Calibrare presiune minima la Verificati presiunile
arzator
F07  |Anomalie parametricarteld |Setareeronata parametru carteld Verifical s eventualmodificali parame-
trul cartelei
Cablaj intrerupt Verificati cablajul
A09  |Anomalie valva gaz ificati si finlocuiti
g Valva de gaz defects :}/z;ﬂcau si eventualinlocuiti valva de
Senzor defect
F10  |Anomalie senzordetur 1 |Cablaj in scurtcircuit Verificati cablajul sau fnlocuiti senzorul
Cablaj intrerupt
. . |Senzor defect
F11 Anom‘ah(? senzor apé calda Cablaj in scurtcircuit Verificati cablajul sau inlocuiti senzorul
menajera - ' '
Cablaj intrerupt
Senzor defect
F14  |Anomalie senzordetur2  |Cablaj in scurtcircuit Verificati cablajul sau inlocuiti senzorul
Cablaj intrerupt
Cablaj intrerupt Verificati cablajul
A16  |Anomalie valva gaz ificati si i iti
g Valvi de gaz defects g/:;ﬂcan si eventualinlocuiti valva de
) " Verificati ventilatorulsi cablajul ventila-
Anomalie ventilator o
torului
F20  |Anomaliecontrol ardere Diafragma necorespunzatoare Verificati si eventualinlocuiti diafragma
Cosul de fum nu este corect S
) . Verificati cogul
dimensionat sau este astupat ’
A21  |Anomalie ardere neadecvata Anpmahe on. generatd de 6 orifn Vezi anomalia F20
ultimele 10 minute
A23  |Anomalie parametricarteld [Setareeronata parametru carteld Verifical s eventualmodificali parame-
trul cartelei
A24  |Anomalie parametricarteld [Setareeronata parametru carteld Verifical s eventualmodicali parame-
trul cartelei
F34 Tgn§|une de alimentare mai Probleme la reteaua electrica Verificati instalatia electrica
micd de 180V. ' ' '
F35 FrecventLa din refea este Probleme la reteaua electrica Verificati instalatia electrica
anormala ' ! !
. e . |Presiune prea scazuta Umpleti instalatia
Fa  [Presiunea apeldin instaafie Presostatul apa nu este conectat
nu este corecta P Verificati senzorul
sau este defect '
f:;g? defectd sau saurtcirou Verificati cablajul sau inlocuiti senzorul
F39  |Anomalie sonda externa
Sondé deconectatd dupa ce ati  |Conectati din nou sonda externa sau
activat temperatura variabila dezactivati temperatura variabild
- . Senzor tur sau senzor apa caldd  |Controlati pozitionarea si functionarea
A41  |Pozitionarea senzorilor - <) o '
; menajerd deconectat de la tub corecta a senzorilor
F42  |Anomalie senzor incalzire  [Senzor defect Tnlocuiti senzorul
! . ) Lipsa de circulatie H,O in . . !
Interventie protectie schim- |, ) Verificati pompa de circulatie
F43 bitor. ’ instalatie
Aer in instalatie Evacuati aerul din instalatie
Cablaj operatormodulant intrerupt | Verificati cablajul
F50 |Anomalie valva gaz ificati si i iti
g Valvi de gaz defects g/:;ﬂcan si eventualinlocuiti valva de
A51  |Anomalie ardere neadecvatd|Infundare cos evacuare/admisie | Verificati cogul

5. CARACTERISTICI sl DATE TEHNICE

Tabel. 9 - Legenda figuri cap. 5

5

Camera etanga

Intrare gaz

lesire apa calda menajera
Intrare apa menajera

© © N u»

1

=)

Tur instalatie

-
=

Retur instalatie
1
1
19
2
2
22
2
27

=

Supapé de siguranta
Ventilator

=3

Camera de ardere

S

Grup arzatoare
Duza principala
Arzétor

=

o

Izolator camera de ardere

Schimbétor de caldura din cupru pentru incal-
zire si apa calda menajera

Colector gaze arse
Colector iesire gaze arse

2
2

© o

1 Vedere generala si componente principale

187

3
3
3
4
4
5
7
T

2 o
A S AN O RN ®ORN

Pompa de circulatie incalzire
Evacuare automata aer

Fluxostat

Senzor de temperatura apa menajera
Valvé de gaz

Vas de expansiune

Termostat de camera (nu este furnizat)
Robinet de umplere instalatie
Electrod de aprindere i detectare
Presostat apa

Sonda externa

Unitate incapere

Diafragma gaze arse

Senzor dublu (Sigurant + Incalzire)

Tub de by-pass

278

19
26
81
20
21
2 14
q4
42 14

340

[olé

?

1 32

fig. 18 - Vedere generalda CIPREA D 24 AS
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42 5.3 Tabel cu datele tehnice
— 114
340 Data Unitate | CIPREA D 24 AS | CIPREA D 32 AS
Putere termica max. kW] 2538 344 Q)
Putere termica min. kw| 83 15 Q)
Putere termica max. incélzire kw| 240 320 P)
Putere termica min. incélzire kw 72 9.9 (P)
— Putere termica max. apa menajera kW 24.0 32.0
? Putere termica min. ap& menajera kw| 72 9.9
Randament Pmax (80-60°C) %! 93.0 93.1
38 9 74 1 32 Randament 30% % 905 91.0
fig. 19 - Vedere generala CIPREA D 32 AS Clasa eficient directiva 92/42 CEE - * % %
5.2 Scheme hidraulice Clasa de emisii NOx E 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Duze arzétor G20 nr.x0 11x1,35 15x1,35
Presiune gaz alimentare G20 mbar| 20.0 20.0
27 ‘ ‘I““ " Presiune gaz max. la arzétor (G20) mbar 12.0 12.0
Presiune gaz min. la arzator (G20) mbar| 15 15
T m . Debit gaz max. G20 m3h 273 364
; 56 Debit gaz min. G20 m3h 0.88 1.22
‘ m e arzaor 89 wxd Mx07 L
278 —. T Presiune gaz alimentare G31 mbar 37 37
‘IIIII“““““I““““““I . Presiune gaz max. la arzétor (G31) mbar, 350 35.0
- Presiune gaz min. la arzator (G31) mbar| 50 50
- Debit gaz max. G31 kg/h 2.00 2.69
Debit gaz min. G31 kg/h 0.65 0.90
Presiune max. de functionare incalzire bar| 3 3 (PMS)
Presiune min. de functionare incalzire bar| 08 08
Temperatura max. incélzire °C 90 90 (tmax)
114 Continut apa fncalzire litri 1.0 12
pagagitatea vasului de expansiune pentru instalatia de ltr 7 10
36 incalzire
Presiune de preincarcare vas de expansiune incalzire bar 1 1
Presiune max. de functionare apé calda menajera bar| 9 9 (PMW)
32 Presiune min. de functionare ap& caldd menajerd bar 0.25 0.25
14 Continut apa calda menajera litri 0.3 05
-| Debit apd caldé menajerd Dt 25°C /min 137 18.3
Debit apa caldd menajerd Dt 30°C I/min 14 15.2 (D)
Grad de protectie IP X5D X5D
Tensiune de alimentare VIHz 230V/50Hz 230V/50Hz
Putere electrica absorbita W 110 135
. Putere electrica absorbitd apa caldd menajera W 40 55
‘ @ ﬁ t Greutate n gol kg 30 35
10 340 42 38 9 74 8 I Tip de aparat C12CopCapCayCopCepCraCer By
fig. 20 - Circuitul de incalzire PIN CE 0461BR0842
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5.4 Diagrame
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fig. 25 - Pierderi de sarcina / inaltime de pompare pompe de circulatie (CIPREA D
8 9 10 n 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 32 AS)
kW A = Pierderi de sarcina in centrala - 1, 2 si 3 = Viteza pompa de circulatie
fig. 22 - Diagrama presiune - putere (CIPREA D 24 AS)
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fig. 23 - Diagrama presiune - putere (CIPREA D 32 AS)
A =GPL - B=METAN
Pierderi de sarcina / inadltime de pompare pompe de circulatie
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fig. 24 - Pierderi de sarcina / inaltime de pompare pompe de circulatie (CIPREA D i
24 AS)

fig. 26 - Circuitul electric

Atentie: Inainte de a racorda termostatul de camera sau cronocomanda la
distanta, scoateti puntea de pe panoul de borne.
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1. OBLWUE YKA3AHUL NO TEXHUKE BE3SOMNACHOCTHU

. BHMMaTenbHO NpouuTaiiTe NpeaynpexaeHms, CoaepXallnecst B HaCTOSILLEM PyKOBOACTBE.

. Mocne ycTaHOBKM KOTra NpouHOpMUpYiTe NOMb3oBaTeNs O NpUHUMNax paboTkl arperata u nepepaiite
€My HacTosiLLee PyKOBOACTBO; OHO SIBMISIETCS CYLLIECTBEHHOM U HEOTHEMIIEMON HaCTbio U3AENNS U JOMKHO
6epexHO CoXpaHATLCA ANs UCMOMNb30BaHKS B GyayLem.

. YcTaHoBKa UM TexHU4eckoe OOCMyXuBaHWE KOTna [OMKHbI NPOW3BOANTLCA  KBANMULIMPOBAHHBIM
nepcoHarnom npu CobnioaeHM AeCTBYIOLLMX HOPM W B COOTBETCTBAW C YKa3aHUSMW WM3rOTOBMTENs.
3anpeluaeTcs BbIMONMHATb Kakue-nnbo paboTbl Ha OMrIOMEMPOBAHHBIX PETYIMPOBOYHBIX YCTPOACTBAX.

. HenpaBunbHasi ycTaHoBKa WNM HeHapmnexalyee TexHUYeckoe OGCIyXMBaHUe MOryT MPUBECTU K
matepuanbHoMy yuwepby unu TpaBmam JoAeid W KMBOTHbIX. M3roToBuTENb He HeceT HUKakomn
OTBETCTBEHHOCTM 3a YllepB, CBA3aHHbIN € OLUMGOYHBIMI YCTAHOBKO 1 3KCMNyaTaLvel annapata, a Takke
¢ HecobntofieHNeM NpefoCTaBNeHHbIX UM UHCTPYKLNA.

. TMepep BbiNonHeHeM ool onepaLymn No YUCTKE Ui TEXHUYECKOMY 0BCY)KVIBaHMIO OTCOEAUHUTE arperat
OT CEeTU BMEKTPONUTaHWs C MOMOLLbIO TTTABHOMO PyGunbHUKA M/MNW MPesyCMOTPEHHBIX AMst 3TOW Lienu
OTCEYHBIX YCTPOMCTB.

. B cnyyae HencnpaBHoii W/unu HeHopmanbHol paboTbl arperata, BbIKIIOUUTE 1o 1 BO3AEPXMTECH OT Moo
NONbITKA CaMOCTOATENbHO OTPEMOHTUPOBATL UMW YCTPaHNTL MPUYMHY HEUCNPaBHOCTU. B Takux cnyyasx
obpallaiiTecb UCKMIOYMTENbHO K KBANMUUMPOBAHHLIM  creuyanucTam. BoamoxHble onepauui no
PEMOHTY-3aMeHe KOMMIEKTYHOLLMX [JOIDKHbI BbINOMHATHCS TOMbKO KBANMULMPOBAHHBIMK CrieLnanucTamm
C VCTIONb30BaHNEM WCKITIOYMTENBHO OpUrMHanbHbIX 3anyacTteil. HecobmniofeHe BCEro BbIlLEYKa3aHHOro
MOXeT HapyLUuTb 6e3onacHocTb paboTel arperata.

. Hactoswwit arperat cnegyeT 1cronb3oBaTh TOMbKO MO NPeayCMOTPeHHOMY HasHaueHmio. Jlioboe npouee
1CMONb30BaHNE CReayeT cHUTaTh HeNpPaBMUIbHLIM W, CrIeoBaTesbHO, NPEACTaBMSOLLMM ONacHOCTb.

. YnakoBoYHble MaTepuanbl SBASKOTCA WCTOYHUKOM MOTEHLMAmNbHOM ONacHOCTU M He [OMXKHbl ObiTb
0CTaBIeHbl B MECTaX, JOCTYMHbIX ETSM.

. MpuBeeHHbIE B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE 1306paxeH!st aloT YNpoLLEHHOe NpeAcTaBneHue of arperate 1
MOTYT CofiepXaTb HECYLLIECTBEHHbIE OTANYMSI OT MOCTABMEHHOTO U3AENMS.

2. NMHCTPYKUWuY NO KCNNYATALMN

2.1 Npeancnosue

CIPREA D AS [laHHbIVi kOTen npeactaBnsieT coboi BbICOKOI(AEKTUBHBIVA TENNoBown
reHepatop Ans otonneHus u MBC, pabortakowmin Ha npupogHoMm. KoTen ocHaleH
aTMocepHON ropenkoi C 3MEeKTPOHHON CUCTEMOW po3Xura, repmeTUHHOW Kamepow
CropaHusi C MNPUHYAUTENbHOW BEHTUMSALUMEA W MUKPOMPOLIECCOPHON  CUCTEMON
ynpasnexus. Koten MoxeT 6biTb YCTAHOBMNEH B 3aKPbITOM NOMELLEHUN UMK CHAPYXW, Ha
YaCTUYHO 3alMUIeHHOM MecTe (cornacHo ctaHgapty EN 297/A6), ¢ TemnepaTypoi
oKpy»KatoLero Bosagyxa go -5°C.

2.2 MaHenb ynpaBneHus
MaHenb

2 1015 7
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puc. 1 - NMaHenb ynpaBneHus

YcnoBHble 0603Ha4YeHUs Ha NaHenu ynpaenexlus puc. 1
KHonka ymeHbLUEeHUs 3aaaBaemMoi Temnepatypbl B cucteme BC

2 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii Temnepatypbl B cucteme MBC

3 KHonka ymeHblueHns 3agaBaemon TemnepaTtypbl B CUCTEME OTOMNEHNS

4 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B CUCTEME OTOMMEHNS

5 Oucnnen

6 KHonka "C6poc" - Bbibop pexuma "leto"/"3uma" - MeHio "MnasatoLwias Temnepatypa”
7 KHonka Bbi6opa pexuma "SkoHomu4HbINn""KomdpopT" - "Bkn/Bbikn" koTna

10 WHaukaumna "NeTHnin pexum"”

11 MHavkaums MHOroyHKLMOHaNbHOro pexvmMa

12 Cumson pexwuma "Eco" (QKOHOMWYHbBIN)

15 VIHAMKaLWs 3a%0KeHHON ropenky W TeKyLLei MOLLHOCTI (MuraeT npu c6osix co cropaHuem)
16 MoaknioyeHve k cpeacTBam TEXHUYECKOro ob6cnyxuBaHus

17 'mppomeTp

WHaukaumsa Bo Bpemsi paboTbl koTna
Pexum otonnexHus

Bo Bpemsi 3anpoca Ha OTOMneHWe (HanpaBrsieMoOro KOMHATHbIM TepMoCTaToOM WMu
nynstom 1Y c Taimepom)Ha aucnnee oTobpaxaeTcs dakTudeckasi TemnepaTypa B
KOHTYpe oTonneHus (no3. 11 - puc. 1) 1 Bo BpeMs oXuaaHus oTonneHus - Haanuce “d2”

Pexum ropsa4ero BOAOCHaGXeHus

Bo Bpems 3anpoca Ha [BC (Bbi3biBaemoro notpebnennem ropsyeit Bogbl [BC)Ha aucnnee
oTobpaxaetcs (akTuyeckas TemnepaTypa Bbixoasiueii ropsuedt Boasl [BC (nos. 11 - puc. 1)
nooyepeaHo ¢ Hagnucbto “SA” (TBC) 1 Bo Bpems oxugaHus nopaym ropsuen Bogpl - Hagnueb “d1¢.

HeucnpaBHoOCTb

B cnyyae HencnpaBHOCTM (CM. cap. 4.4) Ha Aucnnee oTobpaxaeTcs Kog HencnpaBHOCTH
(no3. 11 - puc. 1) 1 Bo Bpems oxugaHus - Hagnvcu “d3” n “d4”.

2.3 BknioyeHue u BblknoveHne
MopknioyeHne K ceTU INeKTPONUTaHUs

* B TeyeHve 5 cekyHa Ha aucnnee byaeT BbICBEYMBATBLCS BEPCUSi MPOrpaMMHOrO
obecneyeHus:, yCTaHOBINEHHOTO B 3NEKTPOHHOM Grioke.

«  OTKpoWTe ra3oBblii BEHTUIb, YCTAHOBIIEHHbIN Nepes KOTIIoM.

+  Tenepb KOTEN roTOB K aBTOMAaTU4ECKOMY BKITIOUYEHUIO NPU Kaxaom 3abope ropsiyen
BOAbI MMM MpW NOCTYNMEHUN CUrHana Ha BKIOYEHWE CUCTEeMbl OTOMneHust (oT
KOMHaTHOro TepMocTaTa unu yctporctsa [y ¢ Taimepom).

BkritoueHue 1 BbIKMoYeHUe KoTna
HaxmuTe kHonky "Bkn/Bbikn" (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHA.

puc. 2 - BbikntoueHue koTna

Korga koTen BbIKMIOYEH, Ha AMEKTPOHHBIN Brok MpopornkaeT MopaBaTbCst ANEeKTpUYecKoe
nuTanue. Mpn 3TOM He NPOMCXOAWT HarpeBa Bofbl Ans cuctem otonnenus n MBC. Ocraetcs
aKTWBHOI cuCTeMa 3alLmTbl OT 3aMep3aHus. [Ins NOBTOPHOTO BKIKOYEHWS KOTNA CHOBA HaxmuUTe
kHonky "Bkn/Bbikn"(no3. 7 puc. 1) Ha 5 cekyHa.

JCc
L ! eco
puc. 3

KoTen cpasy nepexoauT B COCTOSIHUE TOTOBHOCTM K paboTe npu kaxgom 3abope
ropsiyen BoApl UMM MOCTYNNEHWUM CUTHAMa Ha BKIIOYEHWE OTOMMEHUsI (OT KOMHaTHOro
TepmocTaTta unu yctpoictea 1Y ¢ Taimepom).

Mpn oTKMIoYeHUM KOTMa OT CUCTEeMbl JMEKTPOnMTaHus Wu/unum rasoBon
Maructpanu yHKUMS 3aluTbl OT 3amep3aHus oOTkMoyaeTcs. B cnyvae
ANWTENbHOrO NPOCTOS KOTna B 3UMHUIA nepuvof, Bo usbexaHue yuiepba ot
BO3MOXHOIO 3aMep3aHns pekoMeHAyeTcsi CnuTb BCIO BOAYy W3 KoTna, u3
cUCTeMbl OTONNEHWS, @ Takke U3 KoHTypa BC; unu xe cnutb TonbKo Body M3
KoHTypa 'BC 1 fo6aBuTb aHTU(PK3 B CUCTEMY OTOMINEHUSI, B COOTBETCTBUMN C
yKa3aHusiM1, NpuBeAeHHbIMN B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku
MNepekntoyeHune pexumon "fleto"/"3uma"
HaxmuTe kHonky "JleTo"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha gucnnee BbicBeTUTCcst cumeon "MNeto" (no3. 10 - puc. 1): MNpu atom koTen Gynet
BblpabaTbiBaTh Tonbko BoAdy Ans [BC. OcTaeTcs akTMBHOWM cucTemMa aHTu3aMep3aHus.

[nsa BblknioyeHns pexuma "lNeto" BHOBb HaxmuTe kHonky "Ileto"/"3uma™ (nos. 6 -
puc. 1) Ha 2 cekyHApl

Perynwpoal(a TeMnepaTtypbl BoAbl B CUCTeMe OoTonJieHusA

Temnepatypa B cucteme oTonneHus perynupyetcs B npegenax ot 30°C go 85°C ¢
nomoLubto kHonok puc. 1 (aet. 3 1 4 - ); ogHako, He peKoMeHAyeTCsl 3KCnyaTupoBaTb
KoTen npu Temnepatype Huxe 45 °C.

Perynvlpoaka TeMnepaTtypbl BOAbl B CUCTEMe ropavyero BOAOCHaGXeHus

Temnepatypa puc. 1B cucteme MBC perynupyetca B npegenax ot 40°C go 50°C ¢
NMOMOLLBO KHOMOK (M03. 11 2 -).

PerynupoBka TemnepaTtypbl Bo3gyxa B NMOMELLEHMU (C MOMOLLbIO OMLMUOHHOTO
TepMocTaTa Temneparypbl B NOMeLLeHNN)

3apaliTe ¢ NOMOLUBIO TEpMOCTaTa TEMMNepaTypbl BO3yXa B MOMELLEHUN HYXHYI0 TemnepaTypy
BHYTPW NoMeLLeHust. Mpu OTCYTCTBUM TepMocTaTa TeMnepaTypbl BO3AyXa B NOMELLEHUS KOTEN
oBecneynBaeT nogaepkaHue B CUCTEME OTOMNEHUS 3ajaHHON TemMnepaTypbl BOAbI.

PerynupoBka TemnepaTtypbl Bo3fyxa B NMOMeLLEHMM (C MOMOLLbIO OMNLMOHHOTO
yctpoucTa 1Y ¢ Taimepom)

3apaiite ¢ MomMolblo ycTpoicTBa [1IY C TaiMepoM HyXHyl0 TemnepaTtypy BHYTpU
nomelleHnsi. Koten 6ydeT noadepxuBaTb Temnepatypy BoAbl B CUCTEMe,
Heobxoaumyto ansi obecneveHnss B NomeLleHUM 3agaHHON TemnepaTypbl Bo3gyxa. B
TOM, 4TO kKkacaeTcsa paboTbl KoTna c ycTpowctBom [Y ¢ TaiimMepom, cCM.
COOTBETCTBYHOLLYIO MHCTPYKLIMIO HA 3TO YCTPOWMCTBO.

Bbi6op pexumos ECO/COMFORT

KoTen o6opynoBaH cnewumanbHomn dhyHKLMeN, obecneynBatoLLeii BbICOKYH CKOPOCTb NOAaYM BOAb!
B cucteMe BC 1 MakcumanbHblii koMcdopT [Ans nonb3oBaTens. Koraa 3To ycCTpoWcTBO
3ageiictBoBaHo (pexum COMFORT), oHO moadepxuBaeT TemnepaTypy Haxoaslencs B kotne
BOfbl, 06ecneyrBas TeM caMbiM HeMeAneHHOoe NOCTyNeHe ropsiieit BoAb! NMPU OTKPLITUM KpaHa
1 yCTpaHsisi HeOBXOANMOCTb XAaTb 3TOTO HEKOTOPOE BPEMSI.

[laHHoe ycTpoWCTBO MOXeT ObiTb OTKMIOYeHO nonb3oBaTenem (pexum ECO), Haxas
knasuwy eco/comfort (no3. 7 - puc. 1). MNMpn pabote B pexume ECO Ha aucnnee
BbICBEYMBAETCS COOTBETCTBYHOWMIA cuMBOn (No3. 12 - puc. 1). ns BkoYeHUs pexvma
"KOM®OPT" cHoBa HaxmuTe KHOMKy "OkoHOoMU4HbIN"/"KomdopT" (no3. 7 - puc. 1).

o
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MnaBatouwias Temnepartypa

Mpn ycTaHoBKe BHELIHEro AaTyvka (onumsl) perynvMpoBka KoTna OcCyLlecTBRseTcs B
pexume 'nnasawolwen TemnepaTtypbl". B aTOM pexume TemnepaTtypa BOAbl,
rnofaBaemoii B CUCTeMy OTOMMEHUS, PerynupyeTcs B 3aBUCUMOCTM OT TemnepaTypbl B
nomeLLeHnn, 4TO No3BonsieT obecneynBaTb KPYrnoroauyHble MakcumManbHbI koMdopT
N 3KOHOMWIO 3Hepruu. B uyacTHOCTW, NpW yBenuYeHUM TemnepaTypbl B MOMELLEHUU
yMeHblUaeTcsl TeMneparypa Boabl, NogaBaeMoi B CUCTEMY OTOMMEHWS], B COOTBETCTBUM
C onpeaeneHHom "xapakTepucTukom komneHcaumn”.

B pexume nnasaiolleii TemnepaTypbl BenuuuHa, 3aJaHHas C MOMOLLbIO KHOMOK
perynupoBku TemnepaTtypbl B cucTeme otonnieHus (Mos3.3 - puc. 1), craHosuTcs
MaKcUMarnbHOM TemnepaTypoll  BOAbl, MoAaBaeMoll B  CUCTEMy  OTOMMEHUs.
PekoMeHayeTCs ycTaHaBnMBaTb €€ Ha MakCUManbHyl BenuuuHy, YTobbl NO3BONUTH
cUcTeMe BbINOSHATL PEryMpoBKy BO BCEM Nosie3HoM paboyem AuanasoHe.

Pel’y]‘lVIpOBKM KoTna OOMXKHbI 6bITb BbIMOSTHEHbI KBanMuLUMpoBaHHbIMK
cneuuanuctamMu npu ero ycrtaHoBKe. B panbHenweM nonb3oBaTenb MOXeT cam
N3MEHUTb MX Ans obecneyeHns MakCMmarnbHoro komcpopTa.

KomneHcauuoHHble XapakTepuUCTUKN U CMeLLleHUe XapakTepucTuk

Mpn Haxxatum Ha 5 cekyHa kHonku "CBPOC" (no3. 6 - puc. 1) oTkpbiBaeTca AocTyn B
MeHio "MnaBatowwas TemnepaTtypa"; npyu 3TOM Ha agvcnnee muraet cumeon "CU".

Mcnonb3yiite kHonku perynvpoBku Boabl NBC (no3. 1 - puc. 1) ana Bbibopa HyHON
KOMMNeHcauMoHHon xapakTepuctuku ot 1 o 10. Mpu ycTaHoBKe xapakTepuctuku Ha 0,
pexum "nnasatoLLer TemnepaTypbl” OTKoYaeTcs.

Mpu HaxaTum KHOMOK PerynupoBku TemnepaTypbl oTonneHust (nos. 3 - puc. 1)
OTKpblBaAeTCA AOCTYyN K MapansieflbHoMy CMELLEeHUI0 XapaKTepucTuK; Npu 3TOM Ha
aucninee muraet cumeon "OF". Ucnonb3yiiTe kHomku perynvposku Boasl BC (nos. 1 -
puc. 1) Ans napannenbHOro W3MeHEHUs! KPMBbLIX B COOTBETCTBUW C XapaKTepUCTUKO
(puc. 6).

Mpn noBTOpHOM HaxaTum Ha 5 cekyHO kHonkn "Co6poc”
ocyLecTBnsieTcs BbixoA 13 MeHto "lMNnaBatoLias Temneparypa”.

(no3 6 - pwuc. 1)
Ecnn TemnepaTypa B MNOMELUEHWM OKa3blBaeTCS HWKE HYXHOW, pekoMeHayeTcst
BblbpaTb XxapakTepucTuky Oonee BbICOKOro nopsiaka W HaobopoT. [eicTynTe,
YBENUYMBAS UMK yMeHbLLIAsi Ha OHY e4MHWLY NOPSAOK XapaKTepucTUKK 1 oLeHuBas,
Kakum 06pa3oM 3TO CKaXKEeTCs Ha BeNMYMHE TeMnepaTtypbl B MOMELLEHUN.
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puc. 6- I'Ipumep napannenbHOro cMeLleHUsa KOMNeHCaulMOHHbIX XapaKTepucTuk

PerynMpOBaHMe C AUCTaHLUMOHHOrO NynbTa ynpaBneHus c Taﬁmepom

Ecnu Kk KOTMy MOAKMIOYEHO YCTPOWCTBO AWCTAHLMOHHOMO YMpaBneHus ¢
TarMepoMm  (OMuMs), BbILIEONUCAHHbIE PETYNIMPOBKMA  MPOW3BOAATCH B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUsIMU, NpUBEAEHHBIMK B Tabnuua 1.

Ta6bnuua. 1

PerynupoBka Temneparypbl BOAbI B
cucTeMe oTonnenus

Perynipoky MOXHO OCYLLECTBASITL Kak Yepes Meto Mynsra IY ¢
TaiiMepoM, Tak 1 C MaHenu ynpaBreHust koTna.

PerynupoBka Temneparypbl B cucteme
ropsiyero BogocHatGxeHus (FBC)

Perynipoky MOXHO OCYLLECTBASITL Kak Yepes Meto Mynsra IY ¢
TaiiMepoM, Tak 1 C MaHenu ynpaBreHust koTna.

MNepekntoyeHue pexumos "feto"/ Pexvm "fleto" obriagaet npropuTeToM Haz, KOMaHZOI Ha BKITOYEHIE

"3uma" OTOMNEHNs, KOTOpast MOXET NOCTYMNTb OT nynbTa 1Y ¢ TaitMepom.
Bui6op pexumo "3KOHOMUYHBIN"/ | Bbibop xenaemoro pexvma MOXeT OCYLLECTBISTLCS TOMbKO C NaHemnn
"KOM®OPT" ynpaBneHus kotna.

PerynupoBaHue AaBneHus BoAbl B CUCTeMe OTONSEHUsA

[laBneHne Hanopa npu 3amnofiHEHWN XOMOAHOTO KOHTYpa, CYMTaHHOe rMapPOMEeTpOM
KoTna(nos. 2 - puc. 7), [OMKHO cocTaBnsATb NpubnuantensHo 1,0 6ap. Ecnu Bo Bpems
paboTbl [AaBreHVe BOAbI B CUCTEME ynano A0 BeNMYMHBI HUKE MUHUManbHO
[ONYyCTUMONW, TO KOTen OTKMoYaeTcs, a Ha aucnnee  BbiCBEYMBaeTCst  Kof
HeuncnpasHocTn F37. C nomMoLupbio kpaHa ans 3anueku Boapl (No3. 1 puc. 7 (A = OTKpbIT
- B = 3akpbIT) ycTaHoBWTE AaBneHWe Ha HavarnbHoe 3HaveHue. o okoHYaHUu onepauum
BCerga 3akpblBaiiTe KpaH 3an1Bku BOAbl.

puc. 7 - KpaH gns 3anuMBKku BoAbl

3. MOHTAX

J@‘I nNnNes=s
3.1 YkasaHua obuiero xapakrepa

YCTAHOBKA W1 HACTPOMKA  TOPENKM  [OMKHA  OCYIUECTBMATHCA  TOMbKO
CMNELNANN3NPOBAHHBIM MEPCOHANIOM, WMEIOLLMM MPOBEPEHHYIO KBANOUKALIMIO, NPU
COBMOAEHUMA NMPUBELEHHBIX B HACTOALEM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE YKA3AHUM,
MPELMVCAHUA OEACTBYIOWLEFO 3AKOHOLATENLCTBA, MONOXEHWA MECTHBIX HOPM W
NPABWN, 1 B COOTBETCTBWN C MPUHATLIMA TEXHUYECKMMI TPEBOBAHUAMN.

3.2 MecTo ycTaHOBKM

Kamepa cropaHusi annapata repMeTU4HO U30MMpoBaHa OTHOCUTENBHO OKPYXXaloLLe Cpebl, 4To
No3BONSIET YCTAHOBUTL KOTEN B NOGOM MoMeLleHnn. TeM He MeHee MOoMeLlLEHUe, B KOTOpOM
yCTaHaBNUBAETCS KOTEN, AOMKHO WMETb [OCTATOMHYI BEHTUMALMIO NS NPefoTBpalieHus
onacHbIX CUTYyaLuin B cryqae xoTs Obl Manbix yTedek raza. CornacHo Aupektuse ESC Ne 90/396
AaHHas Hopma 6e3onacHocTi siBnsieTCs 0obs3aTenbHON ANs Bcex BMAOB 06OpYAOBaHMS,
paboTaloLLEro Ha rase, B TOM Y1Cre W ANs annapaTos C Tak Ha3blBaeMOl repMeTUYHOM kaMepoit.

B cootBeTcTBUM CO cTangapTom EN 297 pr A6 arperat moxeT paboTaThb B HaCTUYHO 3aLUMLLEHHOM
MecTe Npu TemnepaTtype OKpyxatolwero Bosagyxa He Huwke -5°C. PekomeHayeTcst yCTaHOBUTb
KOTen nof CkaToM KpbiLK, Ha 6ankoHe Unu B yKPLITOM OT HEMOroAbl HULLE.

B no6om cny4yae B MeCTe YCTaHOBKM He [LOJSMKHbl HaxoAWTbCA Nblflb, OrHeonacHble
npegMeTbl U MaTepuanbl UNu egkue rasbl.

KoTen npepgHasHauyeH [Ans NoABeCKW Ha CTEHY W NOCTaBMsieTcA B KOMMMekTe ¢
NOABECHbIM KPOHLWITEWHOM. [lpukpenuTe KpOHWTENH K CTeHe npu cobniogeHun
pa3mMepoB, NpuBeAeHHbIX Ha PUCYHKe Ha 0BnoXKe pyKOBOACTBA, U MOABECHTE HA HEro
koTen. Mo cneunansbHOMyY 3akasy MOXET OblTb MOCTaBMNEH MeTanIMyeckuii WabnoH Ans
HaMeTKW Ha CTeHe ToYek NPOCBeNIeHNst KpenexHbIX 0TBEPCTWIA. Mpy ycTaHOBKe Ha CTeHe
[OIKHO BbITb 0BecneveHo NPoYHOe U HaJexXHoe KpenneHune KoTna.
Ecnv annapat yctaHaBnuBaeTtcsi cpean Mme6enm unm Gokom k cTeHe, crnegyeT
npegycmoTpeTb cBOGOJHOE MPOCTPaHCTBO, Heobxoaumoe Ans AeMOoHTaxa
KOXyXa 1 BbINONHEHUS 0ObI4HbIX PaboT NO TEXO6CNyXMBaHMIO.
3.3 Tn
MpeaynpexaeHus
CnuBHOe 0TBepCTME NPefoXpaHUTENbHOrO KnanaHa AoMKHO BbiTb coeaMHEHO
C BOPOHKOW WM CO CnnBHOM TpyBoit Bo n3bexxaHne N3nusiHua BoAbl Ha non B
cry4yae MOBbILIEHWSI AABMEHUs B OTOMUTENbHOM KOHType. B npoTuBHOM
cryyae MW3roToBUTENb KOTNa He HeceT HUKaKoW OTBETCTBEHHOCTU 3a
3aTonneHve nomeLleHns npy cpabaTtbiBaHUM NpeoXpaHUTENbHOTO knanaHa

ff MNpexae YyeM NpUCTynaTtbh K MOAKMIOYEHUIO KOTNa K cucteme rasocHabxeHusl,

aBrnyeckue coeanHeHus

YOOCTOBEPLTECh, YTO KOTES HACTPOEH AMsi paboThl HA MMEIOLLEMCS BUAE rasa
1 TWaTesIbHO NPOYNCTUTE BCE TPYBbl CUCTEMBI

BbinonHute noaknioveHus K COOTBETCTBYIOLNM LUTYLlepaM COrnacHoO YepTexy Ha U B
COOTBETCTBMU C CUMBOIIaMu, UMeLLMMUCA Ha caMOM arperare.

anM.: annapart oCHalleH BHYTPEHHUM 6arinacom cUcTeMbl OTOMMEHUS.
XapaKTepwcmxu BOAbl A4NA CUCTEMbl OTOMJIeHUA

B cnyyae, ecnu >xectkocTb Boabl npesbiwaeT 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO,),
ucronb3yemasi Boaa AofbkHa ObiTb Hagnexawumm obpasom MoAroToBneHa, ‘-ITOgbI
npepoTBpaLlaTb 06pa3oBaHVe Hakunu B KOTIe.

Cucrtema 3alumThbl OT 3amMep3aHus, Xunakue aHTudbpusbl, Ao6GaBku n MHrMGMTOpr

Mcnonb3oBaHue XWAKUX aHTUGPU30B, [0GABOK W WHIMGMTOPOB paspellaeTcs B Cryyae
HeobX0AMMOCTM TOMBKO W UCKIIOYUTENBHO, ECIIN UX U3TOTOBUTEMb AAET rapaHTHIo, NOATBEPXAAIOLLYIO,
4YTO ero NpoAyKLMSI OTBEYAET JaHHOMY BUAY UCMONb30BAHUS W HE MPUYMHUT Bpefa TENNOOGMEHHIKY
KoTna W ApYrUM KOMMMEKTYIOWMM WM MaTepuanaM, MCronb3oBaHHbIM B KOHCTPYKLMK KOTMa u
cucTeMbl. 3anpellaeTcs MCMONb30BaTb XUAKME aHTUpU3bl, [OGaBKM W WMHTUGUTOPBI, He
npefHasHaYeHHble CneuuanbHo NS NPUMEHEHWUS B TEMMOBbIX YCTAHOBKAX W HECOBMECTUMbIE C
marepuanamu, UCnosb30BaHHbIMU B KOHCTPYKLMM KOTNA U CUCTEMbI OTOMIEHNS.

3.4 MpucoennHeHune k rasonposoay
[a3oBylo MarMcTpans criegyet NoaknioyaTb K COOTBETCTBYHIOLLEN TOYKE (CM. PUCYHOK Ha
0o6noxke) npy cobniofeHUn 4eNCTBYIOLLMX HOPM, C MOMOLLbIO XXECTKON MeTannm4eckomn
TpyObl Mnu GecloBHOro rMBKOro LinaHra M3 Hepxasetowlen ctanu. Mexay rasoBow
MarucTpanbilo UM KOTIIOM criegyeT YCTaHOBUTb ra3oBblii BeHTUNb. [lpoBepbTe
repMETUYHOCTb BCEX ra30BbIX COEAUHEHWN.
3.5 OnekTpuyeckue coenmHeHUsA
MpeaynpexaeHns

ﬁ Annapart fomxeH 6bITb NOAKIIOYEH K HAAEKHON CUCTEME 3a3EMIEHNS], BbINOMHEHHON B

COOTBETCTBMM C AEWCTBYIOLMMN HOPMaMM TexHWKKU BesonacHocTu. IhdeKTUBHOCT
KOHTypa 3a3eMIieHNsi M €ero COOTBETCTBME HOPMaM AOMKHbl ObiTb MpoBEpeHb

KBanNMMULMPOBAHHLIM  MEepcoHanoM.  MarotoBuTenb  He  HECeT  HUKaKow
OTBETCTBEHHOCTU 3a YILEPG, MOTyLLi BbiTb MPUYMHEHHBIM OTCYTCTBUEM 3a3€MMEHUS
annapara.

BHyTpeHHMe anekTpuyeckue COeANHEHUs B KOTME yXe BbIMOMHEHbl, OH CHabxeH Takke
ceTeBbIM LWHYpOM Tuna "Y" 6e3 Bunku. MoaKntoyeHne K aNeKTPUYECKON CeTU [OMKHO ObiTh
BLINMOMHEHO B BUMAE (PMKCMPOBAHHOTO COEAMHEHMS, 0BOPYAOBAHHOMO [BYXMOMOCHBIM
BbIKITOYATENEeM C PacCTOSHUEM MeXJy KOHTaKTamu He MeHee 3 MM. Ha yyacTke mexay
KOTNIOM W UCTOYHMKOM 3MEKTPUYECKOrO MUTaHWS AOMKHbI ObiTb YCTAHOBMEHbI MnaBkue
npefoXpaHnTenu Ha cuny Toka He 6onee 3 A. Ipu BbINONHEHUN 3NEKTPUYECKUX COEANHEHNI
OueHb BaXHO coBMiocTv nonsipHocTs (GA3A: KopuuHesblit npoeos / HEMTPATIb: cuHuit
nposof / 3EMIS: xenTo-3eneHblit nposog,.

Monb3oBaTenio 3anpeLyaeTcs CaMOCTOSTENBHO NMPOM3BOANTL 3aMeHy kabens nuTaHus.
B cnyyae nospexaeHus kabens BblkniuMTe annapaT W obpaljaiTtech K
KBanMMULMPOBaHHBLIM MEpCoHanoM Afis  ero  3aMmeHbl. B cryyae  3ameHbl
anekTpuyeckoro kabens, ncnonb3yiite uckniouuTensHo kabens Tuna “HAR HO5 VV-F”
3x0,75 MM2 ¢ HapyXHbIM AMameTpoM He Gonee 8 Mm.
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CIPREA D AS

TepMocTaT KOMHaTHON TemnepaTypbl (onuus)

BHWMAHVE: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbI IOMKEH BbITb YCTPOUCTBOM

C KOHTAKTAMW HE MOL HAMPSXEHWEM. MPU MOOJAYE HAMPHXEHMA 230 B HA
KNEMMbl  TEPMOCTATA  KOMHATHO/ TEMMEPATYPbl MOBMEYET 3A COBOM
HEMOANEXALLEE PEMOHTY MOBPEXIEHVE QEKTPOHHOW MIATHI.
Mpu NoakmnoYeHUN perynaTopoB KOMHaTHOW TemnepaTypbl C NOBpEMeHHON
nporpamMmolt ynpaeneHus Unu Takmepa, He CreayeT 3anbiTbiBaTb UX Yepes
pa3MblKalolMe KOHTaKTbl. B 3aBMCMMOCTM OT Tuna yCTpOMCTBA NUTaHWe
[IOMKEH NOABOAMUTLCS HaNPsIMYL OT CETW UK OT GaTapeek.

HdocTyn K 6noky 3aXvMmoB

Yr106bl MoNyunTb JOCTYn K GMOKy 3aXuMOB, puc. 8cnepyiite ykasaHwsiM, NPUBELEHHBIM Ha
PacnonoxeHue 3axvMOB 1 X Ha3Ha4YeHWe NokasaHbl Takke Ha ANeKTpUYEecKoil cxeme B puc. 26.

puc. 8 - locTyn K KneMMHOI KOpo6ke

3.6 [biMoxonbl

Mpenynpexaenns

[laHHbiit annapaT oTHocuTes K TNy "C", T.e. K KOTNaM C repMETUYHON KaMepoli CropaHns v NPUHYAMTENbHON
T5roiA. Boagyx03a60p 1 BbIXOZ [bIMOBbIX ra30B MPUCOSANHSIIOTCSA COOTBETCTBEHHO K CUCTEMaM acnupaumy 1
AbIMOyAaneHus, KoTopble [OMKHbI YA0BNETBOPATL MPUBEAEHHbIM Hke TpeBOBaHMAM. aHHbIi annapat
CepTUCULMPOBaH ANs MPUMEHEHUS CO BCEMM KOH(MrypaLmsmu Bo3dyxoBopoB Cny, ykasaHHbIMM Ha
TabnM4Ke TEXHUYECKUX AaHHbIX. TEM He MeHee, BO3MOXHO, YTO MpUMEHEHUE HEKOTOPbIX KOHCUrypaLuii
OrpaHNiMBaeTC UMW 3anpellaeTcs MeCTHbIMM 3aKOHamW, HOpMamu WnM npasunamu. [pexae uem
NpUCTyNaTh K MOHTaXY, BHUMATENbHO 03HaKOMbTECh C COOTBETCTBYHOLUMMI MPEANMCAHNSIMU 1 0BecrieybTe X
cTporoe cobniopexne. Kpome Toro, Heobxopumo cobriofath npaBuna, Kacalowmecs pacrionoXeHus
OrOJIOBKOB BO3AYXOBOJOB Ha CTEHE W/MMN Kpbille W MUHUMAnbHbIX PACCTOSHWIA OT OKOH, CTEH, ApYruX
BO3/YXOBOZ0B U T.A.

Ounacbparmbl

[ina obecneyeHns npaBunbHOM paboTbl KOTNa HeobXOAMMO MCMONb3oBaTb MOCTaBMsieMble B
KOMnrekTe ¢ annapaTtom avadparmbl. MpoBepbTe KOTEN Ha Hanuune HyxHoI AuadparMbl (€Cnn oHa
AOMKHa BbITb MCMONb30BaHA), @ Takke NPaBUbHOCTb €€ YCTaHOBKM.

A 3ameHa anadparmbl nepes ycTaHOBKOW KoTna
B 3amena gmadbparmbl nocrne ycTaHOBKM KOTNa U COOTBETCTBYHOLIMUX
AbIMOBbIX TPYO

MoacoeanHeHMe ¢ NOMOLLbLIO KOaKCUanbHbIX pr6

Ta6nuua. 2 - BapuaHTbl UICMONHEHUA

Tun HaumeHoBaHve
C1X Topu3oHTanbHble TPYBLI 475 NPUTOKA BO3AyXa W YAANEeHUs AbIMOBLIX ra3oB Yepes CTeHy
C3X BepTukanbHble TpyGbl ANnsi MpUTOKa BO3ByXa U yaneHus [AbIMOBbIX ra3os Yepes KpbilLly

[ns KoakcuanbHOTO MOACOEAVHEHWUS YCTAaHOBUTE Ha arperate OAWH U3 CEeaytoLwmx
CoeauHNTENbHBIX anemeHToB OTBEPCTUSt B CTEHe AN KpemnreHus koTtna criegyer
BbINOJSIHATbL B COOTBETCTBUM C PUCYHKOM Ha 0BnoXke

@100

260
@130
or——————p

010018X0

o
100 I

C —

8.52289.0

010007X0

puc. 10 - UcxoaHble anemMeHTbI ANs KoaKCUanbHbIX BO3AYyX0BOAOB

Ta6nuua. 3 - Anadparmbl AnNs KoaKcManbHbIX BO3A4YyXOBOAOB

|_ Koakcuanbheii 60/100 KoakcuanbHbii 80/125
MakcumanbHo aonycTUMas AnnHa 5m 10m
KoahcpuumeHT ymeHblueHus ans ™ 05Mm
KkoneH 90°
KoaththumeHT yMeHbLIEHUS Ans
KosgpaenT Y A 05m 025w
Mogenb Mogenb
Mcnonbsyemas auadparma 0-2m | CIPREAD24AS=1143 | 0-3m | CIPREAD 24 AS = 11143
CIPREAD 32 AS = LI 45 CIPREAD 32 AS = LI 45
2-5m bes anacdparmbl 3-10m bes anacdparmbl

MpucoenuHeHne c NOMOLLLIO pasaenbHbIX TPY6

max 50 cm

puc. 11 - MpUMepbl NOACOSANHEHMS C MOMOLLLIO Pa3AenbHLIX TpY6 (> =
Bosayx / B> = AbIMOBbLIE rasbl)

Ta6nuua. 4 - BapvaHTbl UCNONHEHUA

Tun HaumeHoBaHu1e

C1X Topu3oHTanbHble Tpybbl ANs NpUTOKa BO3YXa W yaaneHns AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 cTeHy. Oronosku Ans
yaanexus AbIMOBbIX ra3os v NPUTOKa BO3AyXa AOMKHb! BbiTb KOAKCHANBHOTO TUNa UM YCTAHOBNEHBI Ha
HeGOoMbLLIOM paccTosHuM Apyr oT Apyra (He Gonee 50 cm), 4ToBbl OHU NOABEPranMch OAUHAKOBLIM
BETPOBLIM BO3AENCTBUAM.

C3X BepTukanbHble Tpybbl ANst NpUTOKa BO3AYXa M yaaneH!s AbIMOBbIX [a30B Yepes kpbiLly. OronoBKki Ans
P P P | YyraneHus [bIMOBbIX ra3oB v MPUTOKa BO3dyxa kak Ans Tuna C12
N3 o NS C5X TOpU30HTaNbHbIE MK BEPTUKANbHbIE TPYObI /NS YAAneHUs AbIMOBLIX ra30B 1 MPUTOKA BO3ayXa C
E E OrornoBKkami1, pacnonoXeHHbIMU B MECTaX C pasHbiM AaBnernem. OTBEpCTUS ANst yaaneHus bIMOBbIX
= e o e & ra3oB W NPUTOKa BO3AYXa HE AOMKHbI HAXOAUTLCA HA MPOTUBOMONOXHBIX CTEHAX.
W C6X OTpenbHble CUCTEMbI NPUTOKA BO3AYXa U YAANeHNs AbIMOBbIX ra30B, BbINOMHEHHbIE U3 TPYD
T opnobperHoro Tvna (cornacHo cTaHaapty EN 1856/1)
B2X 3abop NpuTO4HOrO BO3AYXa 13 MOMELLIHNS, Fie YCTaHOBMEH annapar, v yaaneHue AbIMOBbIX ra3oB

Cix [ | Cax Csx Csx

puc. 9 - Mpumepbl NpMcoeaANHEHNUs C MOMOLLbLIO KOaKCUanbHbIX TPYO (I:> =
Bosayx / B> = [lbIMOBbIe rasbl)

4epe3 CTEHY W KpbiLLly.

/N\ BHUMAHYE - B NOMELLEHWM AOMKHA BbITb NPEAYCMOTPEHA 3O®EKTUBHAS
CUCTEMA BEHTUNALUK
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Ons noacoeavHeHWst ¢ NOMoOLbIO pasfenbHbix TpyG ycTaHoBWTE Ha annapaTe
creayoLmuin COBANHNTENBHBIN 3MEMEHT:

80

|:|| | 80

010011X0

puc. 12 - CoeaMHUTENLHBDINA 3NeMeHT Ans pasgenbHbIX Tpy6

Mepea Tem, Kak NpuUcTynatb K BbIMOMHEHWIO MOHTaXa NpoBepbTe NPaBUMbHOCTb
UCTonb3yemoi auadparMbl ¥ HEMpPeBbILEHWE MaKCUMasibHO [OMyCTUMONA ASMHBI,
1cnonb3ys Ans aToro NpocTo pacyeT:

1. OKoH4aTenbHO OnpefenuTe CXeMy Npokraakv >pasfenbHblX BO3YXOBOAOB, BKIloYast akceccyapbl v
OrOmMoBKM.

2. PykosoActeysice TaGnuua 6u  onpejenute COMpoTUBMEHWe B M . (3KBUBANIEHTHbIX METpax)
Ka)KA0ro KOMMOHEHTa B 3aBUCMMOCTI OT €10 PacrioNoXeHus.

3. TposepbTe, 4TobbI BenMuMHa OBLIEro COMPOTUBMEHNS Bbina MeHble WM PaBHOI MakcUMarnbHO
[0NyCTUMOI BENNYMHE, YkasaHHOM B Tabnumua 5.

Ta6nuua. 5 - Anacdparmbl Ans pasaenbHbIX BO3AYyXOBOAOB

[ Mogenb
CIPREAD 24 AS 60m,,
M y AnuHa
CIPREAD 32 AS 4B My
0-20m,, 1143
CIPREAD 24 AS 20-45m, L 47
45-60 M, Bes avadparmsl
Wcnonb3yemas thparma
0-15m,, LU 45
CIPREAD 32 AS 15-35M L1 50
35-48 My Bes avadparmsl
Ta6nuua. 6 - MpuHaanexHocTn
Motepn BM
Mputok Ypanenue npopykToB
BO3AyXa cropaHns
Beprukan | FopusoHTans
bHast Has
TPYBA|0,5 M C BHeLUH./BHYTP. pe3bboit TKWMA38A 05 05 1,0
1 M C BHeLLH./BHYTP. pe3bbort 1KWMA83A 1,0 1,0 2,0
2 M C BHELLH./BHYTP. pe3bbon TKWMAO06K 2,0 2,0 40
KONEHO[45° ¢ BHyTp./BHYTP. peabboit 1KWMAO1K 12 22
45° C BHELUH./BHYTP. pe3bboi 1KWMAG5A 12 22
[907 ¢ BHyTp./BHYTP. peasbont TKWMAO2K 2,0 3,0
90° C BHELLH./BHYTP. pe3boit 1KWMA82A 15 25
90° C BHELLH./BHYTP. pe3bboil + 1KWMA70U 15 25
KOHTpOmbHast To4Ka Ans 3aMepoB
111 80 CTAKAH c koHTponbHo Toukoil Anst 3amepo  [TKWMA16U 0,2 0,2
191 CrnviBa KOHAeHcaTa TKWMA55U - 3,0
TpoiHuK|co WTyLepom Ans cnvea koHaeHcata | 1TKWMAOSK - 7,0
| TEPMWHAT|anst npuToKa BO3MyXa HaCTeHHbIR TKWMAB5A 20 -
NS ynaneHus NpoayKToB CropaHms TKWMAB6A - 50
HaCTeHHbIi C 3aLLWUTON OT BeTpa
W[Pamenbublﬁ [N npuToKa Boaayxal | TKWMAB4U B 120
yAaneHusi NPOAYKTOB CropaHusi Anam.
80/80
Tonbko ANs yaanerus AbiMosbix razos | TKWMAS3U + - 40
L1180 1KWMA86U
CTOH|[I80 - 1100 TKWMAO3U 0,0 0,0
[mfoo-meo | 15 30
TPYBA|1 M C BHeLUH./BHYTp. pe3boit 1KWMAO08K 0,4 04 | 08
w100 KONEHO(45° ¢ BHelwH./BHyTp. pe3bboit TKWMAO3K 0,6 1,0
90° C BHELLH./BHYTP. pe3boit 1KWMAO04K 038 13
| TEPMWHA | anst npUToKa BO3lyXa HacTeHHbIR TKWMATAK 15 -
NS ynaneHns NpofyKToB cropaus TKWMA29K - 3,0
HaCTeHHbI C 3aLLKUTON OT BeTpa
TPYBA|1 M ¢ BHeLUH./BHYTP. pe3bboit 010028X0 - 2.0 | 6.0
W60 KOMEHO[90° ¢ BHeLUH./BHYTp. pe3bboii 010029X0 - 6.0
CrrOH(80 - 60 010030X0 - 8.0
TEPMMHAJ’I“lnﬂ AbIMOBOV TPY6bI, HACTEHHbIN 1KWMA90A - 7.0
BHWUMAHWE: YUUTBIBAVTE [IPYTVIE MOTEPW HAMOPA TPUHAZINEXHOCTEW LLI60,
UCMONb3YUTE UX TONbKO NPU HEOBXOAUMOCTU U HA MOCNEOHEM TPAKTE
ObIMOXOMA.

MoacoeanHeHWe K KONNEKTUBHLIM AbIMOXOAaM
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puc. 13 - Mpumepbl NnoacoeANHEHUS K AbIMOXoAaM (I:> = Bosayx /> =
AbIMoBbIe rasbl)

Ta6nuua. 7 - BapuaHTbl UICNONHEHUA

Tun HaumeHoBaHu1e

C2X 3abop NpUTO4HOrO BO3AYyXa 1 yAaneH e [bIMOBbIX ra3oB Yepe3 oBLUMi [bIMOXOL.

C4x 3abop NpUTO4HOTO BO3MyXa W yaneHue AbIMOBbIX [a30B Yepes OTAEMbHbIe 0BLLME AbIMOXOAbI, HO
noABepraioLLMeCs OANHAKOBBIM BETPOBLIM BO3AEACTBUAM.

C8X YnaneHue SbIMOBLIX ra30B Yepe3 OTAENbHbINA UK 0BLUMIA [bIMOXOf, 3a60p MPUTOYHOO BO3AYXa Yepe3
0TBEPCTE B CTEHE.

B3X 3abop NpUTO4HOrO BO3AYXa 13 MOMELLIEHUS YCTaHOBKY annapaTa Yepes koakcuanbHbIi Tpybonposoa
(BKMHOYaIOLLMI IIMOOTBOASILLYHO TPYBY) M yAaneHne AbIMOBBIX ra30B Yepe3 obLLuit AbIMOXOZ C
€CTECTBEHHOM TAIONA.

/\ BHUMAHYE - B TOMELLEHUW LOMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 30®EKTUBHASA
CUCTEMA BEHTUNALUK

lMoatomy, ecnn Bbl xotute noacoeanHuts koten CIPREA D AS k KonnekTBHOMY AbIMOXOZY UMW K
OTAENbHOMY AbIMOXOfly C ECTECTBEHHOI TSIFOiA, HEOBXOAMMBIM YCTIOBUEM SBSETCS, YTOObI 3TU AbIMOXObI
ObinM  CNPOEKTUPOBaHbI  KBANU(ULMPOBAHHBIMK CrieLManucTaMm B COOTBETCTBUW C AEUCTBYIOLMMM
HOpMamu ¥ NOAXOANMY NS arperaToB C 3aKPbITON kaMepoii Cropausi, 060pyA0BaHHbIX BEHTUNATOPOM.

4. YXOO N TEXHUHECKOE OBCITYXXMBAHUE

4.1 PerynupoBku
MNMepeHacTpoiika KOTNa Ha ApPYrow BupA rasa

Koten paccyuTaH gnsa paGOTbI KakKk Ha MeTaHe, TaK Ha CXWKEeHHOM Hed)TSIHOM rase.
MoproTtoBka koTna K pa60Te Ha TOM Unn gpyrom rasoBomM Ttonsimee npous3BoauTCAa Ha
3aBode, npu4yem COOTBETCTBYKLlEee yKasaHue npueedeHO Ha YNakoBKe, a Takke Ha
Tabnmuke TEeXHWYECKUX AaHHbIX, yCTaHOBl'IeHHOIZ Ha camMOM annaparte. B cny4yae
HeobxoaumocTu nepeHacTpPOVKK KOTNa Ha ra3, OTNINYHbIN OT rasa, A KOTOPOro oH 6bin
HaCTpoeH Ha 3aBoje, HeobXxoAnMo I'IpVIOGpeCTM cneynanbHO I'Ipe,ﬂ,ycMOTpeHHblI;l ana
9TON Lenu KOMMMNEKT U AecTBOBaTb, Kak YKa3aHO Huxe:

1. 3ameHuTe popCyHkM Ha ropernke, ycTaHOBMB (DOPCYHKW, ykasaHHble B Tabnuue
TEXHUYECKMX AaHHbIX B cap. 5, B COOTBETCTBUM C TUMOM MCMOb3yeMOro rasa
2. V3meHeHue napameTpa, COOTBETCTBYIOLLErO TUMY rasa:

*  MepekmnioYnTe KoTen B AEXYPHbLIA PeXum

*  Haxmute kHonku puc. 1 (aeT. 1 n 2 - ) cuctembl N'BC Ha 10 cekyHA: npu aTom
Ha aucnnee BbicBeunBaeTcs “b01“ MuralomMm cBeYeHneM.

*  Haxwmute kHonku puc. 1 (no3. 11 2 - ) ansa 3apgaHusa napametpa 00 (npu pa6oTe Ha
MeTaHe) unu napameTpa 01 (npu paboTe Ha CKXUKEHHOM HeTSHOM rase).

«  Haxmwute kHonku puc. 1 no3. 1 1 2 cuctemsl MBC Ha 10 cekyHa.

*  [lpv 3TOM KOTEN BEPHETCS B AEXYPHbIV PEXUM.

3. OtperynupyiTe MWHUMaribHoe W MakcuManbHoe [aBfeHWe Ha ropernke (CM.
COOTBETCTBYIOLWMIA naparpad), 3agaB 3HavyeHWs, ykasaHHble B Tabnuue
TEXHUYECKMX AaHHbIX, COOTBETCTBYIOLLME TUMY UCTIONb3YEMOro rasa

4. Hakneute Tabnuuky, BXoAsLLyl0 B COCTaB KOMMMeKkTa Ans nepeobopynoBaHus, psSaoM C
TabrM4KoN TEXHUYECKMX AaHHbIX AMNst NOATBEPX/AEHUS BbINONHEHHOTO nepeobopyaoBaHms.

BknioueHune pexuma TEST

OpOHOBPEMEHHO HaxmuTe knasuwm  (no3. 3 u 4 - puc. 1) cUCTeMbl OTOMMEHUSI U
yaepxuBawiTe ux B TedeHune 5 cekyHa ans aktusauum pexuma TEST. Koten Bkntountcs
Ha MakchMarnbHOW MOLLHOCTU, 3a[laHHOi TaK, Kak ykasaHo C crieaylolem naparpade.

Mpu atom Ha gucnnee 6yayT murate cumBornbl otonnexusi u MBC (puc. 14); a psgom ¢
HMMW BbICBEYMBAETCS MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMNEHUS.

puc. 14 - Pexxum TEST (MoLHOCTL cucTembl oTonnenus = 100%)

HaxwumaiTe KHOMKW 3agaHusi TemnepaTypbl BOAbI, NoAaBaeMoii B CUCTEMY OTOMNEeHNS
(no3. 3 n 4 - puc. 1) NSt COOTBETCTBEHHOIO YBENNYEHNS UM YMEHbBLUEHUSI MOLLHOCTU
(MuHUManbHas = 0%, makcumansHas = 100%).

Mpn Haxatum kHonkm [BC "-" (no3. 1 - - puc. 1) MOWHOCTb KOTNa HemMeasneHHO
ycTaHoBUTCSH Ha MUHUMYM (0%). Mpu Haxatum kHonkm BC  "+" (nos3. 2 - - puc. 1)
MOLLHOCTb KOTNa HeMeAJsIeHHO YCTaHOBUTCSt Ha Makcumym (100%).

[ns oTkntoyeHns pexvuma TEST ogHOBPEMEHHO HaXXMUTe Ha KHOMKK oTonnexus (nos. 3
n 4 - puc. 1) B TedeHue 5 cekyHa.

B nio6om cnyyae pexvum TEST aBToMmatnyeckn OTKMOUUTCS Yeped 15 MUHYT.

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)

"~




@ﬁ
- nmnes

CIPREA D AS

PerynupoBka aaBneHus B ropenke

B Hactoswem arperarte, pa60TammeM Ha npuHUMne mMoayndaumu nriameHu,
MCNOSb3YTCA ABE NOCTOSIHHbIE BENMUYUHBI AaBNeHNA: MMHUMaribHasa 1 MakcumarbHad,
KOTOpble [OO/MKHbl COOTBETCTBOBATbL 3HAYEHUAM, npuBegeHHbIM B Tabnuue
TeXHUYECKMX OaHHbIX ANA NCNoSfib3yeMoro Tuna rasa.

. MopkniounTe Hagnexawmin MaHOMeTp K KOHTPOrnbHON Tovke "B" , pacnonoxeHHowm
nocne rasoBoro knanaHa.

«  Bknouute pexum TEST (cm. cap. 4.1).

. Mpn HaxaTum knasuwm Eco/Comfort B TeueHne 2 cekyHA nonyvaeTcs 4oCTyn K
dyHKUMK "HacTponka" razoBoro knanaHa.

«  OnekTpoHHasi nnaTta HacTpauBaeTcs Ha “q02”; npu HaxaTtum knasuw MBC Ha
Auncnee BbICBEYMBAETCA COXPaHEHHOe 3HayYeHue.

« Ecnu unamepsiemoe MaHOMETpPOM [aBneHWe OTNMYaeTcs OT MakCUManbHOro
HOMUWHaNbLHOrO AaBrieHusl, 3HavyeHve napameTpa “q02” HeobxooMMO yBENUYUTb
UN1 yMeHbLWNUTb Ha 1 Unu 2 eanHULBl 3a pa3 ¢ NOMOLLbI0 Knasul cuctemsl BC.
[Mocne kaxaoro M3aMeHeHWs HOBOE 3HaYeHUe COXpaHseTCs B MaMaTh; NoaoXauTe
10 cekyHn Ans obecneyeHns ctabunusauum gaBneHus.

¢ HaxmwuTe knaBuwy otonnenus. “-” (nos. 3 - puc. 1).

*  OnekTpoHHas nnaTta HacTpauBaeTcs Ha “q01”; npu HaxaTtum knasuw MBC Ha
Ovcnnee BbICBEYMBAETCA COXPaHEHHOE 3HaYeHUe.

« Ecnu wn3mepsiemMoe MaHOMETPOM [JaBfieHMe OTNM4aeTcss OT  MWUHUMAaIIbHOrOo
HOMUWHAaNbLHOrO AaBfieHus, 3HavyeHue napameTpa “q01” HeobxooMMo yBeNUYUTb
UM YMEHbLINTb Ha 1 Unu 2 eguHULBLI 32 pa3 ¢ NoMOoLLbIo knasuww cuctembl BC.
Mocne kaxaoro n3MeHeHUsi HOBOE 3HaYeHNe COXPaHSieTCcsl B MaMsATH; NoaoXauTe
10 cekyHa ans obecneyeHns ctabunusauum gaBneHus.

« lpoBepbTe euwe pa3 obe perynupoBkM HaxaTnem
npousBeauTe COOTBETCTBYIOLUME  KOPPEKTUPOBKY,
BbIMNOMHEHNEM BbILLEONMCAHHON NpoLeaypbl.

. Mpwu HaxxaTum knaBuwm Eco/Comfort B TeueHne 2 cekyHa, cucTeMa Bo3BpallaeTcst
B pexxum TEST.

¢ Bbikntouute pexxum TEST (cm. cap. 4.1).

«  OtcoeguHUTe MaHOMeETP.

KrnaBuwl OTONMieHnsa w
ecnn 3Tto  Heobxoaumo,

A - LLityuep otbopa faBnernsi, pacronoXeHHbIi Nepes rasoBbiM
KnanaHom

B -LUtyuep ot6opa AaBneHus, pacionoxeHHblit Nocne ra3oBoro
Knanaa

| - OnekTpUdeckni pa3bem NS NOAKMIOYEHNS ra3oBoro KranaHa
R - Bbixog rasa

S - MNoagon rasa

~24Q ~ 650

—

puc. 16 - nekTpnyeckuit pasbem ANs NOAKNHOYEHUS
ra3oBoro knanaa

puc. 15 - Fa3oBbIi knanaH

TYPE SGV100
Pi makc. 65 m6ap
24 B nocr. ToKa - knacc B+A

PerynupoBka MOLHOCTU OTONNEHUA

[ins perynupoBky MOLLHOCTU OTOMMeHUs ycTaHoBUTe koTen B pexum TEST (cm.
sez. 4.1). HaxumanTe KHOMKW 3ajaHns TemnepaTtypbl BOAbl B CUCTEME OTOMMEHUst (No3.
3 - puc.1) AnNA COOTBETCTBEHHOTO YBENIMYEHWUS WIIM  YMEHBLUEHWUS] MOLLHOCTU
(MuHMManbHas = 00 / makcumanbsHas = 100). Mpy HaxaTun B TeYeHue 5 cekyHa nocne
aToro kHonkn "CBPOC" coxpaHWTCst TONMbKO YTO 3aAaHHas MakCMmarbHas MOLLHOCTb.
Beingute us pexvuma TEST (cm. sez. 4.1).

MeHto koHduUrypaumm

[ocTyn K MeHI0 KOHGMrypaumm nonyyaetcs HaxaTtuem Ha kHomku cuctembl BC B
TeuveHue 10 cekyHa. imeeTcs 7 napamMeTpoB, OTMEYEHHbIX OYKBOM “b”: MX HEBO3MOXHO
M3MEHUTb C MOMOLLbIO AUCTAHLIMOHHOrO MysfibTa ¢ TalkMepoMm.

C nomoLlblo KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHUSI UMEETCSl BO3MOXHOCTb npocmaTtpuBaTb
CMNUCOK NapameTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXO4ALWEM UM HUCXOAsLWeM HanpasieHnn.

COQEP |HaumeHoBaHue InanasoH 3HaueHue no
JKAHUE yMOn4aHuio CIPREAD AS
0=3akpbiTas kamepa ¢ KOHTPONeM Haf
cropavem
(6e3 Pene gaBn.gbima)
1=0TkpbiTas kamepa (C TepMOCT.AbiMA) |0=3akpbiTas kamepa ¢ [0=3akpbiTasi kamepa ¢
b03 ione tipo camera combustione 2=3akpeitas kamepa (¢ Pene KOHTpONeM Hap KOHTpONeM Hap
7AaBn.AbiMa) cropavem cropaHuem
3=3aKpbITas kamepa ¢ KOHTPONeM Hazl
cropaem
(c Tepm.ApiMa Ha ynaenuearene)
BbiGOp TNa OCHOBHOTO 0=Tnockwit
TennooGMeHHMKa 1=Omega 0=Mnockuit 0=Mnockwit
(b03=0) o=
b04 He Bnusiet Ha perynuposky(b03=1) |- 0
He Brmsier Ha perynuposky(b03=2) |-- 0
BbiGOp TNa OCHOBHOTO 0=nockwit
TennooGMeHHMKa 1=0mega 0=Mnockui
(b03=3) 7
0=BHeLuHw/i ra3obIi Knanax
Bbibop paborsi ;:;n;g::gs}nsgﬁanzaam (0=BHeLwuHui ra3osblit | 0=BHeLwHWiA ra3oBbiii
nnst nnatbl pene LC32 (b02=1) ¥P KnanaH KnanaH
2=3-X0[0BbIV KNanaH At COMHEYHbIX
b05 naHenen
He snuser Ha perynuposky(b02=2) |-- 0
He Bnusie Ha perynuposky(b02=3) |- 0
He Bnusiet Ha perynuposky(b02=4) |-- 0
0=50 My
b06 |YacTora ceTeBoro HanpsKeHUs 0=50 'y 0=50 'y
1=60 'y
Bpems BKnto4eHHO/ ropenku
Komdpopt 0-20 cekyHa 5 cexyH 5 cexyHn
(b02=1)
D07 [He snuser va perynupoeky(b02=2) (- 5
He Bnusie Ha perynuposky(b02=3) |- 5
He Brsiet Ha perynuposky(b02=4) |-- 5
MpumeyaHue:

1. TMapameTpbl C HECKONbKMMW OMUCAHUAMU MEHSIIOT CBOE 3HaYeHne u/unv guanasoH
B 3aBMCMMOCTU OT YCTAHOBKM NapameTpa, JaHHOro B CKOOKax.

2. TapameTpbl C HECKONMbKAMMK OMUCaHWsSIMK BO3BpallalbTCca K CTaHAapTHOMY
3HaYeHuIo B criyvae U3MEHEHWs NapameTpa , NPUBEAEHHOMO B CkobKax.

[HocTtyn k MeHio KoHUrypauum obecneymBaeTcs HaxaTuem Ha KHomku cuctemsl FBC B
TeveHue 10 cekyHa NGO aBTOMATUYECKN MO UCTEYEHUN 2 MUHYT.

MeHto "service"

HocTyn k MeHto "Service" nonyyaeTcs HaxaTueM Ha kHorky "Reset" (C6poc) B TeueHune
20 cekyHa. MpepycmoTpeHbl 4 noaMeHto: HaxaTuem KHOMOK CUCTEMbl OTOMMEHUst
MMeeTCs BO3MOXHOCTb BbliOMpaTh O4HO U3 cnegylowmx mexto - "tS", "In", "Hi" unu "rg".
"tS" o3HayaeT MeH0 npo3payHbix napaMmeTpos, "In" o3HayaeT MeHto uHgopmaumm,"Hi"
o3HavyaeT MeHio apxuBa (History): 4ytobbl nocne BbiGopa NOAMEHIO MOMNYYUTb B HEro
[OCTyn, criegyeT NOBTOPHO HaxaTb Ha kHonky "Reset" (C6poc); "rE" osHavaeT cbpoc
MeHto apxuvBa (History): cm.onucaHme.

"tS"- "MeHI0 npo3payHbIX NapaMeTpoB”

MmeeTtcs 16 napameTpoB, oTMeYeHHbIX BykBoi "P": UX MOXHO M3MEHWTb TakkKe C
MOMOLLbIO ANCTAHLIMOHHOIO MNyfbTa ¢ TalMepoMm.

C NOMOLLbIO KHOMOK CUCTEMbl OTOMMEHUS WMMEETCS BO3MOXHOCTb MNpocMaTpuBaTb
CMNNCOK NapamMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOAALLEM UNU HUCXOASALWEM HarnpaBlieHNA.

ﬂﬂﬂ WU3MEeHeHUa 3HayeHusa napameTpoB NCNONb3yTCA KHOMKU CUCTEMbI BC:
COXpaHeHue U3MeHeHUsa NponcxoanT aBToMaTUYEeCKN.
CO[EP |HaumeHoBaHue InanasoH 3HaueHue no
KAHVE Pty CIPREAD AS
0=MeTaH
b01  [BbiGop BUAa rasa 0=MeTtaH 0=MeTtaH

1=CXKWKEHHbIN HebTSHOM ras

1=MrHOBEHHOrO BbIX0Aa ropsiyeit Boabl ¢
6UTEPMUYECKIM TENNO0BMEHHIUKOM

2=MrHOBEHHOIO BbIXOa ropsYet Boabl C 1=Mr . 1=Mr 0

ﬂﬂﬂ WU3MEeHeHUA 3Ha4vYeHus napamMmeTpoB WCMONb3yTCA KHOMKN CUCTEMbI BC:
COXpaHeHue N3MeHeHUa NponcxoanT aBToMaTUYECKN.
;gﬂ:; HaumeHoBaHue [Ivanason 3:::::?;0 CIPREA D AS
P01 |CwmeLleHue KpuBOW po3xura 0-40 10 10
P02  |KpvBas oTonnexus 1-20°C/MuH 5°C/MuH 5°C/MuH
P03 [[exypHblit pexum cUCTeMbl oTONNEHNs 0-10 MuHyT 2 MUHYTI 2 MUHYTbI
P04 [MocT-umMpkynsLms B cUCTEME OTONMEHNS 0-20 MuHYT 6 MUHYT 6 MUHyT
P05 [MakcumanbHas Temnepatypa B cucTeme otonnexus |31-85°C 85°C 85°C
P06  |MakcvmanbHasi MOLLHOCTb OTONNEHUS! 0-100% 100% 100%
0=0ukcupoBaHHoe
1=CBsi3aHHOE C 3aiaHHbIM
Beikmosetine ropenu & pexive BC (002=1) ;i?oe::::asl naHenb(5) 2=WKCMPOBEHHO ;:;B:::;H::azenwem

2=ConHeyHas naHenb(10)

2=ConHeuHasi naHenb(20)
0=duKkcMpoBaHHoe

b02

Bbiopu TUNa kotna

BbIXOZa ropsiyeit oAbl

3=Tonbko oTonn. (3-xop. knanaH)

BuTepMmuyECKkUM
TennooBMeHHIKoM

4=TonbKko OTONN. (LMPKYNALMOHHBIi
Hacoc)

BbIXOZa ropsiyeit oAbl
¢ GutepMuyeckum
TenNooBMeHHIKoM

P07
1=CBsi3aHHOE C 3aiaHHbIM
BIknioueHvie ropenky B pexume BC (b02=2) ;i?:::;’:ag nawens ) 2=®MKCMPOBQHHO
2=ConHe4Has naHenb(10)
2=ConHeuHasi naHenb(20)
Tctepesuc Goitnepa b02=3) 0-4°C 2°C
Tuctepesuc Goitnepa(b02=4) 0-4°C 2°C
[lexypHblit pexum cuctembl FBC(b02=1) 0-60 cekyHn 30 cekyHp 30 cekyHn
PO [lexypHbli pexum cuctembl MBC (b02=2) 0-60 cekyHn 60 cekyHa
[lexypHblit pexum cuctemsl TBC(b02=3) 0-60 cekyHn 30 cekyHn
[lexypHblit pexvm cuctemsl MBC(b02=4) 0-60 cekyHn 30 cexyHp
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CIPREA D AS

COOEP 3Hauenue no
JAHuE |Hanmerosakne [lnanason LD CIPREA D AS
MakcumanbHoe 3Ha4eHme TemnepaTypbl B cucTeme 50-65°C 50°C 50°C
I'BC, 3agaBaemoe nonb3osarenem (b02=1)
MakcumanbHoe 3HadeHue TeMnepaTypbl B cucTeMe " N
P09 'BC, 3anaBaemoe nonb3osarenem (b02=2) 50-65°C 55°C
MakcumanbHoe 3Ha4eHme TemnepaTypbl B cucTeme A5 N
I'BC, 3afaBaemoe nonb3osarenem (b02=3) 50-65°C 65°C
MakcumanbHoe 3HadeHue TeMnepatypbl B cucTeMe g N
'BC, 3anaBaemoe nonb3osatenem (b02=4) 50-65°C 65°C
Temnepatypa MpoTMBOMHEPLMOHHOI (yHKLMM 70-85°C 70°C 70°C
(b02=1)
He Brmsier Ha perynuposky(b02=2) - 0
P10 [Temnepatypa nonasaemoit Boap! B cucteme MBC 17085°C 50°C
(b02=3)
Temnepatypa nofasaemoit Boabl B cucteme MBC 70-85°C 80°C
(b02=4)
MocT-Lmpkynauma MpoTUBOUHEPLIMOHHOI YHKLMMK Y
(b02=1) 0-5 cekyHa 0 cekyH 0 cekyH
P11 [MocT-umpkynsums B cucteme MBC (b02=2) 0-60 cekyHn 30 cekyHn
Moct-unpkynsuns B cucteme MBC (b02=3) 0-60 cekyHn 30 cekyHn
Moct-unpkynsuns B cucteme MBC (b02=4) 0-60 cekyHn 30 cekyHn
P12 [MakcumanbHasi MoLHoCTb B pexume MBC 0-100% 100% 100%
P13  |AGconioTHas MUHUMAIbHAsA MOLHOCTb 0-100% 0% 0%
0=3HayeHve no =3 =3
P14 |MocT-seHTunsLMS YMON|aHMo _U:i:::;e o |U=dnasetne no
1=50 cexyHa ! ’
Cwmetlenue npenena CO2 (b03=0) gém;r::;:;s:ge) 20 20
P15 He snuset Ha perynuposky(b03=1) - 20
He Brmsier Ha perynuposky(b03=2) - 20
Cueuienve npeena CO2 (£03=3) gé“(",‘;‘::g‘:;::fsge) 2
0=Her F43
P16 |Cp 3aluuTa Tennoc PRTET=T o 10°Clecex 10°Clcex
MpumeyaHue:

1. MapameTpbl C HECKOSbKMMM ONUCaHUSIMU MEHSIIOT CBOE 3HaYeHne U/unu guana3oH
B 3aBMCMMOCTM OT YCTaBKW NapameTpa, AaHHOro B ckobkax.

2. MMapameTpbl C HECKOMNbKAMW OMNUCaAHUSMK BO3BPALLAOTCS K CTaHAApTHOMY
3HAYEHWIO B Criyyae U3MeHeHust napameTpa , PUBEAEHHOTO B CKOOKaXx.

3. [MapameTp MaKcUMasbHOW MOLLHOCTW OTOMMEHNS MOXeET GbiTb M3MEHEH Takke B
pexume Test.

[ns Bo3BpaTa k MeHto "Service" foctaTouHo HaxaTb kHomky "Reset". insi Bbixoda ns
MeHI0 "Service" anekTpoHHoro 6noka HeobxoamMmo HaxaTb KkHOMKy "Reset" B TeyeHne
20 cekyHp unv nogoxaatb 20 MUHYT, YTOGbI NPOMU30LLIIO aBTOMATUYECKOE BbIKIIOYEHMWE.
"In" - MeHi0 nHcopmaumu

MmeeTcs 6 TMNoB nHopmauum.

C NOMOLLbI KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHWUSI MMEETCS BO3MOXHOCTb MpocMaTpuBaTb

CMNUCOK napamMmeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOAALLEM UMM HUCXOOALLEM HarnpaBlieHNN.
Onsa 0T06pa)KeHMF| COOTBETCTBYHOLWMX 3HaYeHun MCNONb3YKTCA KHOMKU CUCTEMbI BC.

HaumeHoBaHne [nanasoH

[Nlatunk NTC cuctembl otonnenus (°C)
[larnk NTC, 3awwutHbiii (°C)

Tlarak NTC cuctembl TBC (°C)
[atunk NTC, HapyxHbli (°C)

8 npeaenax ot 05 40 125 °C

B npeenax ot 05 go 125 °C

B npeaenax ot 05 go 125°C

B npegenax ot -30 Ao 70°C (oTpuLiaTenbHble 3HaYeHUs
murator)

L05 TekyLuas MOLLHOCTb ropenki (%) 00%=mmnHmanbHoe, 100%=makciumansHoe

F06 Conpotuenenve TekyLuee nnams (Om) 00-99 OM (-- = roperka BbIkNio4YeHa)

MpumeyaHue:

1. B cnydyae noBpexaeHus gaTynka Ha Aucniee 3neKTPoOHHOW nnaTbl oTobpaxatoTcs
LUTPUXWN.

[ns Bo3BpaTa k MeHto "Service" foctaTouHo HaxaTb kHomky "Reset". insi Bbixoda ns
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOM NnaTbl He0bxoaNMO HaxaTb kHorky "Reset" B TeyeHune 20
cekyHa unu nofoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI MPOU3OLLINIO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHME.

"Hi” -MeHto apxuBa ("History")

OnekTpoHHasi nnaTta No3BOMseT XpPaHWTb B MamsTv MHdOpMauuio o nocnegHux 11
HencnpaBHOCTSIX, KOTOPble BO3HWKNM B cucTeme: H1 o6o3HaveHa Hambonee 6nmakas no
BpeMeHn HeucnpasHocTb; H10 obosHayeHa HaunbGonee otaaneHHas MO BpemMeHU
HencnpaBHOCTb.

BHeceHHble B namaTb koAbl HEUCNPaBHOCTEN MOXHO BblBECTMHA AWCNMEN Takke B
COOTBETCTBYHOLWEM MEHK AUCTAaHUMOHHOIO NyribTa ynpaBlieHns C Taﬁmepom.

C nomoLblo KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHUS UMEETCS BO3MOXHOCTb npocmaTtpueaTb
CMNCOK NapamMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOAALLEM UIMMHUCXOAALLEM HanpaBleHuu.
Onsa 0T06pa)KeHMFI COOTBETCTBYHOLWMX 3HaYeHun NCNOSb3YHTCA KHOMKU CUCTEMbI BC.

[Ins Bo3BpaTa k MeHI0 "Service" goctaTodHo HaxaTb kHomky "Reset". [ins Bbixoda u3
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOM NnaTbl He0bxoaNMO HaxaTb kHorky "Reset" B TeyeHune 20
cekyHA vnu nogoxaatb 20 MUHYT, YTOObI NPOM30OLLNO aBTOMaTUYECKOE BbIKITIOYEHNME.

rE" - Copoc meHto apxuBa ("History")

Mpn 3-xcekyHOHOM HaxaTum Ha kHonky Eco/comfort MoxHO yaanuTb u3 namatn Metio
apxvBa ("History") Bce HeMcnpaBHOCTMW: NpY 3TOM NPOUCXOAUT aBTOMATUYECKWUI BbIXOA
13 MeHio "Service", 4To NoATBEPXKAAET YCNELHoe 3aBepLUeHne onepaumu.

[Ins Bbixoda 13 MeHto "Service" aneKTPOHHOW NnaTbl He06X0ANMO HaxaTb KHoMkKy "Re-
set" B TeuyeHne 20 cekyHa wunu nogoxpate 20 MuHYT, 4TOGbI NPOM3OLLNO
aBTOMaTU4eCcKoe BbIKIOYEeHE.

4.2 Bsoa B akcnnyarauuio

J@ﬁ nNes=
nepeﬂ BKIKO4YeHUeMmM Kotna

. [poBepbTe repMeTM4HOCTbL CUCTEMBI NOABOAA ra3a.

. [MpoBepbTe NpaBUNBLHOCTL NPeaBapUTENbHO CO3[4AaHHOrO
cocyfne naBneHud.

. 3anonxute CUCTEMY BOZOM 1 NOMHOCTBIO CNYCTUTE BO3AYX U3 KOTNA U CUCTEMbI OTOMMEHNS.

. YpocToBepbTech B OTCYTCTBUM yTe4eK BOAbl U3 CUCTEMbI OTOMNEHUA, KOHTYpa BC, u3 kotna
W B pa3NNYHbIX COeANHEHNAX.

. MpoBepbTe NPaBUMbHOCTL BLINOMIHEHWUS ANEKTPUYECKUX COEAMHEHUA WU 3(EKTUBHOCTb
3asemneHuns.

. yﬂOCTOBeprer, YTO BeNn4MHa OaBneHna rasa COOTBETCTBYHOT Tpe6yemomy 3HaYEeHM0.

. MpoBepbTe, YTO B HENOCPEACTBEHHOW 6n130CT OT KOTNa He HaxomsTCs OrHeonacHble
XKWOKOCTU M mMaTepuarnbl.

B pacwmputenbHOM

KoHTponbHble onepauuu, BbINosHsAeMble BO BpeMsA pa6oTbl

*  Bkniouute annapar.

+  [poBepbTe repMETUYHOCTb TOMIMBHOIO KOHTYpPa U BOAOMPOBOAOB.

+  [lpu paboTatollem koTne NpoBepbTe, HOPManbHO N paboTaloT AbIMOXOZ 1 BO3AyXOBOAbI
ANs NpuUTOKa BO3AyXa W yAaneHus AbiMOBbIX ra3os.

+  [poBepbTe, NPaBUIBLHO NN LIMPKYNIMPYET BOAA MEXAY KOTIOM U CUCTEMOII OTOMIIEHMS.

*  YpocToBepbTech, YTO ra3oBbli KnanaH npaBubHO obecneynBaeT MOAYNALMIO MOLHOCTH,
KaK B pexume oTonneHns, Tak u B pexume MNBC.

+  [poBepbTe paboTy cucTembl po3xura kotna. [nsi 3TOro HECKONbko pa3 BKIOYNTE W
BbIKIIOYNTE KOTEN MyTeM peryfiupoBKM KOMHATHOrO TepMmocTata MM C MynbTa
AVCTaHLMOHHOTO YrpaBreHus.

*  YpocToBepbTech MO MOKa3aHUsIM CYETYMKA, YTO PaCXof rasa COOTBETCTBYET BENUYMHE,
yka3aHHOV B TabnuLe TeXHNYECKX AaHHbIX B cap. 5.

+  TpoBepbTe, 4TO NPX OTCYTCTBUM CUTHANa Ha BKIIOYEHWE OTOMMEHMS, Fopenka 3axuraeTcs
npu oTKpbITUM nio6oro kpaHa cuctembl MBC. YaocToBepbTech, 4TO BO Bpemsi paboTbl B
pexuMe OTOMMEHWS Mpu  OTKPbITUM  KpaHa ropsyeld BOAbl — OCTaHaBnMBaeTcs
LIMPKYNSALMOHHBIA HACOC CMCTEMbI OTOMNEHUS M Npon3BoanTCS BbipaboTka Bogbl MBC.

+  [poBepbTe MPaBUMBHOCTb 3anpOrpamMMUPOBaHHLIX MapaMeTpoB W, €Cru HeoBXoauMo,
BHecuTe HeoOX0AMMble M3MEHEeHMs (KpUBasi NOroA03aBMUCHMOro PEryIMPOBaHNS, MOLLHOCTb,
Temnepatypa u T.4.).

4.3 TexHuyeckoe obcnyxmBaHue
Mepuoanyeckuin KOHTpoInb

Ons obecneyeHnst Ge3oTkasHoW paboTbl arperata B TeYEHWE NPOJOIKUTENBbHOMO
BPEMEHV  MpOBEJEHWEe  OMUCaHHbIX  HWXe  onepauuin  crefdyeT  [OBepsiTb
KBanUGULMpPOBaHHOMY W NepcoHany:

«  OpraHbl ynpaBneHuss u yctpoicTBa 6e3onacHOCT (ra3oBbli KranaH, pacxodomep,
TepMmocTaThl 1 T.4.) AOMKHbI paboTaTb HOpMarnbHO.

+  Cucrtema yaarneHusi NpoAyKTOB CropaHns AOMKHA HaXOAMUTLCS B UCTIPABHOM COCTOSIHUM.
(KoTen ¢ repmMeTu4HOW Kamepom: BEHTUMATOP, pene AaBneHust U T.4. - [epMeTuyHocTb
Kamepbl CropaHust He HapyLUeHa: NPoKNaaku, kabemnbHble CanbHUKW U T.4.)

(KoTen ¢ oTKpbITO kamepoi: NpepbiBaTeNb TArM, TEPMOCTAT TEMNepaTypbl AbIMOBbIX ra3oB
nT.Aa.)

*  [lbIMO- 1 BO30YXOBOZbI, @ Takke COOTBETCTBYIOLIME OTOMOBKW HE 3aCOPEHbI, U B HWUX HET
yTeyek.

+  [openka u TennoOBMEHHMK YUCTbI OT OTNIOXEHUI U Caxu. [InNg UX YUCTKN He NpUMeHsnTe
XUMWUYeCKue CpeacTBa Ui MeTannmyeckve LWeTku.

*  OneKTpop He 3aCOPEH OTNIOXEHUSIMU U NMPaBUIIbHO YCTaHOBIEH.

puc. 17 - MonoxeHue anekTpoaa

*  ['epMeTUYHOCTb ra3oBblX CUCTEM U BOASIHbIX KOHTYPOB HE HapyLueHa.

* [aBneHve Boabl B XOMOAHOW CUCTEME [OIMKHO COCTaBnATb okorno 1 Gap; B
NPOTVMBHOM Cryyae npueeauTe ero K 3Tol BenuynHe.

¢ UupkynaumoHHbI Hacoc He AomkeH 6biTb 3abnokMpoBaH.

*  PacwwuputensHbiii 6ak gomkeH ObiTb 3anonHeH.

« Pacxog v paBneHve rasa COOTBETCTBYIOT 3HaYeHUsIM,
COOTBETCTBYIOLUMX Tabnuuax.

4.4 HencnpaBHocTU 1 cnocob ycTpaHeHus
OuarHocTuka

npuBefeHHbIM B

KoTen ocHallieH COBpPeMeHHOI CUCTEMOIi CaMOfNarHoCcTku. B criyyae BO3HWUKHOBEHUS Kakow-
nnbo HeucnpaBHOCTW, CUMBOM HewcnpaBHocTM (no3. 11 - puc. 1) U COOTBETCTBYIOWMIA KOA
HaYMHaloT MUraTb Ha Aucnnee.

HekoTopble HeucnpaBHOCTU (0603HavaemMble BykBoi "A") NPUBOAST K MOCTOSHHOW GIOKMpOBKe
koTna: B aTom cnydyae cnepyeT Npou3BecTW py4yHoii cbpoc BrokuMpoBky, Haxas kHomky RESET
(no3. 6 - puc. 1) B TeyeHune 1 cekyHabl unu kHonky RESET Ha nynbTe 1Y ¢ Taiimepom (onuus),
€CNM  TaKkoBOW YCTAaHOBMEH; €CNMM KOTeN He BKIKYWTCH, TO HeobXOAMMO YCTpaHWUTb
HeuncnpaBHOCTb.

[Dpyrve HencnpaBHOCTK (0603HaYeHHble BykBoW “F”) BbI3bIBalOT BpeMeHHYo 6MoKMpoBKY KoTna.
[laHHas GrnokupoBka CHUMaeTCsi aBTOMaTUYeCKW, Kak TOMbKO Bbi3BABLUWA €€ BO3HUKHOBEHWE
napameTp BO3BpallaeTcsi B HopManbHble paboune npeaerbi.
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MepeyeHb HeucnpaBHoCTEN

Tabnuua. 8
Muratowmit
t Bo3moxHas npuunHa Cnoco6 ycTpaHeHns
cm
OreyTcTame rasa TIpoBepeTe PerynsipHoCTb NOCTYNNEHNS rasa
4 B KOTEN, U 4TO 13 TPyG CnyliieH Bo3ayx
TpoBepbTe NPaBUMLHOCTb NOAKMIOYEHNS
HewcnpasHocTb cniepsiero/
ROKUTaloLLET0 ONexTpona NPOBO/IOB 3M1EKTPO/a, NPaBUMLHOCT €ro
Ag1  |He ipowsowno saxurakve YCTAHOBKY 1 OTCYTCTBYIE Ha HEM OTTOXEHMI
Topenky - — -
P HevcnpaBHbi/i ra3oBbiit knanax TIpoBepbTe 1 3aMEHNUTE ra3oBblit KnanaH
Pa3pblB 3MEKTPONPOBOAKUra3oBOoro TIpoBepbTe NPaBUALHOCTE NOAKMIOYEHNS
knanaa npoBoaoB
CrMLLKOM HU3Kast MOLUIHOCTb poaxura | OTperynupyiTe MOLIHOCTL Poaxura
TIpoBepbTe AMEKTPUHECKUE COEAUHEHUS
CurHanuaauvs o Hanuuuu HewCrpasHoGTs aneKTpoa pogep! P! A
A02 nnameHyt npu €ro OTCYTCTBM Ha VOHV3UPYIOLLIETO 3NIeKTpoaa
ropenke HeucnpaBHOCTb aMEKTPOHHOM NnaTbl | TpoBepbTe ANEKTPOHHYI0 AnaTy
TTpoBepbTe NPaBUILHOCTb YCTAHOBKY U
ToBpexXzeH AaT4MK TeMnepaTypbl BoAb!
MCNPaBHOCTb /1aT4MKa TEMNepaTypbi BOAbI B
B CUCTEME OTONMeHMs
cycTeMe OToNneHust
A03 Cpa6otana 3aluuta ot neperpt
OTCYTCTBIUE LIMPKYNALMY BOAbI B N
MpoBepbTe LMPKYNALMOHHII HAcoc
cicteme
Hanuuue Bo3gyxa B cucreMe CTpaBuTe BO3AYX U3 CACTEMbI
Al TTpoBepbTe ANEKTPOHHYKO NNaTy ¥ U3MEHNTe
CGov B napameTpax anekTpoHHoiA | Henp 3afjaHo o
Fo4 . coot napamerp, ecnu 3to
nnarbl napameTpa aMekTPOHHOM nnaThl
Heobxoaumo
N TIpoBepbTE ANEKTPOHHYHO MNATY U U3MEHUTE
Cbov B napameTpax anekTpoHHoOW |HenpasunbHo 3aaaHo HaueHne z
= COOTBETCTBYIOLLWV NApaMeTp, ecliu 310
nnarel napameTpa aneKTPOHHOI Nnats!
Heobxoaumo
TpoBepbTe NPaBUMLHOCTb NOAKMIOYEHNS
Fo5 OBpbIB COEAMHUTENBHOTO Kabens poBep! P A
npoBoaoB
HeucnpaBHocTb BeHTUNATOpa -
HevcnpaBHbii BeHTUNATOD TIpoBepbTe BEHTUNATOP
HevcnpaBHOCTb MEKTPOHHOM NNaTbl | [POBEPLTE 3NEKTPOHHYI0 NnaTy
Hu3koe AaBnenue B ra3oBoit MarvcTpank| MpoBepbTe BEMNUMHY AaBREHNS rasa
OrTcyTcTBue nnameHn nocrne
A06 TapupoBKa MUHUManbHOTO AaeneHust  [[poBepbTe BENMYMHbI JaBNEHNS
LMKna posxura
TOpenky
. TTpoBepbTe ANEKTPOHHYHO NNATy U U3MEHUTE
Cbou B napameTpax anekTpoHHOM |HenpasunbHo 3afaHo 3HaueHne o
Fo7 o COOTBETCTBYIOLLIA NapameTp, ecnu 310
nnarel napameTpa aneKTPOHHOI Nnats!
HeobxoaumMo
TpoBepbTe NPaBUALHOCTE NOAKMIOYEHNS
O6pbIB cOEAUHUTENbHOTO Kabens posep! P Al
A0 HewvcnpasHocTb razosoro MnpoBoAoB
BEHTUNA . N TpoBepbTe 1 Np1 HEOOXOAMMOCTH 3aMeHUTE
HevcnpaBHbiii ra3oBblit knanax ,
Ta30BbI/i KNanaH
TlaTuvk noBpexaeH
HewucnpasHocTb fatunka 1 I
KopoTkoe 3aMblkaHue B MpoBepbTe KabenbHble COSAMHEHNS AaT4mka
F10 Temneparypbl BoAbl B noaalolliem
COBAUHUTENBHOM Kabene WK 3aMeHUTe ero
KOHTYpe CUCTEMbI OTONNEHNs
O6pbIB COEANHUTENBHOTO Kabens
| [laTuvk noBpexaeH
HewvcnpasHocTb fatunka I
KopoTkoe 3amblkaHue B MpoBepbTe KabenbHble COEaMHEHUS AaTuuka
F11 TemneparTypbl Bofbl B KOHTYpe
rBC COeAVHUTENbHOM Kabene W 3aMeHUTE ero
O6pbIB COeANHUTENbHOTO Kabens
HewvcnpasHocTb fatunka a4k noBpexaeH
F4 TemnepaTypbl BoAbl 2 B |Koporkoe sambikarve B MpoBepbTe KabenbHble CoeaMHEHUs AaTuuka
MOAIOLLEM KOHTYPE CACTEMbI  |COBAVHUTENbHOM Kabene NI 3aMeHUTE ero
oTonneHns OBpblB coeaMHMTENBHOMO Kabens
TpoBepbTe NPaBUNLHOCTB NOAKMIOYEHNS
OBpbIB COEAMHUTENBHOTO Kabens posep! P A
A6 HeucnpaBHocTb rasosoro npoBoaoB
BEHTUNA N N TTpoBepbTe 1 MUt HEOBXOANMOCTY 3aMeRNTe
HeucnpaBHbliA ra3oBblit knanaH .
Ta30BbI/i KNanaH
TIpoBepbTE BEHTUNATOPM COCTOSHUE
HevcnpaBHocTb BeHTUNSATOpa
MeKTPONPOBOAKM BEHTUNSTOPA
HeucnpasHocTbycTpoiicTea MposepbTe 1 Npu HEOBX0AMMOCTU3aMEHNTE
F20 P yerp Hesepras auacparma poeep P A
KOHTPONA Hajl CcropaH1em Anacparmy
bIMOXOZ] HEBEPHBIX Pa3MepoB v
i A HEBEPHAIX PasMEp! MposepeTe kaHan
3abut
BosHukHoBeHMe HencnpasHocTi F20
A21 HeHopmanbHoe cropaxue CmoTpeTb ko HevcnpasHocTh F20
NSiTb pa3 B TeveHune nocneaHnx 10 MuHyT
Al TIpoBepbTe ANEKTPOHHYKO NNaTy ¥ U3MEHNTe
CGov B napameTpax anekTpoHHoiA | Henp 3afjaHo M
A23 . coot napamerp, ecn aTo
nnarel napameTpa aNeKTPOHHOI Nnats!
Heobxoanmo
N TTpoBepbTe ANEKTPOHHYHO MNATy U U3MEHNTE
Cbou B napameTpax anekTpoHHoOw |HenpasunbHo 3agaHo 3HaueHne z
A24 = COOTBETCTBYIOLLWV NApaMeTp, eciiu 310
nnarel napameTpa aneKTPOHHOI Nnats!
HeobxoaumMo
Hanpsixenve cen meblue 180 [poBepbTe COCTOSHME CHCTEMbI
F34 HeucnpaBHOCTY B CETH 3NEKTPONUTAHMS
B AMEKTPONUTaHUS
HapyLenus B yactoTe Toka B [NpoBepbTe COCTOSHME CUCTEMbI
F35 HewcnpaBHOCTH B CETM aneKTPONUTaHUS
CeTM BNIeKTPONUTaHMS AMeKTPONUTaHNS
CIULLKOM HU3KOE JJaBNIEHME B CACTEME | 3aNONHUTE CHCTEMY BOROM
F37 Heseproe BoRel® Pene faBnexus Boabl He MOAKMIOYEHO
cucteme A Al A MpoBepbTe AaT4mk
NI HEUCPaBHO
[laTuvk NOBPEXAEH Uk KOpOTKoe TpoBepbTe kabenbHble COeAMHERNs AaTumka
Fi9 HeucnpasHocTb garunka 3aMblKaH/e B COBAVHUTENbHOM kabene |unu 3aMeHvTe ero
BHELUHeVi TeMneparypbl OTCoeAnHeH AaTuuk nocne akTvsauuu | CHOBa NO/COEANHNTE BHELUHWI AATUVK Ui
pexuma nnagaloLLed TeMneparypbl OTKMIOYUTE PEXMM NNABaloLLEI TeMnepaTypbl
TlaTuutkv TeMneparypbl BOAbI B
MO/AKOLLEM KOHTYPE CACTEMbI OTONNEHMS! | POBEpLTE NPaBUEHOCTb YCTAHOBKM U
A4 MonoxeHue faTymkoB AatoLL P Lp P P v
1nm B koHType BC oTcoeanHeHb! oT O [aTunKoB
TpyGbI
HeucnpaBHocTb Aatyuka
F42 Temneparypbl Boabl B cucTeme  [[laTuuk noBpexaeH 3ameHuTe aaTumk
otonneHus
F43 Cpa6otana sawuta OteyTcTaue Lup H,0B MposepbTe Up HHbII HACOC
Hanuuue Bo3gyxa B cucreMe CTpaBuTe BO3AYX U3 CACTEMbI
Pa3pbiB anekTponpoBoaKi TpoBepbTe NPaBUNLHOCTB NOAKMIOYEHNS
F50 HewvcnpasHocTb razosoro MOZYNUPYIOLLETO YCTPOICTBA npoBoaoB
BEHTUNA N N TTpoBepbTe 1 MUt HEOBXOANMOCTY 3aMeHNTe
HeucnpaBHblil ra3oBblit knanax .
Ta30BbI/i KNanaH
3abuT kaHan 0TBOa NpoayKToB
A51 HeHopmanbHoe cropanue A Mpoay MposepbTe kaHan
cropaus/Bo3ayxosabopa

5. XAPAKTEPUCTUKU N TEXHUHECKUE OAHHbIE

Ta6bnuua. 9 - YcnoBHble 0603Ha4YeHUs1 Ha pUCyHKax cap. 5
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5.1 OGwuin BuA 1 OCHOBHbIE y3bl

3akpbiTas kamepa

MNoagop rasa

Bbixon Boasl FBC

Moagop oAbl Anst koHTypa MBC
HarHeTatenbHbIi KOHTYp

O6paTHblit TPY6ONPOBOA CUCTEMBI
oTONNEHUs

IMpenoxpaHuTenbHbIA Knanax
BeHtunstop

Kamepa cropatus

Briok ropenok

OcHoBHas chopcyHka

lopenka

Tennou3onsiumsi Kamepbl CropaHus

MeqHbil TennooGMeHHUK ANs cucTeM
OTOMNEHWS! U FOPAYEro BoJoCHAGKEeHMs

Konnektop npogykTos cropaHus
MatpyGok Ans 0TBOAA ALIMOBBLIX ra308

187

32 LIpKynsiLMOHHbI HACOC CUCTEMbI OTOMMEHNS
36 ABTOMaTMYECKVI1 BO3OYXOOTBOA

38 Pacxogomep

42 [latuvk Temnepatypbl Boabl B cucteme NBC
44 Ta308blit knanaH

56 PaciumpuTenbHbiii bak

N

72 KomHaTHblIif TEpMOCTAT (He BXOAWT B MOCTaBKY)
74 KpaH [ns 3anvBKki BOfb! B CUCTEMY
81 lMomkuratoLywit/crefsiumii anekTpos,

114 Pene naBnexus Bogbl

138 [latumk HapyxHolt Temneparypbl

139 Epunuua cpeds!

187 [Inachparma npoayKToB CropaHmsa

278 KomB1HMpoBaHHbII AaTUMK (TPEAOXPAHUTENbHBIIA +
Temneparypa Bobl B CUCTEME OTOMNEHNS)

O6gonHast Tpyba
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puc. 18 - O6wuin Bug CIPREA D 24 AS

62

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)



CIPREA D AS

187

1 Il

19

278—] ||
0 .
@ D% LO
81 oo OOnoo0o000
[ ° ° >
ﬁ\offfmﬂfo??????%
20
21

22

42

340

— 114

puc. 19 - O6wuin Bug CIPREA D 32 AS
5.2 MvmapaBnuyeckue cxembl
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puc. 20 - KoHTyp oTonneHus
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puc. 21 - Koutyp NBC
5.3 Tabnuua TeXHUYECKUX AaHHbIX
Enunm
Mapawmetp Y2 | CIPREAD 24 AS | CIPREAD 32 AS
u3mepe
HUA
Makc. Tennosas MOLHOCTb KB 258 344 Q
MuH. TennoBas MOLHOCTb KBT| 83 15 Q)
Makc. TennoBas MOLIHOCTb B pexvMe OTOMNeHus KBT| 240 320 P)
MuH. TennoBasi MOLLHOCTb B PexvMe OTOMNEHMs! KBT| 7.2 9.9 P)
Makc. Tennosas MOWHOCTb B pexvme MBC KBT 24.0 320
MuH. TennoBast MOWHOCTL B pexiume MBC KBT| 72 99
KN Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1
KMo 30% % 90.5 91.0
Knacc adhdbextusHocTH no avpexvise 92142 EEC - % % %
Knacc BbibpocoB NOX - 3 (<150 mr/kBr) (NOx)
opcyHKi roperku G20 wr x W] X135 15 x1,35
[laBnexve nogasaemoro rasa G20 mbap 20.0 20.0
MakcumanbHoe faenexne Ha ropenke rasa(G20) mbap 12.0 12.0
MuH1ManbHoe Aaenerne Ha ropenke rasa (G20) mbap 15 15
Makc. pacxog raza G20 My 273 364
MuHUManbHbIA pacxog rasa G20 M3y 0.88 122
®opcyHku ropenku G31 wr x [ 11x0,79 15x0,79
[laBnenve nogasaemoro rasa G31 mbap 37 37
MakcumanbHoe fiaBneHue Ha ropenke rasa G31 m6ap! 35.0 35.0
MuHumanbHoe jaBneHue Ha ropenke rasa (G31) mbap 5.0 5.0
MakcumanbHbii pacxos rasa G31 Kr/4 2.00 2.69
MuHuManbHbIi pacxos rasa G31 Kr/4 0.65 0.90
MakcumarnbHoe pabodee AaBreHve Bodbl B CUCTEME fap 3 3 (PMS)
oTonneHust
MuHnmanbHoe pabodee faBnexie Boabl B cuCTEMe Gap 08 08
oTonnexs
MakcvmansHasi Temneparypa B CUCTEME OTOMMEHNs! °C 90 90 (tmax)
Obbem BoAbl B CUCTEME OTOMNEHMS n 1.0 1.2
OBbem pacLumpuTenbHoro 6aka CUCTEMbI OTOMNEHMS n 7 10
TpeaBapuTenbHOe AaBneHne paciMpUTENbHOTO Baka 6a 1 1
CUCTEMbI OTONMEHMS! P
MakcumansHoe paboyee faBrneHme Boabl B KoHTYpe MBC 6ap! 9 9 (PMW)
MuHumansHoe pabodee faBneHue Boabl B KOHTYpe TBC 6ap! 0.25 0.25
O6bem Boab! B koHTYpe BC n 0.3 05
Pacxoa Bogbl FBC npu At 25°C TIMUH 137 18.3
Pacxoa Bogbl MBC npu At 30°C T/MUH 114 15.2 (D)
Knacc 3awutel 1P| X5D X5D
HanpsixeHne nutaHmus By 230 B/50 Iy 230 B/50 Iy
[MoTpebnsiemas anekTpu4eckasi MOLLHOCTb Br! 110 135
[Motpebnsiemas anekTpuyeckas MOLLHOCTb B pexvme [BC Br 40 55
Bec nopoxHero kotna K| 30 35
Tun arperara C1pCCaCpCrpCepCrple
B
PINCE 0461BR0842
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5.4 Nnarpammbl
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5.5 OnekTpuyeckaa cxema
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puc. 26 - dneKkTpuyeckaa cuctema

BHumaHue: T[lepeg nogknoyeHMeM > KOMHATHOrO TepmocTata Wnu
yCTpOVICTBa Y cHumuTte nepemMbIYyKy Ha 6r10Ke 3aXMMOB.

64

cod. 3541A371 - 07/2011 (Rev. 00)



Dichiarazione di conformita

Il costruttore

dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:

« Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142

» Direttiva Rendimenti 92/42

» Direttiva Bassa Tensione 73/23 (modificata dalla 93/68)

« Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 89/336 (modificata dalla 93/68)

IEX Declaration of conformity

Manufacturer

declares that this unit complies with the following EU directives:

* Gas Appliance Directive 2009/142

« Efficiency Directive 92/42

* Low Voltage Directive 73/23 (amended by 93/68)

» Electromagnetic Compatibility Directive 89/336 (amended by 93/68)

KM Déclaration de conformité

Le constructeur

déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE ci-dessous:
« Directives appareils a gaz 2009/142

« Directive rendements 92/42

» Directive basse tension 73/23 (modifiée 93/68)

« Directive Compatibilité Electromagnétique 89/336 (modifiée 93/68)

I Declaracion de conformidad

El fabricante

declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:

» Directiva de Aparatos de Gas 2009/142

» Directiva de Rendimientos 92/42

« Directiva de Baja Tension 73/23 (modificada por la 93/68)

» Directiva de Compatibilidad Electromagnética 89/336 (modificada por la 93/68)

KX Declaratie de conformitate

Producator declara c& acest aparat este in conformitate cu urmatoarele directive CEE:
» Directiva Aparate cu Gaz 2009/142

* Directiva Randament 92/42

» Directiva Joasa Tensiune 73/23 (modificata de 93/68)

» Directiva Compatibilitate Electromagnetica 89/336 (modificata de 93/68)

Kl [leknapauma cooTBeTCTBUSA

MaroTtosutens:

3adaBnAeT, YTO HacTosALllee usaenve CoOoTBeTCTBYeT CneaywmmMm gupektneam CEE:
» [vpektuBa no raszosbiM npubopam 2009/142

* [Oupektuea no K.MN.4. 92/42

Ce

Ce

Ce

Ce

C€

Ce

» [lvpekTnBa No HM3KOMY HanpsikeHuio 73/23 (C N3MeHeHNAMMN, BHECEHHbIMU AnpeKkTBoi 93/68)

« [lvpekTuBa no anekTpoMarHnTHomn coBMectumoctu 89/336 (C U3MEHEHUSIMU, BHECEHHBIMM
avipekTuson 93/68).









BRUCIATORI DI GASOLIO, GAS, NAFTA
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